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В день свята 
державносте встають передо 
мною постаті лицарів і муче-
ників Великої Ідеї. ' 

Тих, що життям своїм за-
платилв за. свою віру в неї. 

Тих, що найдорожчим скар. 
бом аасвідчяли відданість 
батьківщині. 

Тих, що власним чином 
кровн і праці, гарячого пат-
ріотпяму і виконання оба-
в'язку, умінням — для Одних 
слухатись і для інших нака-
зувати, а обом і разом кори-
тнсь вищим наказам нації, 
через її вождя переказаним, 
розпочали нову добу в icro– 
ріі України. 

Тих, що створили спільним 
чином свого життя легенду 
нації — легенду збройної бо-
ротьби її за своє право жити 
вільною і державно-незалеж-
ною. 

Тих, хто заслужив право 
на те, щоб стати незабутнім 
в історії України, хто зв'язав 
її величне минуле з світлим 
майбутнім і переказав нам, 
живим та прийдешнім поко-
лінням, великий заповіт: на-
ціональної помсти та недо-
вершевого чину. 

Шлях звільнення кожної 
нації густо кропиться кров'ю. 
Нашої — так само. Кров'ю 
чужою і своєю. Ворожою і 
рідною. Кров закінчує глн-
бокі процеси національних 
емоцій, усвідомлень; ТГрТЗИ!" 
зацінної лрацІ, ідеологічної 
творчостн, всього того, що 
нація і свідомо і ірраціо-
нальво використовує для 
ствердження свого права на" 
державне життя. 

Кров, пролита для цієї ве-
личної мети, не засихає. Теп-
ло її все теплим буде в душі 
нації, все відіграватиме ролю 
непокоюючого, тривожного 
ферменту, що нагадує про 
нескінчене і кличе до про-
довження розпочатого. 

З цим чуттям завжди nepe– 
живаю я ваше свято держав-
иостн. Воно все зв'язується 
у мене з дорогими — иеза-
бутвімн образами тих, хто 
дав нам право його святку-
вати, подібно ДО того, як вели-
чаві мелодії нашого гимиу, 
що в цей день здаються особ-
ливо урочистими, а слова 
обов'язуючими, — все злщ)а-
ються з передсмертними СТОГ-
навнями твх, чий дух тоді 
тільки повірить у щирість і 
поважність нашого святку-
вання, коли ми не словами-
співами, а ділами докажемо 
нашу моральну вартість бути 
достойними свята; 

Хай же в цей день - ми 
глибше, як коли, відчуємо 
велику, вагу передсмертних 
заповітів наших лицарів! 

Хай свято сьогоднішнє нав-
чить нас шанувати пам'ять 
поляглях і бережно плекати 
традиції боротьби за україн-

' ську державність, такі чисті 
і проречисті, такі. ушляхет-
нтоючі, бо і оправдані І скро-
плеві святою кров'ю найкра-
щих еннів нації. 

А найголовнішою з тих 

української традицій буде: пам'ятати про 
- неминучість відновлення бо-
ротьбц тим самим знаряддям 
і під тим самими гаслами, 
що ними користувалися і нн-
МИ ОДУШевЛЯЛИСЯ ЖерТВИ ВІЙ-
ськовнх подій 1917-1920 pp. 

Українські мечі перекують-
ся на рала тільки тоді, коли 
гасло —Незалежна Держава 
Українська — перетвориться 
в дійсність і забезпечить ото-
му ралові можливість зужит-
кувата рідну плодючу землю 
л її незчисленними багатства-
ми не для потреб третього 
або другого з половиною чи 
якогось іншого інтернаціонп 
лу, а для устаткування і 
зміцнення власного держав-
ного добра і збагачення,рід-
иого народу. 

Отже: не забуваймо про 
меч: учімося міцніше трима-
ти його в руках, а одночасно 
дбаймо про підживлення ва-
цісю моральних елементів її 
буття - - творчої любовн до 
батьківщини, сторожкосте до 
ворога та помсти за кривди, 
заподіяні ним, в симбіозі 
яких знайдемо" вірний шлях 
до звільнення і програму для 
будівництва! 

Великий чин наших лица-
рів вчить віриости ідеалам і 
вмінню підпорядковуватися. 
Тільки вірність і слухняність 
творять 'передумови успіху 
національної боротьби. ^ 

Біля гасла: Українська На-
родна Республіка^ У країн 
ська Незалежна Держава об'-
едналися всі справді активні, 
сили нації в боротьбі за Hte– 
залежність. Тільки в мораль-
иій атмосфері, утвореній тісю 
боротьбою, могли з'явитись 
світлі постаті поляглях, тіль-
ки на цьому грунті могла 
зродитись жива легенда даль^ 
шої нашої боіютьби, чцо жн-
ве невмирущою в душі нації 
і ферментує її сили на нові 
виступи. 

Моральним чотарокутни-
ком - отим старокозацьким 
табором — поставимся ми в 
переходові дні нашої історії 
до всіх негідних наступів на 
нашу єдність та вірність ви-
пробуваним ідеям. Скупчимо-
СЯ ОДИН 6ІЛЯ ОДНОГО З ГОТО-
вістю взаємної допомоги і пе-
рестороги, - і ми витрима-
смо всі „міри і проби", неза-
лежно від того, чи вони по-
ходять з якогось інтернаціо-
налу чи від його клясокра-
ТИЧИОГО аНТОПОДу. 

Вірність є1 основою не ЛИ-
ше родинного життя. Вірність 
ідеям - є підставою внутріш-
ньої сили ширших гронадсь-
ких об'єднань, до наці0наль-
ного включно. 

Наша вірність чтим ідеям, 
за які голови поклали "не-
забутні лицарі збройної-боро-
тьби за українську держав-
ність з часів 1917-1920 pp., бу-
де найкращою пошаною до 
світлої пам'яти їх, до велико-
го чину їхнього життя і, на-
решті, до розуміння глибо-
кого змісту тієї думки, що 
її вклав законодавець в акт 
свята Української Держав-
ностн. 

Софійська Илоіца з пам'ятником Великого Гетьмана Погдана Хмельницького, 
що па ній проголошено дня 22-го січия І0І8 року Чг-мсртин Універсал 

m про Незалежність України ' 

6t Олесь 
ЯК ДЗВОНИ РАДІСНО ГУДУТЬ . . 

Вітри і бурі весняні , 
Звалили камінь із могили, 
В кривавім морі і огні . 
7ї окрадену збудили. 
В красі нетлінній гарівній 
ВЬна розкрила огі сині 
Даний ліси вклонились їй — 
Воскреслій мрії — Україні: 
І мови рідної рігки 
Злились в одно широке море: 
Дзвенять по-рідному пташки, 
І степ по-рідному говорить! 
Поглянеш в поле на жита: 
Цвітуть в житах волохики сині, 
І в небі квітка золота, 
І небо — прапор України! 
Як дзвони радісно гудуть! 
Мини.іч паша ніг осіння: 

І Ніде ні стогону не гуть, 
Ні тихих скарг, ні голосіння. 
Злетівсь на свято цілий світ 
І слів, здивований, шукає, 
І Чорне море свій привіт 
Гінііем крилатим'посилає. 
Шумлять смерекові ліси, 
Кубань і Сян взялись за руки..... 
По вінця сповнені краси 
Стоять степи, сади і луки. 
Весна! Прекрасна, гарівна. 
Скрізь животворга, де ,не стане 
Огам здавалось, що вона 
Уже ніколи не зів'яне! 
. . . . .В кривавім морі і огні 
Ті окрадену збудили... 
Вітри і вихорі страшні 
Ті в повітрі закрутили. 
Над краєм — дим пожеж і мла.. 
Внизу — страшне криваве море.. 
На хвилях плавають тіла 
Ораг ланів своїх не opet.. 
Але Вона . . . Вона живе! 
Ті еге дужге голос гути! 
Т хто скує життя нове," ' 
Вітрами й бурями розкуте'! 

Степан ВІННИЦЬКИЙ 
Президент У HP в екзилі 

З ПЕРСПЕКТИВИ 40 РОВІВ 
(З промови на маніфестаційній Академії в Мангеттен Сентер 

в Ню Порку, 19 січня, 1961 р.) 

Тнмчасом події розгортали-
ся в прискореному темпі. Де-
які поступки, на Які Тнмчасо-
ве Правительство пішло Цеит-
ральній Раді, знайшли свою 
відбитку в другому універсалі 
— проголошеному В ЛИПНІ ТО-
го ж року. В листопаді прий-
шов большевицькнй перево-
рот. Переворот, який првніс 
безприкладну в історії тем-. 
ряву упадку і людського зди-
чпвіння. Немов в передчутті 
назріваючої грози були вида-
ні третій І четвертий універ-
салн"— один в листопаді 1917 
Р-, а другий в січні 1918 р. — 
Третім універсалом була npo– 
голошена 'Українська Народ-
ня Республіка, а четвертим ЇЇ 
самостійність. В обох цих у-
ніверсалах ми знайдемо ши-
роко накреслений п р о е к т , 
майбутнього державного уст 
РОЮ України. В ЇЇ ОСНОВУ Л --
гли найбільш гуманні прн і-
ципи модерного народоправ-
ства. 

Угольннм каменем політи-
юі Центральної Ради явля-
сться соборність усіх україн-
сьішх земель. Вже В СВОЇХ ПО-
чатковнх переговорах з ро-
-:ійськкм Тимчасовим Прави-
тельством Центральна Рада 

Коли сьогодні з перспекти-
зи нашого часу розглядаємо 
події, які відбувалися сорок 
літ тому на Україні, ми бачп-
мо їх у виразнішому, яснішо-
му світлі. Ми краще розуміс-
мо їх зміст і значення. Зати-
раються дрібні речі, а вираз-
ніше виступають істотні. Ва-
гато дечого виглядає нам 
сьогодні Інакше, як виглядя-
ло тоді. 

Ясно — ніхто не б)-де за-
перечувати недоліків і поми-
лок, які в той час виявлялися. 
Вони були, але їх не слід теж 
перебільшувати. Справжній 
образ тогочасшіх”подій - був' 
безч-мовно світлий і таким він 
назавжди залишиться. 

Щоби мати правдивий пог-
ляд на пі" добу, требаVB nep– 
ШУ Чергу УЯВИТИ СОбІ ТОГО-
часне положення на Україні. 
Це був стан, який Шевченко 
передбачив та окреслив віщим 
словом. Україна прокннула-
ся в огні революції окрадена, 
позбавлена матеріальних за-
собів і потрібної кількосте 
людських, кадрів для держав-
ного будівництва. 

І оТ серед тої дійсносте ви-
ступають на історичну сцену 
ясні постаті, українських па-

ведені якоюсь невидимою сп 
тріотів і дерисавників. Немоа домагалася, щоби політичне 

етановище аратського наро-лою вони беруться :-.а небч-- цу, живучого на цілій україн-

В РОКОВИНИ ІСТОРИЧНОГО 
РІШЕННЯ 

Звернення Українського Конгресового Комітету Америки 
ГРОМАДЯНИ! 
Сповнені невимовною радістю, щасливі високою честю, 

багаті історичною дійсністю — відзначусмо в цьому році 
Великі Роковини: 

Роковини історичного рішення Українського Народу — 
Сорокові Роковини Віднови Незалежносте Пого Держави. 
Сорокові роковини Проголошення Четвертого Універеалу 
Української Центральної Ради, 22-го Січня 1918 Року в 
Києві; Проголошення Незалежносте Української Народної 
Республіки. 

Сповнені невимовною радістю —.бо в цій Країні Волі 
можемо жити повним нашим національним спільнотним жит-
тям та служити і справі вашого рідного народу. 

Щасливі високою честю - бо почесним уділом нашої 
національної спільноти в цій Країні став мандат поширюва-
гн правду про Україну та інформувати звідсіль вільний світ 
про справжні змагання Українського Народу. 

Багаті історичною дійсністю — бо ми маємо змогу^пред'. 
явити офіційній і прилюдній опінії нашої Країни та всьому 
вільному світові історичні факти, й документи, що безсум-
иівно й вимовно доказують незаперечність виразного рішен-
ня Українського Народу тоді, сорок років тому, щю те, що: 

„Однині — Українська Народна Республіка стає Само-
стійнрю, ні від кого незалежною, Вільною, Суверенною Дср-
жавою Українського Народу". 

Та, виконуючи цю важливу місію, яку доля призначи-
ла нашій національній спільноті у З'сдннених Державах' 
Америки, ми повинні керуватися свідомістю нашої великої 
відповідальносте і перед нашою Країною і перед нашим на-
родом на Рідній Землі в цей особливо поважний час. 

Тому - для добра справи Українського Народу та в ін-
тересі скріплення також нашими силами одностайного фрон-
ту всіх вільних країн світу проти, фронті', Що широким на-
ступом загрожує людству — ми повинні виступати одно1 

стайно, згідливо, об'єднано. 
І одностайною громадою промовляти тут за наш. Ук-

раїнськнй Нарід, що сьогодні, в ці Великі Роковини, не мо-
же промовити вільно сам. суцільною громадою пред'явити за 
Нього історичні факте й Документи Його славного минулого, 
такою ж громадою заявляти, що важні й дійсні БОНН по 
сьогодні. ^-

Бо тільки одностайний фронт нашої сціл'ьнотн тут 
принесе користь справі Українського Наїюду там. 

' Хай постановою нашою в ці Великі Роковини стане тт-
мога переломової хвилини: об'єднання всіх наших сил для 
добра справи Українського Народу! 

Відзначуючи врочисто Сорокові Роковини Віднови Не 
залежносте Держави Українського Народу, ми п пошані 
схиляємо наші голови перед Пам'яттю Покійних і Постатя-
мн — що ще в жнвих — П Будівничих, славимо Нам'яті 

ГУБЕРНАТОРИ 8-ОХ СТЕЙТІВ ПРО 
ГОЛОСИЛИ „ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ 

НЕЗАЛЕЖНОСТІ^ 
Згідно з одержаними досі 

інформаціямн, в цьому році 
губернатори таких вісьмох 
с т є н т і в вже проголосили 
..День Української Незалеж-
иости иа день 22-го січня: Іл-
линой. Коннектикат, Mepi– 
іенд. Мішіґен. Ню Джерзі Ню 

Иорк, Пенсилвснія і Р^вд Ай-
ленд. Всі вони у своїх про-
клямаціях. подібно, як і по-
садникн багатьох міст, в яких 
є українські громади, закли-
кають все населення прилу-
чнтись до громадян україк-
СЬКОГО ПОХОДЖеННЯ у ВІДПО-
відному відзначенні того Дня. 

ПІДПІЛЛЯ В УКРАЇНІ ДІЄ 
„Шлях Перемоги" вмістив вориться також про долю кал-

иереданий 24 грудня м. року мицького народу, „автономну 
московським кореспондентом республіку" якого злІквідова-
часопису „Мюнхенер Меркур" но в 1942 році, при чому 130,-
:іміст статті начальника МГБ 000 осіб депортовано на Сибір. 
Литовської ССР, Веверса, про Лише 14,000 калмиків утекло 
-визвольні рухи литовського, з німцями на Захід під чає 
українського та білоруського війни. Тепер 40,000 депорто-
народів, в якій шеф МГБ ви- j ваних калмиків мали б верну-
разно ствердив, що в західніх тися з Сибіру иа свої землі, а 
областях України, Білоруси і 20,000 ще мають чекати на 
батійських державах діє на-J поворот. З того виходить, 
ціоналістичне. п і д п і л л я . В що більше як половина кал-
статті „Мюнхенер Меркур" го- миків загинула на засланні. 

ПОДИКТОВАНА МОСКВОЮ ЛАЙКА 
НА „СВОБОДУ" 

Совстська преса, як приста-
ло на „могутню зброю в бо-
ротьбі за побудову комуніз-
му", принципово промовчує 
величезний рух українців у 

лі" . . . В одив ряд з диверсія-
ми, розрахованими на те, иц^і 
скомпромітувати перед закор 
донним читачем видатних дія 
чів української с о в с т с ь к о ї 

вільному світі 'для допомоги культури, так спотворити їх 
визвольним змаганням укра- щоб ввести в оману читача 
нського народу. П р и ч и н и Ворожі недобитки з реакцій" 
розумілі. Все ж таки час від иої преси не раз були спіймай1 

часу трапляються справи, які і на підробках, і на допису-
шводять Москву з рівноваги, ваннях, і на фальшуванні тек-
і тоді вона бодай л а й кою ету. і на таких скороченнях, 
зраджує те. що їй болить. Та- щоб перетворити червоне в бі-
сий гнів совстського сатрапа л е ^ чималу хроніку амери-
етягнуля на себе, між іншн- каРських пригод останнього 
ми. і „Свобода", про яку на- часу.слід записати н а п а д , 
писано злим і не тихим сло-іякий серед білого дня стався 
"юм. очевидно під диктат з! в Ню Джерзі (США) на книгу 

. Москви, в статті „Крах onepa–' Юрія Мушкетика „Гайдама-
Поляглих за Неї и̂ для̂ Неї та ^ с т о Т и х ^ ц о колись боїю ціт ПІС.. ( П е р о м j Словом), JKH". Гангстери З джерзисІтсь-

чнелах,кої „Свободи", щоб обдурите 

денне діло і ставлять перші 
підвалини державної будівлі. 
Завдання, які стояли перед 
ними, були на міру велетнів, 
але в загальному вони з цими 
завданнями справились і те, 
що вовн створили, роз'яснюва-
тиме своїм світлом майбут-
вість вароду. 

Державу прнходнлось бу-
чувати майже з нічого. Весь 
технічний апарат державної 
адміністрації був у чужих ру-
ках. Засоби, форми й методи 
правління, які творилися в 
інших державах протягом 
століть, прийшлося вивчати 
і стосувати протягом кількох 
місяців. За ту працю взялн-
ся тодішні народні провідни-
кн без ніякої пропаганди, без 
основних приготувань, а еа-
мочишю, немов із самого від-
чуття життєвого інстинкту. 0-
чевидно — між тодішніми у-
країнськимн партіями були 
розходження, але всі ці пар-
тії без якнх-небудь деба'т чи 
спорів об'єдналися в один 
фронт. Це була консолідація 
ч ім'я великого чину. Те об'-
днання залишиться в анна-
іах нашої бувальщини назав-
кди як світлий приклад, для 
майбутніх поколінь. 

З розвалом царату для по-
неволених Росією народів, 
здавалося, засяло проміння 
чолі. В березні 1917 p. Bce– 
гкраїнським Національним 
Конгресом була покликана до 
життя Українська Централь-
на Рада, як найвищий політи-
чннй керівний орган. В черв-
ні 1017 р. був виданий Цен-
тральною Радою перший уиі-
версал, який був немов nep– 
шим кроком на шляху до 
повної самостійносте. В ньо-
му було м. іи. сказано: „Од 

ській етнографічній території, 
було вирішене міжнародною 
мировою конференцією. Цей 
ПОСТУЛЯТ б у в ПІЗНІШе П0ВТО-
R-IIHVI в третьому універсалі. 
А в мировому договорі, за-
ключеяому з центральнії мн 
державами в Бересті Лнтовсь-
кому, ва домагання украІнсь-
кої сторони була заґаранто-
вана автономія для Галичини, 
яка залишалася тоді ще під 
австрійським пануванням. — 
Акт злуки українських зе-
мель проголошений на Со-
фійському майдані рік піз-
ніше був завершенням цих 
соборницьких прямувань. 

Народні маси України ска-
зали теж своє слово у вибо- -
pax до Всеросійських Уста-
новчнх Зборів в листопаді 
1917 р. У висліді цих вибо-
рів тодішні українські партії 
дістали велику, більшість го-
лосів. Третім універсалом бу-
ля запляновані на січень 1918 
р. вибори до Українських У-
становчих Зборів. Вибори Ці 
однак уже не відбулися з 
причини большевицького на-
ступу на Україну. 

В другій половині грудня 
1917 р. почалася війна боль-
шевнцької Росії проти Укра-
їнської Народиьої Республікн. 
Шістнадцятого грудня то-
го року большевицькнй уряд 
поставив урядові Української 
Народиьої Республіки ульти-
мат, в якому домагався: -
1. щоби большевнцьке військо 
могло вільно' проходити 40-
рез українську територію і — 
2. щоби Совстська Росія ма-
ла право удержувати на терн-
торії України довільну кіль-
кість своїх військових частин. 
Річ ясна, жадна самостійна 
держава такого ультимату 

нині ми самі будемо творити прийняти не могла б, бо це 
своє життя"... ' (Закінчення на crop. 3-ій) 

Губернатор Ню Джерзі Р о б е р т Б. Май я ер підписує 
прокламацію ,„Дия Української Незалежносте". 

лнея й тепер ще боряться за Неї. Вітаємо Тих. що несуті 
Символ П Традиції та звідсіль шлемо наш палкий привіт 
усьому нашому Рідному Народові на Українськії! Землі! 

'Віримо, що на всій Українській Землі знову стане атад-
ним виявлене й проголошене сорок років тому історичне рі-
шення Українського Народу! 

Вітаємо Вас, українці у З'сдннених Державах Америки, 
в Сорокові Роковини історичного рішення Українського На-
роду! 

Ню Порк. у Сороковому, Ювілейному Січні, 195R Р. В. 
УКРАІНСЬКИП КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 

надрукованій в двох 
(99 і 100) київської „Літера-' читачів і представити молодо-турної Газета". Багато там ви 
лито помий на українських 
письменників і на українські 
видання, а „Свободі" обірва-
лось" таке: „В американсько^ 
му місті Джерзі Ситі є укра-
їнська „Свобода" - „трибуна 
вільного українського слова 
на вільній американській зен-ґанді". 

го письменника своїм ОДНО-
думцем, відповідним чином 
„обробили" весь текст. Вже не 
в перший раз викрита у подіб-
них вівісекціях, „Свобода" 
заявила, що вона вилучила ті 
розділи, „які є даниною уря-
довій комуністичній npona– Посадннк Ню Порку Роберт Ф. Вагнер підтісує ироклямацЬо 

,. Д її а Української ІІЄЗВ.-ІЄЖНОСТН". 
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' „ВОЛЯ НАРОДУ" ЧИ ЗБРОЙНА 
ІНТЕРВЕНЦІЯ 

До історії „встановлювання" совстської влади щ Україні 

У 40-ВІ РОКОВИНИ УКРАЇНСЬКОГО 
' ПЕРЕДРІШЕННЯ 

Сьогодні відзначаємо урочисто 40-ву річницю, з того, 
дня, колн на рол України свосю „силою, волею і словом" 
через свою законну репрезентацію, Українську Центральну 
Раду, проголосив, що „віднині Українська Народна Респуб-
ліка- стає самостійною, ні рід ного незалежною, вільною, су-
веренною Державою Українського Народу". В той самий 
день рік пізніше^.22-го січня 1919-го. року, знову ж законна 
репрезентація народу України. Директорія, в імені Українсь.-
кої Народної Республіки проголосила', в столиці України, 
Києві, Що „віднині зливаються воедино віками відділені одна 
від одної частини України — Галичина'. Буковина. Закарпат-
тя Л, Придніпрянська Україна в одну Велику Україну'', В 
Універсалі далі сказано, що „віднині український -народ, 
звільнений'могутнім Поривом своїх власних сил. мас змогу 
об'єднати всі зусилля своїх'синів для ствоїчшня нерозділь-
ної, незалежної Української Держави на добро і щастя' ук-
раїнського народу". 

Ці слова, в повному тексті і в уривках, повторюються і 
в інших місцях цього святочного видання СВОБОДИ, як по-
вторюсться їх вже як слова молитви, в багатьох інших вн-
палках і при багатьох інших нагодах. Цс бо слова найзакон-
нішого і найавторнтсншіого рішення українського народу, 
що стало передрішениям його долі по всі чані, без уваги на 
можливі обставини і коньюнктуру. 

Цитовані документи с. важливим і міродайннм доказом 
того передрішення. Але куди внмовш'шим і пі',, доказом с 
та затяжна й.сповнена прикладами найвищого героїзму та 
невимовних трагедій боротьба; що її український -нарід нс-
г.пинно веде за остаточне здійснення того передрішення, 
жорстоко заперечуваного насильством і розбосм імперіялі-
стичних сусідів України, зокрема Московії. Иайвимовнішим 
доказом того українського передрішення є тисячі 'відомих 
і невідомих могил борців за нього, є порозкидані по тайзі 1 
тундрах Сибіру кості українських мучеників,дока:юм того с 
й українська діаспора в світі. За цими актами псік?дрішеннл 
стояли, за них боролися і вмирали вояки Армії УНР, і УГА, 
цю боротьбу продовжували революційні У БО, СВУ. ОУН, 
це передрішення'виписане власною і ворожою кров'ю на 
прапорах Української Повктанчої Армії, воно, виписане До-
( ліпно в 'серці г душі кожного українця. Ім'я цього передрі-
шення:иі від кого незалежна, самостійна і суверенна'Со-' 
борна Українська'Держава. 

Тим часом сьогодні, у 40-ві роковини українського 'дср-
жавного передрішення. знівеченого розбоєм і агрегісю'су-
сідів, зокрема. Московії, приходиться все шс обстоювати це 
перед рішення перед деякими політиками навіть з-під того 
зоряно-пасмнетого прапора, шо є найбільшим і найкращим 
виразником волі й нсаалежности і Що в боротьбі за них 
здобув собі горду назву „блд Глорі" - „Давньої Сгіяви". 
Те ж бо. що: стялося 22 то січня 1918-го року в Києві,'було 
НІЧИМ ІНШИМ.. ЯК ТІЛЬКИ ПО'-ЯГН?ННЯМ ІІНрОД^' ПО CBOC ИШІ-
оеновніше право, нпдиис йому Тзорием.Свого часу писав 
Джеймс Ta.v он: „Слава незалежності.' глава! Вона після 
життя і безсмертності! душі с найкращим подарунком Неба!" 

Українське передрішення з-перед -10 іюків ще очікує на 
свос здійснення. І хоч існують нспередрішенські концепції 
та комітети навіть на цій так славно перед рішеній землі, во-
ни можуть репрезентувати тільки хвилеву політичну конь-
кшктуру, але ніколи ідеали цієї країни та онімію амецикансь-
кого ми; од;, Скупою на слова, але багатомовною своїм змі-
( том характеристикою тих ідеалів с твердження найпніцо-
го репрезсптанта країни, президента, Айзенгавера про „ос-
новне заінтерееування привілеями і відповідальностями волі", 
висловлене у телеграмі до УКК з нагоди відзначувяння 
40^HX ІЮКОВНН українського пеік?лрішення .в Ню Иорку. Ха-' 
ракте”истикою тих ідеалів і справжнього відношення аме-
рнканського наїюду до українського передрішення. доконн-
и-то 40 роїав,тому, к численні прокламації Дня Української 
Незалежності!, підписані губернаторами'" стейтів і носадни-
кнми мі'т, як і блакитио-жовті українські прапори, що сьо-
гоцні гордо повівають, пооі" зоряних американських,, на ка-
пітолях стейтів і ратушах .американських міст. 

Тому то не московські „спутнікп", не усссссрівеькі фік-
ції і не коньюнктуральис непередрішенство різьблять М.ЧЙ-
бутне спантеличеного ними світу, а вічні Ідеали праведного 
закону Вашингтона, класичні засади Дннколна про немож-
.-Інвість поділу людей на вільних та невільних і Внлсрнів-
ська засада пію самовизначення народів, що їх сумарично 
передрішнли для українського народу раз на завжди Акти 
22-го січня, які належать до найсвітліших в історії не тіль-

” кн України, але й всього волелюбного світу. Раніше чи пі-
зНіше вони мусять стати реальною дійсністю. 

В постановах і єну н ці я ці я х 
і)ю „святкування 40-річчл 
Української СовстськоГ Соціл-
ііс -пічної Республіїш", що від-
Зулося 25 грудня м. р. на тс-
рнторії УССР. підкреслювано 
на всі лади, що створено цю 
республіку „волею трудящо^ 
го наїюду". особливо ж во-
лею робітників, вояків.І СЄ-
лян. У цих постановах і єнун 
цілціях говорилося Ще. що 
проголошено Україну ,COBCT– 
ською республікою, „внража-
ючи заповітні думи і прагнен-
ня мільйонів мас українсько-
го народу". 

Але, читаючії не тільки 
спогади .тогочасних українсь-
ких діячів, але й совстські 

У зв'язку з цим цитус Cynpy– 
ненко ще й висловлення'' Ле-
ніна з того часу, що „в лис-
топаді 1917 року на Україні 
здобули більшість українські 
есери' І СОЦІЯЛІСТИ (3.4 МІЛЬ-
йона голосів плюс 0.5 міль-
йона голосів, разом 3.9 міль-
йона проти 1,9 мільйона голо-
сів, відданих за російських 
есерів, при загальному числі 
голосів на всій Україні 7.6 
мільйона)". Б дальшому Су-
пруненко пригадує, що під 
впливом і проводом украінсь.-
ких есерів була Центральна 
Рада, яку в той час внзнава-
лн й самі большевицькі opra– 
нізації в Україні. ' 

Такий був тоді факл:чннп 
розвідки та пращ, присвячені стан і. згідно з усіма демо-
історії: подій 1917718 pp., ко 
жному об'єктивному спостері 
гачеві стає ясно, що про ні-
аке шіявлення народної волі, 
чи пак „вираження' заповіт-
mix дум і прагнень" мільйо-
нів українського народу при 
створенні цієї чергової COBCT-
ської фікції навіть і мови не 
було. 

Чимало доказів і даних на 
тс подають' І. самі совстські 
дослідження, автори якнх 
ставлять собі завданням t на; 
світлнтн хоч трохи ширше іс-
торію даного періоді'. З того 
погляду варто відмітити стат-
тю одного' із сучасних підсо-
встських істориків Н. Cynpy– 
ненка, нодрукован'у в совстсь-
йому історичному офіціозі 
„Вопросм Истбрнн" п. н. „У-
становленне совегекой влас-
ти па Украине" ікя. 10 за 
жовтень 1957, crop. 49-70). 

Вибираючи і нясвітлюючн 
історичні факти з чисто пар-
тійного становища, автор цієї 
статті Н. І. Супруиеико. все 
ж таки, не мас мржлнвости 
деяких речей заперечити чи 
п'-о-то сфальшувати. Восени 
1С17 року, значить у вересні, 
ККОЕТНІ і листопаді, большези-
ки були великою меншістю 
мавіть в опанованих ними 
.рядах робітничих ; і солдат 
ьких депутатів". „За' даними 
.Анкети :большевшнікої: фря-
чції П Вссроеіїіеького З'ЇЗДУ 
Рад робітничих і солдатських 
депутатів" 1— , стверджус . Н 
С.Х”ПРЯіеДІКО —. fh..-и.ііі. ІГ,ІЧІ! 
м.-ла. наир.чі:л:ід. у КатерИ-
поглавг-ькіЙ Раді на 400 депу-
татеьких місць всього тільки 
70: у складі Харкілськрї Ради 
мали вони 120 місць на всіх 
450. в Київській Раді - 200 
місць на 500. Комуністи були 
- меншості і в Радах Одеси, 
Миколаєва та інших міст. На? 
віть у деяких окремих радах 
Донбасу не мали перевага". 
Подає Супруневко ці дані на 
підставі офіційних матеріалів, 
зібраних у публікації „Крас 
ний Архив" (1937, ч. 5, crop. 
40. 43, 96). не згадуючи при 
цьому; що вичислені ним об-
пасті були тільки частиною 
України і що в інших об-
іастях ситуація для больиіс-
інків була Ще гірша. Цікавим 
показником тодішнього стану 
їулп висліди виборів до Bce– 
'юсійських Установчих Збо-
шп, проведених в Україні у 
половині листопада 1917 ро-
ку. під час яких, як ствер 

РОКОВИНИ MOCHOBCbHO– 
БОЛЬШЕВИЦЬНОЇ ТИРАНІЇ 

( Василь Мудрий 

„На становищі напівколонії 
була Україна, гноблений ім-
періялізмом, п о г рабованші, 
нещадно енсплюатованнй буя 
трудовий український народ. 
Але він ніколи не втрачав 
віри у свої сили, він мріяв 
про волю, про те щоб стати 
господарем землі своєї, її 
надр, усіх плодів своєї праці, 
усіх багатств'....” 

З якої еміграційної газети, 
з якої книжки і якого „бур-
жунзного націоналіста" взято 
наведену вище цитату? Взя-
то її з . . . „Радянської Укра-
їнн" (7 грудня 1957" p.), але 
стосується вона до України 
не сучасної, а персдревоЛю-
ційної. що була в складі цар-
ської Росії. Проте, на 40-му 
році інвазії м о с ковськнх 

слово! продукції в 1956 р. 
збільшився у 18 разів порів-
няно з 1913 роком; чавуну і 
сталі піюдукустьея, а вугіл-
ля вндобуваг.ться в 4-5 разів 
більше, як в усій царськії! 
Росії в 1913 році; елсктрое-
нергії вироблено у 1957 рі в 
73 рази більше ,ніж у 1913 
p. А 15,000 колгоспів і 798 
радгоспів перевиконують дер-
жлвні плянн хлібозаготівель 
і вже в найближчі роки наз-
доженуть Америку в продук-
ції м'яса, молока і масла. 
"„Нині Радянська Україна, — 
сказано в постанові, — с од 
НОЮ 3' найбільших держав 
Барбпи з населенням^ понад 
42 мільйони людей"; І далі 
— цифри і відсотки, маса 
цифр ,які мають переконати 

НАЙГАРЯЧІШІ ЧАСИ 
(Українська революція 1917-1918) 

кратичннмн засадами, Цеіі 
тральна Рада була законною 
репрезентацією українського 
наїюду й України. 

Ще дошкульнішим показ-
ником мізерностн большсви-. 
НІЖНУ, впливів і значення в 
Україні був скликаний з іні-
ціятнви большевицької Київ-
ської „Ради депутатів робіт-
ників і солдатів" на початок 
грудня'1917 року Всеукраїн-
ський з'їзд робітничих, СОЛ-
датських і селянських дспу-
татів, на який прибуло за да-
ннми Супрунснка коло 2,000 
депітатів іюбітничнх і селян-
(ьких рад (насправді всіх де-
легатів' було понад 2,500) і 
величезна більшість якнх вн-
словилась за визнання Цек-
тральної Ради і. за її полІти-
ку (кількість переконаних' 
большевицькпх „опонентів" 
на цьому з'їзді втановлюс Су-
пруненко на 124, хоч наспра-
вді" було їх наполовину мен-
ше — P. P.). Щойно після 
цієї ” невдачі большевицькі 
..депутати'' піюбралнся до 
Харкова, де конспіративно 
відбули.. . Перший всеукра-
їноькнй з'їзд рад іюбітиичих і 
солдатських 
кість учасників .дкрго, як 
'тяспджус Супруиеико^ ще й 
досі невідома і що її встанов-
люють cavi ж комуні^тнчи' 
історики щонайбільше на 200 
осіб. , ,І, 

Тому проіюлошенна на цьо-
му „весу країн :ькому з'їзді", 
12(Ю-ОЮ Г О р С ТКОЮ KOMJ'HiC– 
тичнііх агітаторів (у зізді, до 
речі, не була репрезентована 
ні одна рада селянсьтіх де-
п.хтатів!) .української „COBCT– 
еької Республіки" було одним 
.а найбільш протизаконних і 
самовільних актів в історії. 
тим більше, що, як прн:ша 
ють самі у ч а с ИИКИ цьо-
го збіговища (наприклад, то-
діїннііі секретар длл військо 
внх справ В. Шахрай), г.ід 
бувгя цілий цей з'їзд і сам 
проголошення на вимогу про 
волу московської компартії' г 
московського уряду народ ніг 
комісарів, який, визнавшії нг 
залежність України ще 16 (-” 
'.я ст. ст.) грудня, пішов про 
ти неї зараз жч війною. Hisr 
ким виявленням волі уки? 
їисьного -ііаіюДу це проголо 
шеннл не було, як не буг 
ніяким українським урядом 
„обраний" на цьому з'їзді із 
половини його учасників 
Центральний виконавчий Ко-

джує сам СуПрунонко. „боль-1 мітет під проводом Російської 
шевики зібрали тільки 754.- СДРПартії не-українців Лр-
000 гдлосів, або 10'; із за- тема, Євгенії Вош, А. ГоровЬ 
гального чнела виборців, що ца, Н. Данілсвського, А Іва-
бралн участь в голосуванні", нова .та ін. Не був укра!нсь-

большевнків як багато можна і світ, що Україна справді цві-
було б ще додати "до цієї тра- (тс, а український народ жи-
гічної характеристики! ве в таких гараздах, про які 

У постанові центрального ніколи й не мріяв, 
комітету компартії України, Цьо„у промовнетоцу доку-
опублікованій з нагоди 4 0 - і М е н т о в і „ постанові ЦК КП-
річчя УССР, „квітучої респу-,у, щ о в о г о „ідш,сали MOCKOB– 
бліки в сузір'ї республік С о - ; с ь к і коляборанти Кирнченко 
встського Союзу", сказано, jj Коротченко, варто було б 
що загальний обсяг її проми- присвятити більше місця. Тут 

обмежимося 

ким, навіть „совстським уря-
дом України", покликаний 
цим же ЦВКомітом „нарол-
иий секретаріят" у складі' — 
Артем (не-украШець — enpa– 
ви торгівлі і промислу), Єв-
генія Вощ (не-украінка — 
внутрішні справи), С. Ба кін-
ськг.й (не-українець — між-
національні справи), В. Лю'к-
сенбург (ие-українець — су-
дівннцтво), Е. Лугановськиіі 
(не-українсць — справи про-
:.арчч-вання) й Е. Терлсцький 
(irb-українець, лівий есер — 
(ме.и.ні справи). Увійшло 

по цього уряду всього тпн ук-
раїнці: В. Шахрай (військо-
Ж справи), Н. Скрипник (се 
кретаріят праці) і В.' .Затон 
ький: (освіта), .але першого 

депутатів^, кіль-j, у Них зараз же убунзнот дру-
пій. дослужившися на різних 

т..ч.ігніцах. застрелився і 
Н)стіюго розстріляно, j 

Реального впливу на подГ 
в УКІЖІНІ цей „уряд народних 
комісарів" не мав. Само „вста-
ЧОІІ.ІІ-НН.'І" совіггської влади в 

і'". іс г. І ; и і відбувалося мнмг 
'Дьогр- в допомогою агресії і 
ЛЧ'йснювяли це ,,встаяовлен 
чя" військові банди Антоно 
t,i-Овсєсика і Муравйова, то-
го. якому сьогодні Сз'прунен 
ко дає характеристику „лю-
цинн снергійяоі, але аван 
порничої. політично обмеже 
;jol , і нездатної зрозуміти 
складність політичної cufj'a– 
ції в Україні, зок(іема, гос-
трот5' національного питай 
Чя". і людини, „яка свосю 
-гпведінко'о та провокаційті-
ін наказами про 

Тез сулу обурювала україксь-
'гуЧсЛ'спїльніїть' і підривала 
авторїітст і довір'я до еовгг 
- і:ої влади". Крім того, я" 
тверджус далі Супиуненко. 
участь в нагтупі на Київ взя-
їй на піюХ'ання Начодно.' 
го ескретаріяту (Харківсько-
го), також „московські і пет-
іюґрадські красногаардійці та 
воєнні моряки", значить, вирі-
шкого удару українсьій неза-
лежності завдали московські 
збройну с п л м ' а в ніякому ра-
ВІ українські робітники і сс-
лянн, іцо їх іменем названо 
,.Укоаїнську ССР". 

О. Р. 

лише заввагою, 
що за 40 років не тільки в 
УССР значно виріс обсяглро-
дЗ'кції, але в цілому цнвілізо-
ваному світі від 1913 року 
збільшився він у багато ра-
зів, бо за цей час не тільки 
бурХЛЯВО РОЗВИНУЛИСЬ те хно-
ЛОГІЧНО-еКОНОМІЧНІ МОЖЛНВО-
сті, але й майже подвійно 
ч ш'.і,і людність. Так само в 
багато разів зросли у світі 
іродукція електроенергії (в 
1913 році була вона ще в за-
чатку), виробництво масла, 
м'яса та іншого їстнва, яко-
го в Америці, є вже надмір, з 
в Совстському Союзі все ще 
гостро бракує. Отже, врахо-
вуючи те, що сталь, чавун і 
вугілля - цродукти, які 
t;;yn. В ОСНОВНОМУ На р03бу-

іову важкого, військового 
іромислу, єдиним властивим 
осягом" совстської влади на 
'країні с оті 15,000 колгоспів, 
о яких загнано в 30-вх' ро-

;ax– українське селянство і 
ші п досі неспроможні забсз-
іечнти населення продукта-
ш сільського господаретва 
юдай на половину так, як 
лябезпечують після руїнннць-
:ot– війни австрійські чи ні-
іецькі селяни населення Аю-
х „капіталістичних" країн . . , 

Україна — царська налів-
;о. 'оні:і, ПІСЛЯ ЖОВТНеВОЇ ПЄ-

полюції стала московсько-
Зольшевицькою колонією, хоч 
і з „власним" прапором та 
тином. Своїм цукром забез-
печус вона цілий СССР. Кож-
на третя тонна сталі, проду-
кована в СССР, витоплюється 
в Україні і йде .чя розбудо-

розстріли 1 Ву могутності! поневолювача. 
Пшениця, м'ясо, вугілля — 
безперервними потоками плн-
путь з України на північ, у 
ненажерливу пельку Москви. 

Центральний Комітет КПУ 
в своїй постанові хваляться, 
що в УССР, де до революції 
понад ̂ 75 відсотків людностп 
було неписьменних, тепер — 
всі письменні; що тепер стам 
183 високі школи, в яких на-
що „пишно розквітла4 куль-
тура українського народу. 

Так, неписьменність-на У-
країні большевнкн майже пов. 
ністю зліквідували. В школах 
— початкових, середніх і ви-

(Продовження ііа crop. 4-тій) 

Революційні часи —лде ча-
сн великих несподіванок як 
під політичним, так і під со-
НІяльно-економічннм оглядом. 
Українська інволюція, ЩО 
вийшла із загальної револю-
ції в Росії, мала свої найгаря-
чіші місяці між большєвнць-
ким переворотом у Петербур-
зі (7 листопада 1917 р.) і 
проголошенням Українською 
Центральною Радою четвер-
топо універсалу про повну не-
залежність Української Н а -
родної Рсспублідн дня 22-го 
січня 1918 року. 

У часі большевнцького пе-
ревороту в Петербурзі відбу-
вався в Кисві 3-ій Всеукраїн-
ськніі Військовий З'їзд із пе-, 
і ”.-рвамн від 2 до 12 листопад 
да 1917 р. У важкий час, ко-
лн і над Українською Цен-
тральною Радою зависла не 
безпека, цей з'їзд мусів сфор-
муватрісь у бойову частину, 
щоб викинути з Києва . всі 
^мобілізовані сили російської 
реакції, яка вспіла їх стягну-
ти під гаслом „мобілізації 
сил" для оборони Тимчасово-
го уряду Корейського, що 
вже перестав тоді існувати. 

Центральна Рада поклика-
ла тоді до життя. „Революцій-
нпй Комітет для охорони рс-
волюції на Україні", дп якого 
ВВІЙШЛИ навіть і російські 
большевнкн (Пятаков). Цей. 
комітет мав свій штаб. По 
прогнанню. всіх частин, що 
підлягали штабові. Київської 
г:йськової округа і по втечі 
цього штабу з Києва, Рево-
люційний Комітет для oxopo– 
ии революції на Україні фя-
ктнчно перестав діяти. Доись^ 
кпх козаків і чеський легіон 
вдалося Центральній Раді ви-
правити з Кнсва шляхом пс-
реговорів. Щойно тоді 3-ій 
Всеукраїнський ВШськовий 
З'їзд міг закінчити свої нара-
ди -і прийняти відповідні ПО-
станови в напрямі проголо-
ніення Української Народної 
Республіки на всіх етногра-
фічних теренах (досі Feue– 
ральннй Секретаріт на основі 
інструкцій Тимчасового росій-. 
ського уряду мав обмежену 
територію І) І 

20-го листопада і . .1917 р. 
Центральна Рада проголоен-
ла третій універсал; яким об-
няла під свою владу, всі ук-
раїнські, території (крім Ку-
бані). 

В тому часі, про яюій мова, 
відбувались численні з'їзди. 
Від 18 до 23 листопада 1917 
р. відбувалась 3-тя сесія Bcc– 
української Ради селянських 
депутатів, а від 21 до 24 лн-
стопада (ст. ст.) 5-ій З'їзд 
Української Партії Соціял-Ре-
волюціонерів (УПСР). На 
цьому з'їзді СОЦІЯЛІСТИ-pCBO– 
люціонерн пішли значно на 
ліво, хоч це не врятувало сд-
ностн їх партії. Згодом край-
НЯ ЛІВИЦЯ СОЦІЯЛ-ПЄВОЛКЩІО-
нерів перейшла зовсім на 
большевицькі позиції. 

Ще давніше, бо між' 13 і 
17 жовтня 1917 p., відбувся 
і-иіі З'їзд -Української Соці-
ял-Демскратнчної Робітничої 
партії (УСДРП). 

Політичне життя на Укра-
Іні було тоді дуже зрізннч-
кованс. Нанвплнвовішими ук-
раїнськвми партіями були: 
1. Українські соціялісти-peBo– 

(з соціалізмом нічого не ма-
лн, але додаток, „соціялістнч-
шін" був тоді в моді); 3. Ук-
раїнські соціял-демократн (У-
СДПР). Щ партії опанували 
Центральну Раду, В Гене-
рольному Секретаріяті домі-
нували українські соціял-де-
мократи і соціялістп-федера-
лістн. Всі партії мали і свої 
пресові органи.' Соціялісти-
фед є ралісти (народні ДЄМО-
крати) мали щоденник „Но-
ву Раду"; содія'л-демократи 
мали „Робітничу газету", а 
соціялістн - революціонери 
„Народну Волю4;. 

Поза тим діяли на Україні 
ще такі українські партії: 
1. Українські' самостійники-
с.цім ліс ти: 2. Союз Україн-
ської Державности; 3. Укра-
ІНСЬКІ національні ПЄВ0ЛЮЦІ-
онерн; 4. Селянсьиа Спілка 
(вона фактично була лід 
впливом соціялістів-революцІ-
онерів,' а очолював ЇЇ селянин 
Одинець); 5. Українська Де-
мократична Х л і б оробська 
партія (діяла на Полтавщині. 
Згодом перетворилась в Ук-
раїнську Гетьмансько-монар-
хістичну партію. Автором Я 
тодішньої програми був В. 
Липняський). .З-поміж усіх 
вичислених тут иартій- тільки 
,,СаМОСТІЙННКН-СОЦІЯЛІСТИ" НА" 
ЛН СВІЙ ПреСОВИЙ орган ..Сн-
мостійвяк". 

Найбільшим числом висо-
кокваліфікованих інтелігент-
пих сил для державної робо-
ти мали фсдералісти-соціялі-' 
стн і соціял-демократн, а иая-
менше їх було в наіічнслеині-
шій партії українських соція-
лістів-революціонерів. У Цен-
тііальній Раді не малу ролю 
відігравали представники на-
ціональннх груп, на Україні, 
переважно соціялістн. Pocift– 
ські кадети покинули Цен-
тральну Раду .. дуже скоро: 
Так само російські большеви^ 
кн, хоч значно. пізніше. 

Вольшевнки розвели були 
проти Української Централь-
ної Ради сильну, непере-
бірливу в засобах, демагогіч-
ну агітацію. Вони намагали-
ся повалити Центральну Ра-
ду і ввести на її місце боль-
шевицьку систему правління, 
т е це їм не вдалось. На З 
грудня 1917 р. большевнкн 
окликали до Кнсва Всеукра-
їнський З'їзд Рад робітничих, 
селянських і солдатських .де-
путатів. Цей з'їзд прийняв по-
етанову пію повне довір'я до 
Центральної Ради. 
„ Після цієї невдачі всі кому-
ністичні ЛІДерИ В ТОМУ ЧИСЛІ 
й українські ліві. соціялістн-
революціонери та ліві соцілл-
демократи, покинули Київ і 
виїхали до, Харкова, де зор-
ганізували собі свій власний 
з'їзд Рад робітничих, селян-
ськнх І солдатських депута-
тій. 

Зараз же після роззброєння 
військами Центральної Ради 
боЛІ.Іпенипьких частин 12-го 
гр.^ня 1917 p., петербурзька 
большевнцька Рада Народних 
Комісарів вислала до Цен-
тральної Ради ультимат. Пе-
реговорн ні до чого не ДОВЄ-
ли. Большевнцькпй: nerep– 
бурський уряд'закинув Цен-
ті)альній Раді, діяння проти 
революції і проти інтересів 
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І З ПОЖОВКЛИХ ЛИСТКІВ") і 

(1) 
У 1958-му іюці сповняється 

40 років з того часу.'як yi;pa– 
Інський нарід своєю вОлею 
і силою посягнув по СВОС HC-
від'емне, бо дане іюму Твор-
цем право бути господарем 
на своїй землі і жити сувс-
ІЧЧНПІМ життям усвоїй, ні від 
кого незалежнії! державі. Со-
рок іюків тому, після століть 
неволі, український нароЛ яс-
по і недвозначно передрішнп-
сл, вивісивши національні 
прапори над столицями своїх 
земель: Києвом, Львовом. 
Чернівцями і Ужгоіюдом. щоб 

Здавалося б, кожний рік 
чимраз більше віддалюс нас 
від тих .світлих часів україн-
еької історії, бо кожний чер-
говнй рік додає до історії но-
ву 'сторінку неволі. Але на ді-
лі ті роки, які минають, не 
тільки' не віддаляють, 'але 
зближають нас до того дня, 
коли; українсько нередрішена' 
ня з-иеред 40'років уже раз' 
назавжди псіїетпориться, з 
мрії в дійсність. 

У тій вірі і в такому iiepe– 
конанні весь український на-
рід. кожний українець і ук-
раїнка. де б вони не жили, 

ідеалів з тими, що були здій-
епені в Україні 40 іюків тому. 
РОКОВИНИ 22-ГО СІЧНЯ під:ша-
чає тепер Конґіи?с З'ЄДННСІІНХ 
Держав, відкриваючи свої на-
ради в цьому дні молитва-
мн представників українських 
Церков, а губернатори. стей-
тів та посадники міст, в яких 
живуть українці, проголошу-
ють в ці роковини Українські 
Дні, видають відповідні -ftpo– 
.'.ламанії і закликають виві-
ніувати на урядових будівлях 
українські національні пра-
порн. 

Америианські українці зав-
жди пишалися тим. що вони, 
хоч живуть далеко і п інших 

ршнськш духовості, для якої 
немає океанів, немає корд.чіп: 
'та :тслон. На цс є багато до-
казів і пам'яток. НаДзвнчай-
Ио вимовним доказом цього і 
є річники „Спободн", яка в 
1958-му році відзначає 65-річ-
чя свого безпеїіервного існу-
Вання. Короткий перегляд рі-
чннка „Свободи" за 1918-ий 
рік відновлює яскравий об-
раз тих подій, що їх творив 
український нарід на рідній 
землі -10 років тому, і харак-
тернстичнин для'ч'амої „Сво-
боди" в її 65-річчя. 

„Свобода" в 1918-му році 
появлялась три рази, на тнж-
день, у вівторок, четвер і су-

раїиської націона.іьиої стихії. 
.-.анотовано широ п аптентич-
но. Річник „Свободи" — це 
'-праі:жпа фільмова стрічки, 
на якій задокументований той 
історичний 1918-ий рік, з yci– 
ма його поривами й депресі-
ямн. з перемогами й поразка-
мн, сні тла.ми п тінями. Навіть 
сьогодні, віддаленим від того 
часу на більше як одне поко-
ліпна, ис можна читати тієї 
живої історії без глибокого 
хвилювання, без глибоких 
переживань усіх радощів , і 
болів . народження Держави. 
Иеік?даємо за річником „Сво-
ОЧЇДЙ" короткий огляд тієї 
великої історії в надії, що він 
допоможе читачам відчути 
величність тієї доби в її 40-ві 
роговини. 

Історія 1918-го року в 
„Свободі" складається з трьох 
головних частин друкованих 
матеріялів, а саме: з вісток 
про актуальні події, з комен-
тарїв на ті вісті та події і з 
стяттей з інформаціямн, иа-
епітліояаннями та вняснютан-
нямп подій, як і з ВСІЛЯКИМИ 
ПКа'зІВІВіМії та ііічіні'снці:імн. 
Л уваги на воотшй чає. маіі-
же при всіх матеріялах, часом 
навіть при найменші^! вістці, 
подано англійською мовою 

заваагу: „Правдивий ncpe– 
і.лад на англійську мову пе-
рі-.іано п о ш тмайстрові в 
Джерзі Ситі". Колн мова про 
джерела тих вісток — вони 
в більшості міжнародні, nepe– 
давані найчастіше за амери-
канською пресою, хоч не бра-
кує й оригінальних вісток з 
України, публікованих з ве-
ликим спізненням. Характер 
і спосіб вміщування матерія-
лів, закрема актуальних віс-
ток, вЬчповідннй до їх важлн-
пости і сснсаційности. В кож-
ному числі є, великий заголо-
вок чеііез цілу сторінку най-
пажлнпішоі. переважно укра-
їнської події, а опісля дещо 
меншими літерами, -але так 
само через цілу сторінку, ряд 
підзаголовків про подробиці 
чи дальші події. Уже з самих 
заголовків та підзаголовків 
можна, збагнути, в чому діло, 
і слідкувати за розвитком по-
дій. 

Колн мова про редакційні 
коментарі, то вони в більшо-
сті до такої міри правильні, 
що під ними міг би підписа-
іпел кожний український пя-
тріот і сьогодні. Для характг-
рііетикн становища „Свобо-
дн" до тодішніх подій на Ук-
раїні можна згадати, nanpn– 
клад. коментар при вістці про 

підписання миру між Украї-
НОЮ І Ц.-пральними Д с р ж а -
вами в Бересті Литовському 
9-го лютого 1918 р. Г-идн... 
що в Америці, Західній Бв-
ропі і в Росії було багато 
критичних голосів на цю по-
дію. „Свобода" зі свого боку 
коментус: „ . . . річ ясна, що 
Українська Центральна Рада 
находилась у такім положені 
ні, що мусіла заключній мнр, 
коли хотіла рятувати нарід 
перед руїною. Заключснням 
миру УЦРада вирятувала Ук-
раїну ПЄРЄД РУЇНОЮ ЗІ СТОрОНИ 
большевицтва, як і перед ру-
їною зі сторони центральних 
держав. Це може не подоба-
тнсь Московщині і — як вид-
но — не подобалось також 
деяким альянтським і амЄри-
канським газетярам.'Але УЦ-
Рада мусить зважати на До-
бро українського народу, а 
не на те, чи це подобається 
Московщині та газетярам в 
деяких державах.. .” Такий 
підхід, підхід під кутом ДОБ-
РА УКРАЇНСЬКОГО НЛРО-
ДУ і ніщо Інше, характери' 
зує становище „Свободи" до 
всіх нодііі в Україні п цю 
бурхливу добу, ЯК І BllJKi– 
довж всієї в5-літньої історії 
цього органу Українського 
Народного Союзу. 

Можна сміливо твердити, 
що твоік?ння Української Д е р -
Жавн, встановлювання укра-
Інської волі так .само иілко-
ВІІТО полонило, у, 1918-ВХ ро-
ках американських українців, 
як і весь український нарід. 
Це виразно віддзеркалює 
„Свобода", із кожної сторін-
КИ ЯКОЇ :-;- -p.ar;ui. JM впбу-
хас радість, що „ми вже не 
рабн, а вольнії діти вольного 
народі'". -Як ми виходили з 
України, як ми покидали рід-
ну землю - пише „Свобода" 
в різдвяній статті 1918-го ро-
ку, — ми внїздяли з тавром 
сина або доньки поневолено^ 
го народу. З таким тавром 
ми приїздили і на чужинучА 
нині ? Нині українець і укра-
їнка - це вже діти вільного 
народу, вільної України. І 
сьогодні перший Святий Вс-
чір, колн ми так собі можемо 
сказати. Це перший Святий 
Вечір вільного українця і 
вільної українки: Прапори 
вільної української республі-
ки мають' над могутнім Дніп-
ром і .гомін вільної пісні не-
есться понад ко:іап?ьіпшй сте-
нами. Його чує серцем і лу-
июю кожниїі українець і ко-
хена українка, де вони не жи-
ли б, на рідніїі землі чи тут 
далеко, на чужині. . .” 
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ЧЕТВЕРТИЙ УНІВЕРСАЛ У. Ц. РАДИ 
„Народе України! жити в згоді й -приязні, але 
Твоєю силою, волею, сло- ніяка з них не може ВМІШУ 

вом утворилась на Українеь-
кій Землі вільна Українська 
Народна Республіка. Здійг-
нвлася давня мрія Твоїх бать-
ків, борців за волю й право 
робочого дюдуі 

Та в трудну годину наро-
далась воля України. Чотн-
рн роки жорстокої війни обез-
енлили наш кран і народ. Фа-
бряки не виробляють товарів. 
Підприємства здержують свою 
працю, залізні дороги розбиті, 
гроші падають у ціні, Скіль-
кість хліба зменшується. На-
ступас голод. По йраю роз-
множилися ватаги грабіжнн-
ків і убинників, особливо, ко-
ли з фронту рушило російсь-
ке військо, .творячи кіжваву 
різню, безлад і руїну на на-
шій землі. 

З приводу всього того не 
могли відбутися вибори до У-
країнських Установчих Збо-
рів у визначенім нашим по-
переднім Універсалом речон-
ЦІ й не могли відбутись ті Збо-

-ри, визначені на нинішній 
день, щоб перебрати з наших 
рук тимчасову найвищу рсво-

ватися в життя самостійно' 
Української Республіки. 

Власть у ній буде належа 
ти тільки до народу України 
Іменем якого, поки-зберуть 
ся Українські Установчі Збо-
рн, будемо правити мн, Укра-
їнськя Центральна Рада 
представництво робочого на-
роду — селян, робітників і 
салдатів та виконуючий ор-
ган, який віднині буде назн-
ватися Радою Народніх МІ-
ністрів. 

І отеє, перш усього, nopy– 
часмо Правнтсльству нашої 
Республіки, Раді НарЬдніх Мі. 
ністрів, від сього дня вести 
початі вже мирові переговори 
з осередніми державами впов-
ні самостійно й довести їх ДО 
кінця, не звергаючи уваги на 
ніякі перешкоди з боку ЯКНХ-
небудь інших частей бувшої 
російської імперії, та встаяо-
виги згоду, щоб наш край по-
чав свос життя в спокою и 
мирі. 

Щодо так званих больше-
виків і інших напасників, які 
розграблюють і руйнують 

люційиу власть над Україною, 1 наш кран, то поручасмо Пра 
установити лад у нашій На-
родній Республіці й зоргані-
зувати нове Празителетво. 

внтельству Української Н.ч 
родньої Республіки твердо н 
рішуче взятися за боротьбу 

А тим часом петроградське 3 ними, а всіх громадян на-

Зенон Стефаиів 

ВІЙСЬКОВІ СИЛИ НА УКРАЇНІ НАПЕРЕ-
ДОДНІ ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 

Правнтельство Народніх Ко-
місарів виповіло війну Украї-
ні. щоб повернути Вільну У-
країяську Республіку під свою 
власть, і поенлас на ваші зем-
лі свої війська — , червону 
гвардію, большевнків. які гря-
блять хліб у наших селян і 
без ніякої заплати вивозять 
його в Росію, не зостаяляючи 
навіть зерна, приготованого 
на заеів, убивають невинних 
людей і сіють уісюдя анархію, 
убийство й злочин.' 

Ми. Українська Центральна 
Рада, робила всякі заходи, 
щоб не допустити до тої браго 
вбивчої війни двох сусідніх 
народів, але петроградське 
Правнтельство не пішло нам 
назустріч І веде дальше крн-
ваву боротьбу з нашим наро-
дом і Республікою. 

Крім того те ж саме пс-
троградське Прааительство 
Народніх. Комісарів почннас 
проволікання мира й закли-
кас до нової війни, називаю-
чн її „святою". Знов поллєгь-
ся кров, знов нещасний робо-
чий люд буде мусіти прнно-
сити в жертву свос життя. 
'. Мн, Українська Центральна 
Рада, вибрана з'їздами селян, 
робітників і салдатів Украї-

, ни, в ніякім разі не можемо 
згодитися на те, ніяких війн 
піддержувати не будемо, бо 
український народ бажас ми-
ра й мир повинен прийти мо-
жливо якнайскорше. 

Та для.того, щоб ні poc!ft– 
ське Праввтельство, ні ніяке 
інше не ставило перешкод У-
країні в установленню того 
бажаного мира, для того, щоб 
повести свій край до ладу, 
творчої праці, закріплення ре-
волюції ft нашої волі, мн, У-
краТнська Центральна Рада, 
опоаіщусмо всім горожанам 
Українн: 

Віднині Українська Народ-
ня Республіка 'став самостій-
нокг, від нікого незалежною, 
вільною, суверенною Держа-
вою Українського Народу. 

З усіма сусідніми держава-
мн, а саме: Росією, Польщею, 
Австрією, Румунією, Туреч-
чиною й іншими, мн бажаємо 

шої Республіки закликаємо, 
щоб вони, не жаліючи свого 
життя, обороняли доб)юбут і 
волю нашого народу. Народ-
ня Українська Держава по-
вннна бути очищена під на-
сланих ?. Петрограду наемннх 
няїзднігків, які нарушують 
права Української Республі-
ки. 

Безмірно тяжка війна, поча-
та буржуазними правнтельсг-
вамн, вимучила нані народ, 
винищила наш край. зяівечн-
ла добробут, тепер сьому тре-
ба покласти край. 

Одночасно з тим, коли ар-
мія буде демобілізуватися, по-
ручаомо розпускати салдатів, 
а після затвердження мирових 
договорів розпустнти армію 
зовсім, на місце постійної ар-
мії завести народцю міліцію, 
щоб наше військо служило 6-
бороні робочого люду, а не за-
баґанкам пануючих верств. 

Знищені війною й демобілі-
зяцісю місцевості! мають біти 
відбудовані при помочі дер-
жпвного скарбу. 

Коли наші вояки вернуться 
додому, народні ряди — гро-
мадські й повітові й городські 
думи мають бути перевнбрані 
в часі, який буде установле-
ний, Щоб і вони мали в них 
голос. Міжтим, щоб установн-
тн таку власть, до якої мали б 
довір'я й яка спіралася б на 
всі революційно'демократичні 
верстви народа, мас Правите-
льство додати до помочі са-
моврядуваяня ради робіткичо-
селянськях і салдатських де-
путатів, вибраних із місцевих 
людей. 

В земельних справах комі-' 
сія, вибрана на останній сесії 
Центральної Ради, вже внро-
бнла закон про передачу зс-
млі трудовому нарядові без 
викупу, прийнявши за осно-
ВУ СК8С у пан на ВЛаСНОСТН ft С0-
ціялізацію землі ЗГІДНО 3 на-
шою постановою на 7 сесії. 

Сей закон буде розглянено 
за кілька днів на повній сесії 
Центральної Ради й Рада Мі-
ністрів уживе' всіх способів, 
щоб передача землі земельнн-
ми комітетами в руки трудя-

щнх відбулася з початком ве-
сняниу робіт. 

Ліси, води й усі .пі дземні ба-
гатства, як добро українсько' 
го трудового народу, ПЄрСХО-
дять у розпорядження Народ-
цьої Української Республіки. 

Війна забрала для себе всі 
трудові сили нашої країни. — 
Більшість підприємстві фаб-
рнН, і робітень виробляли ті-
ЛЬКЯ ТЄ, ЩО буЛО необхідне 
для війни, й народ зостався 
зовсім без товарів. Тепер вій-
ні кінець. 

Раді Народніх Міністрів по-
ручасмо негайно прнстосува-
ти. Всі заводи й фабрики до 
мирних обставин, до виробу 
продуктів, необхідних для ро-
ббчих мас. 

Та сама війна дала сотки 
тисяч безробітних і інвалідів. І проголошені Третім, У. 
В самостійній Народній Рес-ісалом Української 11 
публіці України не повинен , ної Ради, потверджується й о-

На грунті анархії, нсспокоїв 
v життю й недостачі продук^Г,фаїнського 
тів зростає невдоволення cc-f4-
пед деяких частин населення. 
Тям невдоволенням корнсту-
ються різні темні СИЛИ Й тлг-
путь неосвідомленвх людей 
до старих попядків. Сі темні 
цротнреволюційні енлн бажа-
ють знову .піддати всі вольні 
народи під одно царське яр-
мо - Росії. Рада. Народніх 
Міністрів вовняна безпощад-
по боротися з усіма коитрре-
волюційннмн силами й кож-
дого, хто призиває до пов-. 
стайня протії самостійної Уг 
країнської Народиьої Респуб-
лікн й до повороту старого 
ладу, — карати яко за дер-
жлвну зрад)'. 

Всі демократичні свободи, 
Р-
ь-

страждатн ш один трудящий 
чоловік. Правнтельство Pcc– 
публікн мас підняти промнел 
держави, мас зачати творчу 
роботу по всіх галузях, де всі 
безробітні могли б найти пра-
цю й приложнти свої енлн, й 
пройняти всі міри для обезле-
чення покаліченим і потерпів-
шнм від війни. 

При старім ладі торговці й 
всілякі посередники нажива-
.пі на бідних, пригнічених 
класах надмірні капітали. 

Відтепер Українська Hapo– 
дня Республіка бере в евдї ру-
ки найважиіші області гор-
говлі й усі доходи з неї обер-
тає на користь народу.. 

Торговлю товарами, які ма-
сться привозити з-за границі й 
вивозити за границю, вестиме 

кремо проголошується: в са-

В цьому році святкуємо Ш-
літтл декляраиії нсзалежно-
стн України, проголошеної 22 
січня 1918 р. у вікопомному 
Четвертому Універсалі Укра-
їиської Центральної Ради. — 
Акт цей був завершенням не-
звнчайно складного процесу 
першого періоду І української 
революції 1917-Д8 pp. 

Автор цих рядків в кількох 
своїх історичних публікаціях 
представив докладно всі перн-
петії українського військово. 

І го руху того часу. В рямках 
' цісї статті обговоримо в Цьо-
му аспекті три ,:унктн: внут-
рішньо-політичну ситуацію на 
Україні від листопада 1917 до 
січня 1918; справу т. зв. „у-
країні.юваиого війська" та у-

національного 
війська. 

Революція на Україні роз-
вяваласл спочатку в тісному 
зв'язку із загальною росінсь-
і:ою революцією. Під погля^, 
ДОМ національним українські 
маси почали активізуватися 
ПОВОЛІ ПІ до впливом Цент-
ральної Ради. Ііри цьому не 
сміємо забувати, що увесь час 
існує ще російська влада з 
усіма П атрибутами й opra– 
нами. В листопаді 1917 р. бо-
льшевнки захопили владуглз 
Петрограді, поваливши Тнм-
часовий Уряд на чолі з Ке-
ренським. Центральна Рада 
не внзнас нового совстського 
пежиму та проголошує 20 ля-
стопада 1917 р. своїм 3-им У-
ніверсалом Українську Hapo– 
іяю Республіку, все ще в но-
міна.іьніп федерації з Росією. 
.Чалі, одна із найважливіших 

-остійній Українській Народ, обставин: іонз-е ще фронт про 
ній Республіці всі народи ко-
шістуютьсл правом націонала 
но-персональної автономії, — 
яку признано за ншш захск 
вом з 22-го січня. 

Все перечнеленс в Універ-
салі, чого не аспісмо виконати 
мп. Центральна Рада, ft наша 
Рада Міністрів, у найближчі 
тижні виконають, справдять і 
по окоиечного ладу доведуть 
Українські Установчі Збори. 

Мн поручасмо всім нашим 
громадянам перевести вибори 
як найбільш енерґічно, під-
няти всі зусилля, щоб підра-
хунок голосів був закінчений 
як найскорше, іцоб за пару 
тижнів зібралися наші Уста-
новчі Збори, — найвищий го-

сама наша держава, щоб не М.:І,,;,..1П і управитель .вашої 
було такої доріж ні. через aKyj??M .^ f п Конституцією нашої 
завдяки спекулянтам тсрп-: незалежної Української На-
лягь найбідніші верстви. ^Цюдньої Республіюі закріпи 

Для виконання сього no– л и свободу, порядок і добро-
р^асмо Правятельству Pec– 6.VT на добро всього трудо-
публіки виробити й предста- вого народу її на тепер і на 
вити до затвердження закони будучі часи. Сей найвищий 
про се, а також про монополі 
заліза, вугля, шкур, тютюну 
й інших продуктів і товарів, 
з котрих податки найбільше 
обтяжували робочі класи в 
користь ветрудовях. 

Так само поручасмо устано-
витн державно-народню конт-
ролю над усіма банками, що 
через кредити нетрудовим 
класам помагали експ^уату-
вяти трудові маси. Відтепер 
кредитова поміч 'банків має 
йти передовсім на піддержку 
трудовому паселеннір ft на 

наш орган мас рішити про 
федеративну зв'язь з народні. 
мн республіками колишньої 
російської імперії. До того,ж 
часу всіх горожан самостійної 
Української Народиьої Pocny– 
бліки завзиваємо стояти не-
похтітяо на сторожі добутої 
свободи й прав нашого наро-
ду й усіма силами боронити 
свою долю від усіх ворогів 
сслянсчсо-робітничої У країн-
ської Республіки. 

Украіясм;а І(еитра,іьпа 
Рада . 

розвитоїс наїюлнього rocno;ta– У Києві, 9 (22) січня 1918 р. 
рства Української Народньої) 
Республіки, а не для спеку-і (Текст Універсалv взято а 
лящі й різнородної банкової „Відродження Нації" В.' Внн-
експлюатації. , няченка). 

та центральних держав т д 
РОСІЙСЬКИМ головним команду-
ванням, в тому дві дільниці 
фронту т. зв, південно-захіД' 
няв і румуневкяй фронти 
проходили територією Укра-
їин. а решта України знахо-
даться в прифронтовій поло-
сі, де розміщені були чис-
леині військові гарнізони. В 
той час це вже не було зди-
сциплінованс військо, — бу-
лаще тільки здеморалізована 
різионаціональна озброєна 
маса, яку треба було як най-
?коршс демобі.чізувати. Hono– 
призняченнй петроградським 
-:овстським урядом головноко-
манді”пач Криленко, по вста-
лопл єн ні перемир'я на фронті 
:арлднв демобілізацію і вся 
ця маса без порядку, але зі 
чбросю в руках, рухяз'ла ;ю-
-,ому. СТВОРЮЮЧИ неч'. па it;,– а-

нархію на українській теритс". 
рїІ. В тих умови на х не чож.ін. 
ае було нормальне наладнав-
ня державного. І самоупрая-
иого апарату, а тим більше 
організації війська від основ. 
Крім того, чужонаціональне 
населення українських міст 
поставилося вороже до укра-
їнської влади, російське зай-
шле робітництво було здебі-
льша по сторопі большевикіп. 
збройно їм допомагаючи. На 
протязі грудня 1917 й січня 
1918 pp. найдобіриіші части-
ни червоної гвардії, новосфоіь 
мовані з добровольців в Росії, 
під командуванням Антонова-
Опссснкя, після завзятих боїв 
з українськими нечисленними 
відцілами, при збройній під-
держці збоЛьшевизованого ро-
бітітцтва — зайняли всі міс-
та на Лівобережжі. Тоді то в 

ооороні ДОСТУПІВ ДО СТо.ПІЦ 
загинув 30-Го січня Студент-
ськни курінь під Кругами, f 
лютого 1918 большеанцьк 
війська під командою Mypaa– 
нова займають вже Київ, а 
Центральна Рада й уряд ева-
куюються до Житомира. Тог' 
ж дня українська делегація 
підписує мировий договір 4? 
Центральними державами та 
умову про військову ДОПО-
могу. 

Багато в нас пвшеться і. 
говориться, одо, мовляв, Цен-
тра чьна Рада мала у свос.му 
розпорядженні півтора чи на-
піть два мільйони війська та 
що те військо розпустила. Все 
цс нанзвнчшїніші легенди, ЩО 
постали у висліді вишукуван-
ня причин піюграної нашої 
визвольної боротьби. Центра-
льна Рада не могла керзтіати 
гійс-ьком, т о входило в склад 
російських збройних сил і бу-
ло під російським головним 
командуванням. Натомість не-
-.:чіеречним історичним фак-
том о, не закриваймо правди, 
Uto всі т. зв.'українізовані ча-
гіинн російської армії, яких 
кількість налічувано на сот-
ні тисяч, за дуже малими шг.і-
няткамн, підпали під загаль-
нніі розклад тодішньої pocifi– 
ської армії. Коли ж прийшла 
конечність постояти зі зброєю 
в обороні державної самостій-
носгн — вони, або дезертува-
лн, або, як правило, проголо-
шувалн невтральяість. 

Українські військові з'їзди, 
на які так часто доклнкасть-
ся, в умовинах легальної бо-
ротьбн за українські права, 
були тільки політичним, а не 
мілітарним чинником, що 
був належно внкористаннн 
Центральною Радою. 

Причинами невдачі в цій 
ділянці були: брак націона-
ЛЬНОЇ СВІДОМОСТИ, б о існував 
тільки пробуджений націона-
льний інстинкт; загальне пе-
ревтомлення д о в голітньою 
війною: большевнцька агіта-і 
ція проти Центральної Ради 
І дальшого ведення війни та 
за негайним впровадженням 
соціальних реформ. 

Коли в січні 1918 fr. иасту-
паючі бо.іьшевнцькі війська 
загрожували вже столиці. у-
крлїнськнй уряд був майже 
безборонний. В цей критич-
ним час, на заклик до о боро-
ня батьківщини творятьс я 
перші няшвнцку формовані 
-ЮброІЮЛЬЧІ відділи україноь-
?:ого національного війська, 
що в боях з московськими а-
гресорамн. своєю ідейністю і 
жептаедагістю — закріпили 
реальним ділом — слово npo– 
голошене Четвертим Універ-
салом. 

Була це невелика числом 
— всього трьохтисячна когор-
та бійців, urn в дальшому хо-
ді подій-стала основою і стри-^ 
жнем регулярних українсь-' 
кит збройних сил. 

Серед такиїе несприятлирих 
yvnr:i!;! І 3 ТаЧНМН МІИІМПЛК-
ними військовими силами не 
могла Україна вдержати свою 
суверенність. Тільки після, 
підписанню ПАП^ЛТ”Й”ЬКОГО j 
трактату та військовій допо-
мозі німецьких і апетрі”смчіч : 
військ територія України бу-
ля очиїцеиа від большевиць^ 
кн - окупантів. 

Цей порівняльно спокійний 

Ш.. ^Ч' 

Гол. От. Симон Петлюра із старшинами Армії УІІР. 

ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УНР 5 ЕНЗИЛІ 
ДО УКРАЇНСЬКИХ КОМБАТАНТІВ 

Українські Вояки! 
Сорок років тому, 22 січня 

1918 року, у нашій Київській 
столиці пролунало велике рі-
шення: 

„Твоєю силою, волею, сло-
вом на Українській Землі ут-
ворнлася вільна Українська 
Народна Республіка. Віднині 
ні Українська Народна Рес^ 
публіка стає самостійною, .ні 
від кого незалежною, вільною, 
суверенною державою Укра-
їнського Народу". 

Так був досягнений всох 
нової української історії. До 
того верха, як до далекої міе-
ти, були скеровані думки і 
зусилля відродженої у ХІХЇ 
столітті української нації. 

Сперта на 'слово-думку і на 
організовану салу, воля ykpa– 
їнського народу знайшла сво-
ftoro возвістителя у свойому 
вільному парляменті, Україи-
ськіА Центральній Раді, якої 
ІУ Універсал об'явив світові, 
що український народ знай-
шов себе і свос місце, як рів-
ниі! між вільними народами. 

Але на нову державу піш-
лн наступом ворожі енли, з 
усіх сторін. Почалася війна, 
якої тягар упав головно на 
Вас, Українські Вояки. Хо-
робра оборона Києва, Крути, 
здобуття столиці об'єднаними 
Придніпрянською і Талпць-
кою Арміями, Славний Зимо-
ііин Похід, Базар, як свІдоцт-
во високої лицарської чести. 
це тільки окремі етапи бо-
ротьби. Народні повстання 20-
твх років, Українська Повс-
ганська Армія у 40-вих поках 
це продовження тіг:ї війни. 

Ви своїм лицарським' чи-
номїдалн ^(раїнському деп-
жаному ділу найвищу санк-
цію. яку може дати людині 
своїм найдорож”чм речвм. и-б 
то печать крови. Бо ж Віг на-
лежите до тих, що перестяяи-
лися з почуття свого особис-
того життя на вищу площину 
життя для других і життя 
ДЛЯ нації. Ви СТЯЛИ володар.і-
мн двох наймогутніших сил. 
якими являються життя і 
смерть і визначили для себе 
їх змисл та їх межі. Ви сво-
ею самопосвятою надбали 
для нації тс, Шо є в ній віч-
не, непроминаюче і чим вона, 
повелк час живе. 

Віддаймо салют найвищої 
почесте всім Вашим т6лари-
шам- зброї: Тим, що бились 
за Народну справу перед Ва 
ми і тем, що стояли у боеввх 
лавах одночасно з Вами, ча 
після Вас і тим, що будуть ще 
битися за Україну. Зложімо 
доземний поклін неананому 
лицареві української самостІй-
ностц, Голові Доржахи і Го-
ЛОВНОМУ Отамановій військ 
Сим. Петлюрі, що ЯК приг-
тало лицареві не.склав зброї 
і впав від куль насланого вби-
вника. 

З нагоди святочних Роко. 
вин для Вашого вшанузания 
встановлено Державним Цои-
тром відзиаиу Воєнного Xpec– 
та для всіх, що боролися зі 
зброєю в руках. 

Та відзнака, яку ногатимете 
на своїх грудях, нехай буде 
Вам не тільки пам'яткою, що 
буде - передаватися з полу а 
рід, але і притадкою Ваших 
обов'язків суп роти вароду. 
До того усім Вам будуть иід-
вищені Ваші службові ступ 
ні. 

Будьте ж вірні Державі 22 
січня 1918 року - Украінсь-
кій Народній Республіці! 

Залишайтеся вірні своїй во-
яцькій славі. Своєю днсцип-
ліндваиою поставою давайте 
українській громаді приклад 
народиьої дисципл'ни, щоби 
ми дозтойно могли свідчити 
про повну зрілість до дсржаа-
ної самостійносте і щоби у 
нас завелося всенародне об' 
сдання. 

Вітаю Вас з глибина своєї 
душі і бажаю Вам. щоби Про-
видіннл судило Вад т е пб-
повннте лапи нових бопців і 
Сіут учасниками Вашої та 
їхньої перемоги. 

Нехай живе Держала 22-го 
січня! ' 

Нехай -чи”ч Українська На-
рбдня Республіка, вільна де-
мократечна держава ,україн-
ського народу! 

Нехай живо її Влада та П 
Збройна Сила! 

- Президент Української 
Народної' Республіки в екзнлі 

Степан ВНТВНЦЬЮІЙ 

Місяця яічня. дня З?-го, Року 
Божого 1958-го 

час від березня до жовтня 
1918 р. уряд УНР а пізніше 
І гетьманський міг впкоопстя. 
ти для організації яійська. 
Одначе цьому рішуче enpo– 
тивилнея німецькі .чинники, 
шо своєю 'поведінкою з укря-
їнськнм населенням та вмІ-
щупанням в українську BHVT– 
рішню політику - ІЗ СОЮЗ-

ників перемінилися в звичай' 
них окупантів. 

І ця обставина дуже зава-
жила на формуванні нового 
порядку на Сході Кпропи пі 
еля першої світової війни. То-
му теж закріпився московсь^ 
:вц большевизм. іг,о загрожує 
вже тепер усьому світові. 

Між іншим, у тому ж різ-
двяному числі „Свобода" про-
понус американським україн-
ЦЯМ, ЩОб вони В ЦС ПерШе 
українське Різдво на, волі спі-
валн „на пугу: Давняя иови-
на" колядч', яку склав для 
них Іван Чагарин: 

Щаслива година, весела 
новина: 

Вже воскресла наша Ненька, 
славна Україна. 

Вже злидні пропали борці зі 
сну встали 

І прогналп царя-ката, 
каАдааа Пірваля. 

Прогияли недолю, уже нема 
болю; 

Уже нарід україяськвй 
здобув собі волю. 

Вже нема кайданів, розбились 
тумани. 

Вже у Москву і Варшаву 
втікають тирани. 

Никнуть темні сили, що кров 
нашу ПИЛИ. 

І встає вже сильне слово 
Тараса з могили: 

„О. 'ви, мої діти, мої ліобі 
квіти, 

Масте вже на Вкраїні куди 
. , ся подіта. 

Любя ж та, мій енну. Невь^уТоЬльшевиків". У самому по-
Україну 

І за неї те борися до смертв-
загвау". 

У тому самому різдвяному 
числі „Свободи" є ще ft кіль-
ка інших віршів „на нугу" 
коляд, а також парафраз ві-
домнх колядок вроді: „Нова 
радість стала, яка не бувала: 
самостійнон Українн звізда 
засіяла! Не в царській пала-
ті нині цар проклятий, а в 
ПУСТИНІ, на, Сибірі, як мед-
відь кудлатий. . ." , і ін., 

2г-го Січня 1918 у „Свободі" 
З уваги ня іюковпив, ціка-

во познайомитись з тим, як 
подія 22-го січня 1918-го ро-
ку в Києві відбилась в аме-
риканській „Свободі". 

Вістка про цю подію дій-
шла до Америки через Пет-
роґрад щойно 27-го січня і 
була подана в „Свободі" з 29-

(го'січня під одним з найбіль-
ших за всі часи її існування 

відомленні, датованому днем 
27-го січня, сказано: „Укра-
їкська Центральна Рада рі-
шила більшістю 508 голосів 
ПРОТИ 4 ПРОГОЛОСИТИ ЦІЛКОВИ-
ту независимість України. В 
прокламації УЦРяда робить 
закид-петроградським коміса-
рам (правятельству больше-
внків) за зволікання з миром 
та за накликування до так 
званої нової святої війни. 
Прокламація подає, що ба-
жаниям України є жити в 
згоді і приязні з Румунією. 
Туреччиною і прочами сусід-
иима державами". 

Про дальші вістки в цьому 
числі говорять заголовки: 

Україна вислала большеви-
кам 24-годпнний ультамат 
(домагаючись признання Ук-
раїнської Народної^еспублі-
ки і заключення^ІЯю миру, 
погрожіточк, що в іншому 
випадку Україна заключнть 
сепаратний мир з НімеччИ-
ною): Німецький канцлер 

Австрія хоче під України Ь Ця зміна не сталася я Ук-
збіжжя; Англія займе cynpo– раїяській Центральній Раді з 
ти України таке становище.! власної спонуки. Цю зміну 
як і супроти Росії; Кнриня зі викликало становите Moc– 

ковщини -УІР”.ПІ України. 
.Україна вже мас MOCKOB– 

ського братерства аж занадто. 
з царською Moc– 
лі: вільна країна 

сторони харківських больше 
виків (відкидають вступну 
угоду української делегації 
в Бересті Литовськім); Воль- Злічилася 

рія, з якого московські вій- іневицькс піжпительгтво все 
сьіиг свобідно користали. !тл зиехг.'вало. Всі гтремління 

Приі,шли большепики. Ті Д0^!Р^Лоав.яавнію^Рос :Й у 

хваляться, що збіж-' 
їхньою коитролею; 1 п р а в а х ^„ , , , ,^ ,т „ М о с . 

шевнкн 
жя під 
Вольшевики бояться, що Уи-! 
раїна заключнть сепаратний 
мир. 

Вже в тому самому часі, в 
я кому подано вістку про про-
гоїяошення незалежносте УН-
Рвспублікй. „Свобода" сама 
зайняла становище до цісї 
події о своєму редакційному 
коментарі. Коментар гово-
рить сам за себе і його nepc– 

'Друковусмо разом із заголов-
ком: 

Україна проголошена 
Самостійною Державою 

Телеграма з Петрограду до-
посить, що Українська Цен 

, коащнною 

заголовків: „УКРАЇНСЬКА про переговори з українцями 
ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ПРО-1 (надіється швидкого заклю-
ГОЛОСИЛА ПОВНУ НЕЗА-Ічеиня ^тoди): Граф Чсрнін 
ВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ". У пію переговори з Україною 
підзаголовку., також через ці - (жадає для російської делЄ-
лу сторінку, подано, що „Ук-'гації права брате участь у 
раїна вислала 24-годянннй 1 переговорах між Україною і 
ультамат до правите л ьстса , центральними державами); 

коящпна потоптала її волю і 
закувала український нарід у 
тяжкі кайдани. Боролися ук-
раїпці разом з москалями 
проти царської неволі, noBa– 
лнли царя і його бгорокрятію 
і здавалося, що обя братні 
и”'іюди будуть мати волю і 
оба будуть рішати свобідно 
про свою долю. 

Але ні. Перше правитсль-
ство князя Львова „позволи-
ло" '.л:раінцлм учитися В рід-
п :л мові у школах народних 
і — кінець. Поза тим мала 
о'-гатися стара мосі:овщина-ідемократії всіх народів Росії 
на Укоаїні. але вже в лібс-
ральиій Ліберії. Рух за авто-

тіжльна Рада проголосила номісю України московським 
цілковиту независимість Ук-, лібералам аж так далеі:оне 
раїни. Під час голосування 

J3a цим заявилось 508 голО(;ів. 
а проти цього було тільки 4 
голоси. Це значить, що УЦ-
Рада : за радикальною змі-

іНОЮ ЇЇ ДОТеПерІШКЬОГО ет.і-
, иовища. 

сподобався, ию грозили баг-
нетями. 

Примшпя до влади гпція-
ЛІСТ Керенськніі, але і ц^й 
супротивлявся довго aBTOHO– 
міі України, а українському 
війську відмовив права збо-

знояу „в затаді признають 
українцям право не лише яа-
тономії. але й самогтійногти, 
я на ділі підпирають MpcKOB– 
сько-большевицький рух на 
Україні, який вважає Украї-
ну за кілька губерній, що на-
леисять до Московщини. І то 
ще як підпирають! Підпира-
іоть - карабінами і гармата-
мп! Проти українських жов-
нірів. проти українських со-
ціллістів .— яле не больше-
вицьких — посилають кулі. 
Проливають кров українсько-
го робітника на те тільки, аби 
піддержати панування своєї 
партії і на Україні, аби Ук-
раїна була частиною большс-
вицької МосковщинГ(! 

^УЦРадя, як могла, так ста-
ралась врл'гувати революцію 

Тому вона змагала до того, 
аби Росію' перетворите у фе-
деративну спілку' народніх 
республік, на чолі якої cro– 
яло б праввтельство, що ре-
прозентувало б ті республіки. 
Тому УІІРада ГИЛИКНІШ з'їзд 
народів і тому добивалася, 
аби відбулися загально pocift– 
ські установчі збори. 

Але що ж, теперішнє боль-

фелеративну спілку народних 
республік — поборює при П0-
мочі карабінів. Перші KOHCTH– 
туційиі збори народів Росії 
іюзігнано зб іюєю. . . ПроВід-
ників усякого руху, а псрсд-
усім соціалістичного, хоч не 
большевицького. пакує до 
тюрми, як за царських часів. 

УЦРада не могла такого 
божевілля терпіте, особливо, 
коли большеаицтво почало 
від Харкова вбиватися кли-
ном в українську територію. 
І . тоді УЦРада поставила 
больщевикам ультимат, в 
якому зажадала, аби вони 
припинили війну проте лфа-
їпського иаіюду. На цс від-
повів перед кількома днями 
большсвицькиїї прем'єр Ле-
нін, відкриваючи з'їзд совстів 
у Петрограді, кажучи, що 
здавить революційний рух ,в 
Україні. 

На асі провокації MOCKOB– 
шини - від князЯ Львова до 
Леніна — відповіла Українсь-
кч Центральна Рада аж тепер 
найрішучішс відповіла пію-
ГолоіІіеННЛМ самої ТІЙИОЇ Ук-
раїиської ІЬцюдної Рсспублі' 
кн. Тепер наїзд большевнків 
на українську територію вже 
не буде „КЛАСОВОЮ бороть-

СОЮ" „Пр.ІПДИЯИХ" СОІЦЯЛІС-
т'в -проте ..бупжуазнг.х" соці-
ялі”тіп з УЦРядИ, а,че наїз-
дом Московщини на Україну, 
наїздом однпї д^рнса пп иа те-
риторію лp.̂ г̂oї, оти:е nporo– 
лошеинлм п;пий . , . 

РОЗГЛЯДИНІЧИ ВІІІ”ОІІІСИНП 
. .Свободи". CTJKC ПМС"ИК1ИвЬ-
внх українців, до поді:І на 
Україні в 1918-му чоці, треба 
вже на початку підкреслити 
один дуже знам?нний мо-
мент: надію і псвім-ті.. що 
проголошена в Киспі У і; иаїн-
ська На о одна Рсгпі'бліка 
„так або іиякше" допоможе 
Західній Україні тпчолйтись 
і включитись в irtimy Укра-
іиську Демікаг.у. Це." зокрема, 
підкікк'лківано в повідомлен-
нях та коментарях до і піс-
ля підписання Пере -тей”ько 
ГО ДОГОВОру. В'И'ЛОВЛК'ЮЧЙ 
Певність, що уі::іаін”ькн деле-
гація в Верст .и-милч ..все 
можливе". щ(х"( пи :В'І.МІТН Га--
личішу. Буко-чшу і f a чтат-
сь Україну, ,^зободя" прямо 
висловлювала дЬмягааая аме-
риканських українців, щоб 
уряд . УНР поставив Австрії 
ультимат, домагаючись не-
гайиого авільнсиня тих укра-
їнськнх територій і іюгрожу-
ючк зірваннвм мирового до-
говору, якщо б так не ста-
лось. 
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ОРІЄНТАЦІЯ НА „РЕАЛІТЕТИ" 
В останніх двох роках по 

явилась в українській пресі 5 
деяких публікаціях ціла низ-
ка статтей, які — хоч вони 
пера авторів із різних cepe– 
ловйщ - - належать д о того 
самого явища; що .його мрж-
на хлраіггепизувати, як прояв 
хитаю, сучасної української 
політичної думки. Між ПВТО-
рами с й поважні політичні 
та культурні діячі, а всі вони 
безперечно українські патріо-
тн. С м і ж тими статтями по-
впжні різниці щодо рівня, ло-
гічн-ії апгументації, публіци-
СТИЧНОГО- стилю. Деяк і з них 
мають падше ' дискусійний 
тон. який вказує, що сам да-
ний авто" ще шукає виходу 
З СВОЇХ СУМНІВІВ, -т- ІНШІ BTpH– 
канІ в тоні аподиктичного 

мій „Сучасній Україні" з 20 
жовтня м. р. у статті „Ідео-
логія „антикомунізму""- вис-
тупас п і юти формування ук-
паїнської - політики за світо-
глядом принципової і безком-
промісової ворожости д о ко-
мунізу. „Навіть н.інінтеграль. 
ніший демократ не повинен 
замикати очей на реалітетн в 
"ередині к о м у н і стичного 
бльоку і оцінювати їх тільки 
під аспектом аятикомунізму, 
бо це нічого не дас, а голов-
яе - , викривлює перспектн-
ву". „ Ідеологія антнко-
мунізму нагадує липучку на 
мухи, яка висохла на с о н ц і . . . 
Події у Східній Европі вка-
зують на те, що в цьому про-
сторі зроджуються НОВІ ПОЛІ-
тіічні тенденції, - які пряму: 

З ПЕРСПЕКТИВИ 40 РОКІВ 
(Заківчеаая si crop. 1-ої) 

твердження. Всі вони оберта-1 ють де того, щоб поєднати 
ються довкола питання: У к-J ПОЛІТИЧНУ свободу з соціяліз-
раїнська Народна Республіка! хом . . . Поєднання цих спо-
чн Укпаїнська Соціалістична1 j видр ̂ протилежних, але в су-
Радяяська Республіка? Чи jчасній'добі так себе доповню^ 
вражати Україпу краєм, що ючих течій належить до -здот 
шо його окупувала відновле- бутків східньоевропейської по-
на іюсійлька держава в по- політичної думки. . . Ми му-
статі СССР, прокламувавши Лімо годитися з тим, що існує 
УССР. як - коитіюльовиний і капіталістичний' і' соціяліс-
вентнль для українських са-.!ти"ний бльок з різними полІ-
мосгіііннцьких прагнень і як -пічними і соціальними устрр-
вивіску для державної фікції, я м и . . . Українська політична 
чи признати УССР існуючою і думка на рідних землях опи-
державою з усімн послі' ралася і оіінрастьі'я, коли 
дивними висновками? , 1 йдеться про останнє десяти-

Відомий український діяч і і Р”ччя,. на суворих і прикрих 
публіцист, інж. Дмитро Дн- і Реалітетах... 3 позиції ан-
дрісвський ще в 1955 році у,тикомунізму заперечується 
статті п. н. „До питання дер- спільно з російською бідо 
жавкостй" („Українське Сло-
во". Париж, 3 квітня 1955'). 
покликуючись на твори фа-
хівців державного чи міжна-
родного права Б, Галайчука 
„Нація поневолена, але дер-
жавна". В. Голуба „Україна 
в Об'єднаних Націях" і Я. 
Якемчука „Україна в міжна-
родному праві", ставив тезу, 
щоб не бачити в Україні ,.од-
ну голу чужинну окупацію, 
але скоріше українську дер-
жаву, політично поневолену 
чужинцями". Широко apry– 
ментуюЧи цю свою основну 
тезу формально-правним ста-
ном УССР за совстською кон-
ституцію. фантом прнналеж-
ности УССР до Об'єднаних 
Націй, потребами української 
пропагандивної служби серед 
чужинецького світу, для ЯКО-
го Україна і її проблематика 
досить (або цілком) чужі, 
врешті можливостями добу-
ваннл поширених атрибутів 
державности і національних 
користей шляхом, еволюції в 
УССР, автор доходив до вис-
новку. що слід перевірити 
концепцію, якої українська 
політична думка трималася 
між двома світовими війнами: 
про існування в Україні чу-
жннецької, російської окупа-
ції, а не української держави. 
І він поручав визнати в УС-
СР існуючу українську дер-
жаву, дармащо з .небажаним 
для нас устроєм, з поганим 
урядом і без повних націо-
нально-державних суверек-
них прав у життьовій дійсно-
сті: . . . . . Є повна рація і солі-
дні підстави визнавати факт 
існування укпаїнської держа-
ви у формі УССР...". 

На жаль, ця надзвичайно 
цікава і знаменна з погляду 
течій в українській політич-
ній думці стаття Дмитра Ан-
дріевського щюминула досить 
неспостецежно і не виклика-
ла негайної публічної реак-
ції, як треба було б. Але її-

гваодійщнноЮ державність У-
С С Р . . . Однак політичні сн-
.п!. які орієнтуються на про-
цеси в Україні, не можуть 
бути ще одним прихвістям 
ідології аятикомунізму:. ," 

Майже одночасно, бо в дру-
гій половині жовтня минуло^ 
го . року, появився 8 ЩОДЄН-
нйку „Америка", Филадел-
фія, цілий цикл (5) статтей 
проф. Миколи Чубатого. Чер-
воною ниткою, яка в'ється 
крізь них, є доручання nepe– 
ставитись з революційної яа 
еволюційну боротьбу в. Укра-
їні. Автор також звертається 
ПрОТИ Т. .'.і: ІНТервеНЦІОНІЗМу 
української еміграції: „Даль-
ше ведення політики, обрахо-
ваної на війну та на ввзво-
лення українського народу 
при допомозі зовнішніх сил, 
слід залишити як річ нере-
альну". Він є проти таких ак-
цій. з яких не видно внраз-
них користей для України, бо 
тільки тоді „можна заризику-
вати очевидно також гнів Мо-
скви. Коли ж ие видно такої 
корнети з нашої політики, то-
ді краще її залишити, бо ук-
оаїнськнй нарід теж мусить 
якось жити В СОВСТСЬКІЙ ДІЙ-
сності". „ . . . При теперішніх 
обставинах національна рево-
люція неможлива, бо влада 
Кремлю в Україні устабілізо-
вана, а на глибоку міжварод-
ну кризу не заноситься . . . ” 

У календарі „Світла" за 
1958 рік, у статті о. Ст. Сам-
чука „Українська держава", 
читаємо буквально: „ . . . Факт 
є фактом, що Україна — між-
вародно визнана' держава, є 
членом Об'єднаних Націй, 
значить, мас свою територію, 
свій нарід і свою владу". Tpo– 
хи далі у тій самій статті rb– 
вориться: „Україна не мас 
жадних атрибутів власної 
державности тому, що її вла-
да чужа, накинена". 

Треба зазначити, що заци 

було б перекресленяям -ЇЇ су-
веренности. Український уряд 
під головуванням Винничен-
ка і в 'порозумінні з президен-
том Грушевськнм цей ульти-
мат . відкинув. Так почалася 
чійна Української Народньої 
республіки з большевицькою' 
Росією. Війна, яка ще не за-
кінчена, яка триває й досі і 
триватиме, доки Україна не 
Зуде звільнена від больше-
внцької окупації. 

Окрему увагу треба вІдвес-
тн творенню української 
збройної сили. Питання opra– 
нізації війська було предме-
том постійного піклування 
Центральної Ради. Здавало^ 
ся б, що це буди легка enpa– 
ва - славні військові традиг 
ції козаччини були ще живі в 
нашому народі. Однак у дій-
сності справа ця була дуже 
трудна. Довгі роки неволі, 
воєнне лихоліття і большевн-
цька пропаганда морально 
демобілізували значну части-
ну вояцької маси. Та знай-
шлася людина, яка, перебо-
ровши всі̂  труднощі, стала 
творцем української збройної 
сили. Це був Симои Петлюра. 
Силою свойого небуденного 
таланту він умів згуртувати 
всіх4 тих. що в н з в о л є н н я 
народу зробили с п р а в о ю 
СВОЙОГО ЖИТТЯ. НОГО ні-всі ї їг . -
щій діяльності і в добу Цент-
ральної Ради і опісля в ДО-
бу Директорії треба головно 
завдячувати, що українська 
армія стала збройним, раме 
нем нації в розправі - з боль 
шевнцьким ворогом. 

Порівняймо стан, в якому 
застала нас революція, з ви-
соким рівнем загально-націо-
нального, культурного і по-
літичнрго росту українства 
тепер, тоді' побачимо велича-
внй образ відродженої нації. 
Цей розвиток довершився на 
грунті історичної ДІЇ, ЯКОЇ ЦЄН-
тром була Українська Народ-
на Республіка, 

За Книгою Витія Україясь-
кого Народу кожна примівя-
ти до сучасності! одну п стро-
фу: ,,І билась Україна літ cop 

рок і єсть то найсвятіша і 
славніша война за свободу". 
Немає на світі другого яаро-
ду, який У своїй визвольній 
боротьбі приніс би стільки 
жертв, що український. На-
ступ Москви ішов та йде на 
знищення фізичної і духової 
народної субстанції. Больше-
вицькі диктатори, виселюють 
нашу молодь у. степи Казах-
стану, Монголії і Сибіру. Але 
кожний з цих виселенців несе 
зі 'Собою на вигнання образ 
України і ніяка сила не зітре 
цього образу з душі україн-
і і:н.ч вигнанців. Прийде час, 

що поверне їх на українську 
землю і збере разом українсь-
ких людей а усіх кінців світу. 

Одним акордом духового 
підйому б'ються в ці роковини 
іаші серця і на уста тнснеть-
:я молитва: 

„Спом'янімо Великих Духів 
України, т о своєю мислю і 
'воїмн ділами підготовили ве-
іике слово Четвертого Універ-
алу. Спом'янімо тих наших 

іровідників, що у великі дві 
'917 і 1918 років створили 
Чкт 22. січня та знайшли фо-
;іму й вислів для глибоких 
:рагнень народу. Спом'янімо 

тих. які в лицарському бою 
обороняли українську землю 
перед ворогом. Спом'янімо 
всіх тих. які віддаля себе в 
жертву дії народного ви"-
зволення." 

В ту святу годину сдна-
':мося з нашими братами і 
сестрами, живучими на Укра-
тні. Вітаємо їх вірою в nepe– 
могу Відвічної Правди. Не 
може довго вдержатися сила 
зла. Вона знівечиться діянням 
внутрішнього розкладу, ' при-
сущого всякому злу. 

Проти себе стоять Україна 
і большевицька Московщина. 
Україна в напрузі героїчного 
змагання за свою волю і за 
найвищі людські духові цін-
ности — по другому боці най-
жахливіша тиранія і гроза 
руїни надбань людської куль^ 
тури. В тому змаху пере^ 
може ідея Акту 22 січня 1918 
року. 

РОКОВИНИ MOCKOBCb'HO– 
БОЛЬШЕВИЦЬНОЇ ТИРАНІЇ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

мократичної) партії,, яка зу 
міла знайти більшість на пар-
тійяому з'їзді у 1924 р. (з но-
возаснованнм органом „Пра-
пор"), .поважні світські і на-
віть духовні діячі почали про-
пагувати думки — дивним 
дивом схожі на ті, що тепер 
читаємо: „орієнтація на на-
рід" і на „реальну дійсність" 
на Сході Европи, „безнадій-
ність" дальшої збройної бо-
ротьби, конечність працюва-
ти над політичним, культур-
иям і економічним покращан-
иям відносин на підсовєтейгій 
Україні еволюційним шля-
хом, потреба визнання УССР. 
як „такя української держа-
ви" прн всіх її недоліках. То-
ді не було ще арО'менту 
членства УССР в Об'єднаних 
Націях. Але зате були два ін-
ші аргументи, які ще й голо-
сніше промовлял:і до розуму 
і почувань українців: екстер 
иінаційна політика Польщі 
супроти українців та україні-
заційний курс в Україні, сим 
волізований іменами культур-
ника Шумського і економіст 
та Максимовича. 

товані й їм подібні голоси — 
думки почали повторюватися J це не нове явище в історії 
в різних пізніших пресових української політичної думки, 
голосах. У 20-их роках цього сторіччя, 

ДУМКИ З наведеної статті швидко після заламання ук-
' : раївських збройних визволь-особливо віджили в частині 

української преси в минулому 
році. Вихоплюємо тільки 
кілька наймаркантніших: 

У „Сучасній Україні", 
Мюнхен, в числі з 6 жовтня 
мнн. року, у великій статті: 
„Наша орієнтація - Украї-
на", її автор, Ярослав Пелен-
ський. твердить буквально: 

Хоч би як тісно, ми були 
пов'язані з політичними тра 

них змагань, після Ризького 
миру (18 березня 1921 p.), пі-
сля першого совстського зла-
мання західнію-европейських 
льодів у договорі між Чічері-
ним і німецьким міністром за-
кордонних справ Рятенауом 
в Рапалльо (16 квітня 1922 
р.) і після признання Радою 
АмбасадорІв Польщі Східньої 
Галичини (15 березня 1923 

днціями УНР і хоч би як-Р ). яЬявилась і серед укра-
глнбоко 6J"B закорінений у І їкської еміграції Я середній та 
нас щирий сантимент до цієї і західній Европі і на західніх 
епохи, проте вона надто дале-
ко від нас. щоб можна її роз-
глядати, як політичний pea– 
літет". І він добачус цей по-
літичний реалітет — в „існу-
ючій в Україні дійсності", в 
УССР. Він прославляє дії 
УПА в минулому, але заяв-
лясться проти дальшого „спу-
скання крови", як І проти 
„емігрантського месіянізму". 
Визнаючи музейним анахро-
нізмом вірність унр-івському 
традиціоналізмові, він нази-
вас „кабінетом воскових фі-
гур" тих. які на еміграції 
плекають цю державницьку 
концепцію. 

Той самий автор у тій са-

землях України під Польщею 
течія, яка перейшла до icro– 
рії під назвою радянофіь-
ства. Це була, так би мовити, 
українська відміна не тотож-
ня, але схожд — тієї течії се-
ред російської еміграції, яка 
дістала назву — від берлін-
ського часопису ,.Смена Bex" 
- зміновіховщнни. Радяно-
фільство охопило було не ля-'^!j 
ше окремі особи, але й цілі 
громадські та політичні гур-
ти. Цілий гурт поважних чле-
нів Соціял-Революційної пар-
тії. що опинились за кордона-
ми. України, головно у Празі, 
гоупа галицької Української 
Трудової (кол. Націонал-Де-

І.тоді це були діячі, які че 
І РЗ психічну реакцію На невда-
чу визв. змагань і на поль-
ську політику; розумово і 
чуттєво проголошували орісн-
та цію — як тоді казали "на 
радянську Україну" (звідсіль 
і назва тієї течії). Без образ 
для теперішніх авторів: тоді-
шні аргументи були куди 
СИЛЬНІШІ, ПереКОНЛНВІШІ, И.І.-І-
кіші формою і змістом. Адже 
проповідували їх першорядні 
публіцисти і стилісти, люди 
великого знання і громадсь-
ко-політичного стажу: Ми-
хайло Лозинський. Павло 
Хрнстюк, частинно Олексан-
дер Севрюк, Степан Рудннць-
кий, Михайло Струтниськнй, 
тайний і анонімовнй автор 
статтей в „Нових Шляхах" 
Федь Федорців, Антін Kpy– 
шельницький, врешті Д.ХТСО-
внй батько цієї течії — Ми-
хайло Грушевський. Велика 
більшість цих діячів, бувши 
чесними з собою та засвід-
чнвши ділом свої слова, внї-
хали в Україну і там усі без 
внйнятку були винищені. Ра-
дянофільська течія зникла, 
так би мовити, протягом но-

після самогубств Скрип-
ннка і Хвильового та після 
вибуху голоду в Україні. 

Аналізу теперішніх порад 
орієнтуватись на „реалітет" в 
Україні треба, з уваги на мі-
сце. відкласти. Зазначити 
слід тільки один момент. най-
цікавішнй в цьому відроджен-

-ні „зміновіховства" в його те-
перішній формі: орієнтацію 
на „реалітетн" в Совстському 
Союзі' і Совстській Україні 
проповідують діячі якраз' я 
того ' середовища, яке за 
Польщі „реальну політику" 
утотожнювало з' залродак-
ством, хрунівством і зрадою 
українських національних ін-
тересів. Супроти Польщі, Руг 
мунії і Мадярщнни не вільна 
було ставати на становище 
еВОЛЮЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ, КОН'. 
структивізму і позитивізму за. 
для охорони інтересів частин 
українського народу в даних 
чужих державах. Тепер чус-
мо, що супроти Росії. — Чеп 

ШЛЯХ Д О З В О Л Є Н Н І І І p.-KOMeH– 
дований. Оце саме й доказ , 
на яких манівцях опинилась 
нині українська політична 
думка. 

соких — вчиться молоді да-
леко більше, як вчилося за 
царату. А л е не вчиться там 
вона, як любити свою країну, 
як служити своєму народові, 
але — індоктрннусться з ма-
лнх літ о тру сю марксизму^ 
ленінізму, виховується на без . 
батченків, на сліпе знаряддя 
комунізму, на погоничів і ви-
зискувачів свого власного на-
роду, серед ЯКОГО ЗЛІКВІДОВЯ-
но неписьменність також ли-
ше для того, щоб зачаджува-
ти його повсякчасно в його 
рідній мові комуністичною 
пропагандою. 

При всіх зигзагах больше-
вицької національної політн-
ки, на протязі' 40 років сди-
но прямою І ПОСЛІДОВНОЮ в 
цій політиці була настанова 
на плановану тотальну руси-
фікацію України, на те, мцоб 
тримати українську культу-
ру і літературу у відношенні 
до російської на поаемі' про-
вінціяльному, на рівні літера. 
тури другого сорту. Ось чому, 
крім зобов'язуючого всіх СО-
ВСТСЬКИХ ПИСЬХіеНННКІВ І МИС-
тців „соцреалізму", не мають 
українські письменники пра-
ва опрацьовувати навіть доз-
волену в Москві тематику в 
такій Глибині, як росіяни 
Т о ж не дивно, щ о сьогодні 
цілком слушно можна ставн-
ти питання: чи Існує взагалі 
на Україні література, театр, 
кіно в тому сенсі, як розумі-
ють їх у вільному світі. Го-" 
чі й говорити про будь-який 
розвиток на Україні таких на-
ук, як історія, соціологія чи 
філисофія. 

ЗГІДНО 3 офІЦІЙКОЮ COBCTCb– 
кою статистикою ( щ о подає 
населення УССР не на 4 2 
мільйони, як то читаємо в по-
станові Ц К КПУ, а н а 40,-
587,000) - від 1940 д о 1956 
РОКУ ЧИСеЛЬНІСТЬ л ю д н о с т і ! 
України зменшилася на 440 
000. Коли ж взяти під увагу 
природній приріст 2-2.55^ 
який мав би давати щороку 
400-500 тисяч, то виходять, 
що Україна лише за останніх 
15 років утратила 8 мільйонів 
людей! А СКІЛЬКИ втратила 
вона за 40 років совстської 
тиранії? Десятки тисяч укра 
ЇНЦІВ . - г и н у л о у пінні з Моо 
квою, цілими селами вимира-
ли вони з голоду в 1921, 1933 
і 1946 роках, масами гинули 
в підвалах ЧК-ГПУ-НКВД, 
мільйони ЇХ лягли трупом у 
війні з Німеччиною, необчи-
слені тисячі зникли без сліду 
в північних лісах і концтабо 
pax, вивезені як куркулі 
буржуазні націоналісти. А 
СКІЛЬКИ МОЛОДІ, СИНІВ і д о 
чок українського народу ви-
вознться щороку на Далекий 
Схід, у Казахстан, на Алтай-
розорювати цілини і зміцню-
вати могутність Совстського 
Союзу! 

Не 40, а 60-70 мільйоні! 
людности, щасливої і здоро-

РОКОВИНИ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
У ТЕЛЕВІЗІЇ 

Об'єднаними заходами у-
країнських організацій ню-
йоркської метрополітальяої 
округа та стейту Ню Джерзі 
п і д г о товлясться урочисте 
вшанування 40-вих роковин 
проголошення Самостійносте 
та Суверенності! держави у-
країнського народу. Як нас 
повідомляють, на телевізій-
ній програмі, яку будуть пе-
редавати у неділю 2-го люто-
го ц. р. о год. 6-ій вечером на 
каналі 9 (ВОР), виступлять 
такі достойні промовці: губер-
натор стейту Ню Порк. А. 
Гарріман, сенатор канадійсь-
кого парлямент)',' В. П. Вал, 
сенатор ЗДА Ірвінг М. Айвс 
з Ню Иорку, конгресменка 
Флорснс Дваср з Ню Джерзі. 
У мистецькій програмі внсту-
пить хор ,.Думка'' під днри-
гснтурою.мгра Л. Крз'шель-
ннцького (з Ню ИОрку) та 

д-р В. Комарияський, сот. Ко-
нонів (Нюарк), мгр. Р. Гуг-
левнч (Ню Иорк), Антін Ша-
ран (Джерзі Ситі), . Мнрон 
Пінковський (Влізабст), д-і 
О. Ничка (Пасейк), Васплг 
Осадчук (Випані),-Іван Сва 
лик (Перт Амбой). У комітет 
працюють пп. О. Лісевнч і А 
Кейбіда (секретарі). К. При 
ходько (касіср), В. Боровик : 
В. Керейко (преса). Уся дія-
льність Комітету під KOBTpO– 
пею пп. проф. д-р О. Андруш-
кова, О. Цяпки та П. Костика. 

'За мистецьку частину nporpa– 
ми відповідає комісія зложе-
ва з пп. Войновського, Ю 
Кононева, Р. Левнцького та К 
Приходька. Політичнимя до-
радниками святочної nporpa– 
ми є пп. Дмитро Галичий, Ми-
хайло Пізнак. Волтер Стек. 
Юрій Волинець, Володимир 
Душник та Іван Романншнн. 

хор „Молода Україна" в cy-J Кошти телевізійної програми 
п п ґ і о л п І Л п і г и ' п п І ч n u n u r ' u u . ' г u n n m u u n u u n n o n i r v ! І w v u n проводі бандур під дирнген 
турою проф. Р. Левнцького 
.(з Елізабет. Н. Дж.) . Перед-
бачений сольоспів п. Ізабелі 
Орловської-Фоменко прн а-
компаніяменті проф. М. Фо-; 

менка. П. Андрій Кейбіда з 
Нюарку читатиме в аяглійсь-
кій мові уривки з ІУ Універг 
салу. Телевізійною nporpa– 
мою проводитиме адвокат 1-
ван Романншнн. Підготовкою 
та організацією програми за-
й мається окремий Діловий 
Комітет під керівництвом п. 
Мирона Леськова. У президію 
Комітету входять представни-
ки місцевих центральних ор-
ганізацій та відділів УККА, 
які взяли проведення цілої 
програми під свій патронат: 

є надзвичайно великі і тому 
конечним є, щоби для ПОВНО-
го ії успіху наші організації 
протягом найближчих днів 
фінансовими датками умож-

нвилй Діловому Комітетові 
зреалізувати умови контрак-
ту підписаного з телевізійною 
стацісю ВОР та сплатити 
S1400. Адреса голови Коміте-
ту: 

Мирон Леськів, 
728 Ridge St, 
Newark, N. J. 

Запрошується заіятересова-
ні організації прибути на 
наради Комітету, які відбуду-
.ться у суботу, 25-го лютого ц. 
р. у Нюарку, Н. Дж. в „Укра-
їнській Централі", 180 Віл-
ліям сг. РПП. 

вої, господарів своєї землі, 
мала б нині створена у 1918 
році самостійна і незалежна 
Українська Народна Респуб-
ліка, якбн не „братній росій-
ський народ", що залляв ії 
кров'ю і на своїх багнетах 
ПРИНІС українському народо-
ві „визволення" сорок років 
тому. 

З неперевершеням зухваль-
ством доказуючи,, що' чорне є 
біле, постанова ЦК КПУ го-
порить про „суверенну Укра-
їнську Радянську Державу", 
представники якої, мовляв, за-
сідають в Об'єднаних Націях 
і розв'язують там нарівні з 
представниками інших суве-
ренних народів міжнародні 
проблеми. Ніде в світі, а зо-
крема на Україні, немає та-
кої тверезо-думаючої людини, 
яка вірить у „суверенність" 
підсовстської України. Не ві-
рять, звичайно, в неї й боль-
шевнки, бо. вже сам Хрущов 
у своїй промові на ювілейній 
сесії Верховного Совсту УС-. 
СР заявив дослівно, що „Со-
вєтський Союз — це єдина 
многонаціональна соціялісти. 
чна держава". 

Для тих на Заході, хто по-
вірнв в еволюційний курс і 
відсталінізування і)ежнму,бу-
цімто впроваджувані тепер 
Хрущовим І' його клікою, не 
зашкодить т а к о ж позна-
помитись з ювілейною — з 
нагоди 40-річчя поневолення 
України — промовою MOCKOB– 
ського ставленця, першого 
секретаря КПУ Кнриченка. в 
якій він сказав, між іншим: 
..Партія боролась 1 буде боро-
тися з усіма, хто буде клеве-
тати на Иосифа Віссаріонови-
ча Сталіна, хто під виглядом 
критики культу особи непра-
вильно, 'перекручено зобра-
жус весь Історичний період 
діяльности партії, коли на чо-
лі центрального комітету сто-
яв П. В. Сталін". 

Хіба не досить цього, щоб 
навіть у набільш затятих 
„еволюціоністів" розвіялися 
всі ілюзії щодо проклямова-
них змін у совстському ре-
жимі? -

25-го грудня московські 
окупанти і їхні українські ::о-
ЛЯборантИ Іменем о і: :і;: д а н с -
ного українського народу пе-
реводилн урочисті святкував 
НЯ 40-рІЧЧЯ СВОГО т и р а н і ч н о . 
го панування. Червоне дво-
оянство бучно відзначало -цю 
цату в своїх власних розкіш-
ннх віллах, у ресторанах І 
готелях. Для „широких мас" 
влаштовано було маніфеста-
ційні походи вулицями Кис-
вя, Львова, Харкова, Одеси і 
блискучі військові паради. 

У той день київський Xpe– 
:цатнк виглядав по-святково-
му. Всім „управдомам" нака-
зано було повивішувати на 
^альковах, поруч червоних 
..національні" ' синьо-червоні 
прапори, вишивані українські 
рушники і барвисті килими. 
Біля урядової трибуни виста-
ілено було величезне панно: 
барикади Арсеналу, звідки у 
1918 році вибивав большевн-
ків Симои Петлюра із своїми 
гайдамаками. На другому 
панно представлена була 
.,індустріяльно-колгогпна У-
країна". В парадних уніфор-
мах, ще пишніших як за цар-
ських часів (гаптовані золо-
том коміри та закавраші мун-
цурів, сорокаті офіцерські 
шарфн-поясн) „гусячим кро-
ком", яким муштровано ко-
лись вояків Павла 1-го, nepe– 
маршували перед урядовою 
трибуною відділи піхоти, про-
грнміла ракетна артилерія, 
промчали „катюші", танки — 
на страх ворогам і на потіху 
.,совстським патріотам". На 
циво, літаків у повітрі не бу-
ло" жадних. Очевидно, аран-
жери урочистої паради хоті-
чи цим показати, що бойова 
авіяція вже віджила свій вік, 
а місце ії зайняли балістичні 
ракети і „спутнікн". 

Потім, коли парада скінчн-
лась і комуністичні головач! 
від'їхали, народ розійшовся, 
щоб наступного дня далі бу-
дувати вавилонську вежу ко-
мунізму. 

Мілован Джілас, ув'язне 
ний ідеолог червоної Югосла-
вії, якому відомо про комуні-
стичні закулісн багато тако-
го,,про що й не догадуються 
У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, В СВОЇЙ KHH-
жці „Нова кляса" пише про 
уярмлені Москвою народи, 
зокрема про український: 
„Хто сьогодні щось знає чи. 
чує про українських письмен-
ників чи політиків? Що ста-
лося з цим народом, таким 
же, численням, як французи, 
народом колись передовим у І 

Ми ш Рудницький 1 
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(Слова до Кантати, що буде виконана вперше хором 
„Кобзар", з українською' Філармонійною Орхестрою і 
Михайлом Мінським, під керівництвом автора, дня 25 
січня ц. р. у Фйладелфії). 

Ми знали, t 
Ми ждали, 
Пі', як сказав Тарас, 
Всміхнеться доля і до нас, -
І що колись, по віках неволі 
.:Лчгп,іім у народів вольних крлр 

' Як рівні з рівними. 

Ми знали, 
Ми ждали, 
Що цей день настане, , , v -
Коли на Вкраїні, у власній державі, 
Український нарід господарем стане 
Своєї землі... 
І прийшла пора довгождана: 
У Києві, біля пам'ятника Богдана, 
Під гомін дзвонів Святої Софії 
Наші віковігні здійснилися мрії. 

22-го сігня,Року Божого 1918-го 

Прогитано Універсал: 

,Дароде України! Твоєю силою, волею, словом 
утворилась на українській . землі вільна Українська 
Народна Республіка. Здійснилась давня мрія Твоїх' 
батьків, борців за волю н право робогого люду. Ми, 
Українська Центральна Рада, оповіщаємо всім горожа'? 
нам України: віднині УкраЬіська Народна Республіка 
стає самостійною, ні від кого незалежною, вільною, 
суверенною державою Українського Народу...,,0)-

Та ворог переміг... 
” Програли ми війну криваву 

і втратили свою державу. 
З цього гасу він ламає 
Серця нам, душі й тіло, 
Мільйони людей загибає 
Ного жорстокості немає міри... 
Та ворог не зламав в нас - віри! 
Ми віримо: 
1 знову прийде 
Свободи день 
Н вільною назавжди 
Станс Україна! 

' ) Наведені слова взяті з оригінального тексту Січневого 
Універсалу. 

НАЙГАРЯЧІШІ ЧАСИ 
(Продовження зі crop. 2-ої) 

У Кисні політичне життя 
кипіло. Переговори про укла-
дення миру з центральними 
державами були в повному 
ході. Українська мирова де-
легація мусіла ft у Берестю 
зводити бої з большевицькою 
делегацією. 

30-го грудня 1917 р. в Ки-
сві відбувся з'їзд Союзу СОЦІ-
ялістів-самостібників, в яко-
му взяли участь і представни. 
ки Української Народної Пар-
тії, українських національних 
революціонерів, українських 
ніаалежних соціялістів-рево-
люціоиерів та інших груп. 
Всі вони на цьому з'їзді ви-
сунули домагання проголо-
шения української державної 
самостійности й незалеж-
ности. 

В Центральній Ради змобі-
лізувалясь усі самостійниць-
кі сили для тієї справи. Пра-
ця над четвертим універса-
лом ішла важко, бо соціяліс-

нього і проводили голосуван-
яям багато поправок, які на^ 
дали тому' універсалові під 
соціяльннм та економічним 
оглядом, зокрема в земельних 
справах, дуже лівий, малощо 
не большевнцькнґі характер. 
Найважливішим у ньому був 
уступі про створення само-
стійної ні від КОГО ЯЄ38ЛЄЖ-
ної, суверенної Української 
Народної Республіки. 

Проголошення четвертого 
універсалу відбувалось тоді' 
(22-го січня 1918 p.),'коли 
большевицька червона гвар-
дія наближалася до Кясна. 

Через кілька днів після тб-
ГО "УКраїНСЬКІ СОЦІ ЯЛ ІСТИ-рево-
люціонерн повалили в Цен-
тральній Раді кабінет Внвня-
ченка і перебрали' владу в 
свої руки. Головою Ради Мі-
яістрів УНР став Всеволод 
Г о л у б о В Н Ч , ЩО ДОСІ б у в ГОЛО-
вою делегації на мирову кив-
ференцію в Берестю. Ного за-
ступнв на цьому становищі 

тн-революціонери вносили доїОлексаядер Севрюк, 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 
У ЗДА ВІДЗНАЧУЄ УРОЧИСТИМИ М0-
ЛЕБНЯМИ 40-РІЧЧЯ ПРОГОЛОШЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
Ню Иорк. — Консисторія 

Української П р а в ославної 
Церкви у ЗДА доручила свс-
сму духовенству і парафіяль-
ним урядам окремим обіжни-
ком, виданим дня 14 січня ц. 
p., відзначити 40-річчя nporo– 
лошеиня відродження Україн-
ської Державности урочистим 
молебнем за український на-
родг відправленим в неділю 
дня 26 січня ц. р. У потрійній 
єктенії з цієї нагоди мас бути 
доданий такий окремий виго-
лос: „Ще молимось про мн-
лість. життя, СПОКІЙ І спасінт 
ня для побожного народу У-
країнського на Батьківшнні і 

Росії? Можна було б подз'ма-
ти, що внаслідок нелюдсько-
го гноблення комуністичної 
машини з народів не лишило-
ся нічого, тільки безформна 
людська маса. 

Але так не є. 
. . .Народи в комуністичній 

системі живуть у ярмі, але 
не скорились. Сила, яка їх 
динамізус, є тепер чимсь біль-
шим як давній буржуазний, 
націоналізм. Та сила с незни-
ти мою волею стати знову і настоятель 

поза Нею по всьому світу сьо-
годні розсіяного та обдару-
вання його 'волею і державні' 
стю". Торкаючися цивільно-
го громадського відзначуван-
вя цих роковин, консисторія 
доручає у своєму обіжнику 
наступне: 

„Кола в 'даній місцевості 
громадянство й ормаяізації 
здобулися на влаштування ті-
лькя однієї академії, для вша-
нувания 40-лІття Укр. Дер-
жавности, тоді оо. нгіс-.оятелі. 
парафії й Інші прн них цер-
ковні організації та-хорн по-
вннні обов'язково: 1. всебічно 
підтримати таку єдність се-
ред громадянства та 2. взяти 
в такій академії якнайбільш 
чисельну та активну участь, 
даючи цим моральну поміч 
тим, 'що не словом, а ділок 
докажуть своє змагання до 
об'єднання й. об'єднаної пра-
ці й боротьби за волю й дер-
жавнісгь України. В внпад-
ках, коли заходи окремих по-
літичннх rpjTi і організацій 
таки доведуть, що в одній мі-
сцевості відб)тіоться кілька а-
і:адемій для вшанування 40-
ліття Української Державно-
сти, найкраще буде коли о. 

і парафія та її 
паном-господарем І шляхом і організації церковного харак-
вільного розвою осягнути j херу с в о с вшанл-вання згада-
чнмраз досконалішого рівня н о ї П 0дц обмежать до най-
співпраці та братерства з ін- більш величавої цепковної у-
шйми вільними народами". рочистости в своїм храмі, у 

В. С-ко 1 своїй парафйУ^ 
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40 РОКІВ ТОМУ НА ЗЕЛЕНІЙ УКРАЇНІ 
Сорок років тому українці 

що жили на Далекім Сход' 
від берегів о. Байкалу на 
вкритих тайгою просторах А' 
мурщини, в широких ДОЛН-
нах Уссурійщннн та на без-
межних просторах Манджурії, 
цоказали, чиї вони діти і що 
.в їхніх серцях горить огонь 
любоші до їх далекої Батьків, 
щини. 
' Перед початком першої сві-

тової війни на Зеленій Укра-
їні жило приблизно 750 тн-
сяч українців, в більшості пе-
реселенці з Великої Укр:гіни, 
та кілька десятків, тисяч, що 
приїхали працювати на будо-
вах або обслузі залізничнх 
магістралей цих країв. 

У складі військових залог, 
в охоронних та 'залізничних 
бригадах також було чимало 
українців. З приспаними на-
ціональними п о ч уваннямн, 
але з постійною тугою за рід-
вим оточенням, вони знахо-
дили вихід, для, своїх почу-
вань у мріях про далеку рід-
ву землю, в українських ПІС-
нях. Коли в якомусь МІСЦІ 
з'являвся аматорський чіі 
професійний український те-
атр, лунало українське слово 
і все .починало, жити бадьо-
ріше. 

Під час війни все .неначе 
завмерло, зокрема, в місце-
аостях, де була сильніша 
контроля московської адміні-
страції. Тільки в Манджурії у 
так званій „полосі отчуждс-
Яія КВЖД", тобто 10-кіломет-
ровій смузі обабіч Китансько-
Східньої залізниці, та в міс-
течках при стаціях і в тако-
му центрі, як Харбін, не було 
тих утисків адміністрації, бо 
там правив мудрий адміні-
стратор ген. Д. Хорват, що 
ставився до українців досить 
прихильно. На залізниці біль-
ше як половина службовців 
були українці, не кажучи про 
військову охорофу та окре-
мий інженерний корпус, де 
також було чимало ваших 
земляків. 

'Адміністрація' '06Ї „щасли-
вої Хорватії", я^ її часто на-
етваля,^перебувала в руках 
ген. М. Афанас'ьсва, що по-
чая військову 'службу в Но-
гіетровському фогіті, де був 
колись на засланні Т.чШев-
пенко. Його мати була У7Ф'а-
їнка, і він не крився з своїми 
симпатіяІііи до t українців та-
до їх мученика-поета. 

.Уг Харбіні від .^07 року іс-
нував УкраїНСЬКИЙ К.::-об. В 
Благовіщенську над Амуром 
був також Український Клюб, 
заснований 1011 року, в Мн-
КОЛЬСЬКУ НА У с с у ріні нин і в 
1910 році робилося заходи за-
класти . товариство „Просві-
та", але влада' не дала доз-
волу; так само не було ус-
піхів з дозволом У Владиво-
стоці. але була українська 
громада в Шангаї, про яку 
згадус в своїх спогадах О. 
Лотоцький і яка переслала 
до Києва '400 рублів на бу-
дову пам'ятника^ Т. Шевчен-
кові. 

У Владивостоці при Орісн-
тальноМу ШстнтутГ ще від 
1907 р̂  працював українсь-
квй студеіітсьвНЙ; гурток, і 
там же у місті, діяв нелегаль-
ВИЙ у і : і : і : і м . і : л : : - ' п і м і т и ч і Ш ! : 
гурток, до члев^ якого на-
лежали Д. Боровик, М. Коб-
ЛЯВСЬКИЙ т.і їм. 

У Читі починав виходити 
український часопис „Думи", 
з монгольською -„та MOCKOB– 
ською сторінками для „про-
паганди". Щоденник цей мав 
поступовий напрямок. 

В Сибіру, при Томському 
університеті, створена була 

'пудентська громада, про яку 
часто згадувалось у різних 
часописах того часу. 
у Під час війни тільки в Май' 
джурії та Благовіщенську 
влаштовувано українські вн-
стааи та концерти з добродій-
ннмн цілями. За гроші, здо-
буті з цих вистав, у Харбіні 
відкрито в 1916 р. українську 
школу для дітей, батьків 
яких покликано до армії. У 
цій школі навчання провадив 
лося в московській .мові, бо 
інакше ніяк не дістала б 
вона дозволу на'свос існувань 
ня, але навчали в ній укра-
:'нсь::нх пісень та ІН.. ПІСЛЯ 
революції ця школа відразу 
перейшла на українську мо-
ву і стала основою для зорга-
нізованої пізніше при Україн-
ському Клюбі гімназії. Деякі 
учні цісї гімназії -пізніше опи-
ННЛИСЯ В К в р о п і — В ГЇОДС-
брадах, Празі. Берліні. Гет-
тінгені та ін., де відігравали 
активну ролю в українському 
житті. 

На початок революції 1917 
р. на Далекому Сході були 
хоч невеликі, ̂ але активні ук-
раїиські .кадри, розпорошені 
в етнографічній масі українців 
свідомих, що вони не С МО-
скалі, бо говорять іншою мо-
вою, інакше псину 11, і одяга-
ються. Московський жур-
наліст ШтеЙнфельд в часо-
писі „Харбінський Всстнік" 
просто називав Приморщииу 
- Новою Україною, бо, мов-
ляв, всюди чути там м'яку 
„малоросійську реч", а буб-
ЛИКЙ мед, шинка, вуджена 
риба, і ,гчикн, господарське 
начиння —'все це нагадус 
Гадяч, а не далеку землю на 
берегах ' Тихого океану. 

З перших днів інволюції 
вся ця українська маса заво-
рушилася, і активніші люди 
почали організовувати життя, 
вже не боячися зоборон та 
арештів. Українські клюби в 
Харбіні та Благовіщенську 
стали першими централями 
цього руху, а у Владивосто-
ці постала перша Владиво-
стоцька Громада, яка в ско-
рому ч с̂і об'єднувала вже 
1,500 членів. 

Український рух спочатку 
розглядали московські праві 
й ліві кола, як щось малова-
жне, але вже в квітні MOCKOB– 
ські СОЦІАЛІСТИЧНІ партії по-
бачили в ньому небезпеку і 
почали вести агітацію, що, 
мовляв українці працюють 
всі разом, „буржуї з проле-
тарями". Перший сильний у-
дар прнйшовся по Українській 
Громаді у Владивостоці, і во-
на не витримала паетупу й 
розпалася, а на її місце пос-
тала .„Українська Хата" та 
інші організації на чолі з ,'І 
Боровиком. 

Цей активний діяч заходив-
ся біля видавання часопису, 
і ЗО квітня 1017 р почав ви-
ходнти тижневик „Українець 
на Зеленім Клині". Появляв-
ся вій спочатку досить ре-
гулярно, але пізніше фінан-
сові труднощі змусили видав-
ця і редактора скоротити 
плани. Останні; ЙОГО ЧИСЛО 
вийшло в березні 1920 року 

300 років. Підвестися і увн 
хнутися з-під кормиги MOC-
ковського уряду, централізу-
Ючого і глушачого місцеві 
культури і вольиості, Ьдродн-
тнея в цивілізовану вільну, 
багату й народну Україну — 
се праця, до якої щиро стас 
невеличкий „Українець - ва 
Зелевому Клині". Рушаймо ні 
у дорогу твердою ходою!" 

На тій же сторінці був на 
друкований лист приятеля Д. 
Боровика,. Єля" Лева, який пи 
сан: ,.Вітаю Вас, старий, стл-
рого працівника і політика, 
з думкою подбати на Зелено-
му Клині за ваш лад-народо-
правство українське. Ширіть 
же слово „Українця на Зеле-
ному Клині!'' 
. Це були слова, що світили 
редакторові протягом кількох 
років, як провідна зірка, що 
давали йому, фізично немїч-
ному, сил боротися й BHKOHV– 
ватн з надлюдськими зусил-
лями працю, яку взяв він на 
себе з доручення українських 
організацій. А був вів секре-
тарем українських далекосхі-
дніх з'їздів, був співавтором 
Коиституції Далекого Сходу 
та безлічі інших важливих рі-
шень. 

Церщі загальні збори для 
заснування Громади у Влади-
востоці і відбулися 26-го бере^ 
зия 1917 р. 19-го березня в 
Харбіні постала Окружна Ра-
,іа. пізніше перейменована на 
Манджурську Окружну. Раду, 
ЗГІДНО 3 р і ш е н н я м 1-ГО Уi:pa– 
їнського З'їзду в Микольську 
Уссурійському. 

В цім' маленькім містечку 
створилася також перша ук 
раїнська вчительська спілка 
яка розпочала активну пра-
цю над скликанням 1-го Ук-
раїнського Далеко-східнього 
З'їзду. Цей з'їзд відбувся 11-
12. червня 1917 р: з участю 53 
делегатів із Приморивши, А-
мурщини, Манджурії та ін. 
Були також присутні Гості, 
всього до 200 осіб. Серед рі-
шень з'їзду було кілька, які 
мали важливе значення для 
майбутнього, а решта були 
здебільша програмового і де-
кяяративного характеру. 

Секція з'зду для національ-
них справ запропонувала ре-
золюцію провеобхідвість терн 
ріяльно-національної автоно-
мії для Українв й івшвх зе^ 
мель російської держава', за-
селених українською людніс-
тю; зокрема в точцГ ч-і.ч цісї 
резолюції поставлено вимогу 
скасувати церковну анатему 
для гетьмана Мазепи, яку 
„вважається за образу иаціо-
нального почуття українсько^ 
го народу". Також прийнято 
багато практичних рішень, 
які поклали основи для роз-
гортання сітки ' українських 
організацій на Далекому 
Сході.та скріплення їх взас-
мии. Справу створення цен-
трального органу, Секретарі-
яту, з'їзд залишив на май-
бутне. 

Якраз тоді, коли відбував; 
ся з'їзд у Микольську, у Вла-
дивостоці скоїлися подЦ, які 
глибоко заторкнули українсь. 
кі почуття та викликали обу-
рення супроти московської 
адміністрації. Серед вояків 
владивостоцької залоги та у 
Ф льоті було чимало у країн 

ктор цього часопису писав: 
..Починаючи 'Друкування ук-
раїиського слова задля того, 
щоб розходилося воно ширше 
межи наших, людей, що noci– 
лн Зелений Клин і далі, ви-
давннцтно наважилося се рЬ-
битн... Настав для Українв 
чи не слушний тон час, про 
який мріяли наші люди з 
давкіх-давен, коли хортуна 
хоче й може служити їй, при-
гнОбленій й підбитій мало не 
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Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
. В СУБОТУ,^го СЯГЧНЯ 1958 P. В ГОД. 6 ВЕЧ. 

7 . відбудеться 
и чл-іі Н Т Ш . :wi-:wx Захід 13 вул. в Ню Порку 

НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
ККОНОШЧНОЇ комісії іпаи, 

на якоіяу мер. А. Трачук ВИГОЛОСИТЬ доповідь иате-
му: „Умови npaojt платні та соціяльного забезпе-

чсніїн в Раяхскомісаріяті України". ( 
Гостям раді! 

- Доїзд підземкою: зупинка лінії Індспендент 
14 вулиця і 8 ВвбнН. 

' ^,4"'; Дире:аіія Економічної Комісії. 
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У своїй першій статті реда-.лів. Не привело до створення 
військової секції при Україн-
ській Громаді. На чолі цього 
руху стали поручник К. Ан-
друщенко, б. голова студент-
ської громади, полковник Ф. 
Стешко,. капітан Василенко й 
ояд інших. Брак українських 
старшин здержував розвиток 
діяльносте цісї секції, але на-
ціональний рух взагалі зиа-
ходнв прихильне ставлення 
збоку командування, яке ба-
чило в ньому здержуючу сн-
лу проти агітації лівих пар-
тій, Що їх підтримувала со-
ціялістична частина суспіль-
стаа, очевидно московського, 
негативно наставлена до ук 
раїнського руху. 

Спочатку виник конфлікт 
у зв'язку з музичними ІНСТРУ-
ментами для військової орке-
трн, який вийшов на сторін-
tax часопису „Дальній Вос 
гок" у формі відкритого лис 
та. Автор цього листа, К. Ай 
друщенко заявив, що укра 
ні ці в своїх військових орга 
нізаціях не потіїебують ан 
московських прапорів, ані му 
зичних інструментів, бо вс 

, І буде, мовляв, свос власне. Ко 

Год. 2:30 по пол. В НЕДІЛЕЮ, 26-го СИНЯ 1958 р. -
на грнщі NEW FARMERS OYAL 

поя Metropolitan Ave. A 69th St - Middle vfflage. L 1. 
МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

У С К н ю И О Р К - MINERVA S C 
ПБРЕДЗМАГ: 11:30 УСК юньйори А - Minerva юиьйори. - 12:45 УСК ЇВ -
Minerva резерва. Крім того УСК В дружина - Deutsch Ungarn В дружина.' 

F ' ' УСК юньйори В проти French юиьйори. 
І ДОЇЗД: ВМТ Canarsie Line до Myrtle Ave.. а звідси пересісти на Metropolitan Ave. 

і. Train та Іхатя в сторону Middle village до останньої зупинки. 

ля ж після того Д. Семко 
зробив для українціп-воякін 
дві 'доповіді і вони заходнли-
ся підготовляти широкі СХО-
динн, Виконавчий Комітет 
Совделу зажадав тексти цих 
доповідей для. цензури. У 
зв'язку з цими сходинами 
хтось з москалів виступив із 
статтею а часописі п. з. „Сво-
бода в опасності". 

Владивостоцька Громада на 
своїх зборах 29 травня nopy– 
шус справу створення укра-
їнського війська на Зеленім 
К. 1П НІ. ЛЮДНІСТЬ ЯКОГО, МОВ-
ляв, .майже на -34 складасть-
ся з українців. Це військо, 
сказано в- постанові зборів, 
мас боронити „нову українсь' 
ку землю так само, як ста-
ру прадідівську' мас oopqHH– 
тн Чорноморська фльота, що 
оголосила себе українською 
фльотрю" („Українець на 3. 
Клині", ч. 4). 

На зборах у Владивостоці 
юрист Зверсв внетд,тінв з roc– 
ТрОЮ ПРОМОВОЮ ПРОТИ укра-
їнців, заявляючи, що „укра-
інци — хужс большевіков, 
так как ояі всьо же русекіе 
люді". Бурхливе було засі-
дання „Совдепу", де спеціяль-
но обговорювано справу від-
ноенн з українцями, але жад-
них рішень на тому засіданні 
не прийнято, бо українці, які 
туди прийшли, привели до 
йоп) розбиття й поразки го-
. І'чиї „Совдепу" т. Неймана. 

11-го -червня 1017 p. iii.i– 
булося у Владивостоці вели-
чезне військове віче з учас-
тю понад 3,000 осіб. Збори 
відбувалися у приміщенні Си. 
Зірського Фльотного Екіпажу. 
Окремі групи прибували з 
своїми прапорами та траиспа-
оевтами з написами „Вільна 
Україна з своїм рідним вій-
ськом". Потім,' коли зібра-
лося забагато людей, віче пе-
ренесено на подвір'я. Після 
відспівання гимву „Ще не 
вмерла Україна" з промовою 
про необхідність автономії 
для' України .впстулнв К. Ан-
друщенко. 

Потім говорив голова Вла-
цнвостоцької Громади та пол; 
ковник Ф. Стешко від імени 
військової секції. Інші про-
МОВЦІ РОЗПОВІЛИ ПРО ВІДНОСИ-
ні! в „Совдепом", Виконавчий 
КОМІТЄТ якого відмовився 
прийняти до свого складу 12 
українських делегатів, що 
згідно з статутом мали право 
там бути. Останнім говорив п. 
Казводзей. І 

Всі присутні на зборах вя-
рушили із своїми прапорами 
та оркестрами до двірця про-
водити українських вояків, 
що від'їздили до Европи. 

Українські вояки вишнку" 
вались перед тіотягом, де з 
ними попрощались полк. Сте-
шко' та п. Казнодзей, даючи 
пораду дістатися до складу 
тих трьох українських корпу-
сів, формація яких вже п'очн-
налась. Полк. Стешко нага-
дав присушім. що „тільки 
власними руками українці 
зможуть щось здобути, бо всі 
московські кола — проти ук-
раїнського руху і руху інших 
поневолених РосІсю народів". 

Справа того мітингу набра-
ла широкого розголосу. 

На другий день „Совдеп" о 
10 годині ранку розпочав на-
раду, яка тривала до 2-ої го-
днни ночі. На Цій нараді ви-
ріщено розправитися з коман-
дантом фортеці та його адь-
ютантом, що дали дозвіл ви-
слати телеграму, якою украї 
їнських вояків закликано на 
збори. Потім мали потягти до 
відповідальносте начальника 
артилерії та залізкнчої ста-
ції,.що дали вагони для укра-
їнських вояків. Українська 
Громада звернулася в цій 
справі по допомогу до депута-
тів 1-го З'їзду, який саме то-
ді відбувався в Микольську-
Уссурійському. 

Місцеві москалі звернулися 
з телеграмами до Керенсько-
го, вимагаючи негайного ape– 
шту полк. Стешка та 12 стар-
'пин, а українці вислали й со-
'і телеграму до Центральної 
Ради в Києві з просьбою про 
іідтрнмку. 

П-Сін.мп, буде). 

ОСТРІВ, ЩО ДОВГО ПОТОПАЄ (ДЕЛЕГАЦІЯ СТЕІЇТУ РОВД АІІЛЕІІД В ГУБЕРНАТОРА 
РОВЕРТСА 

У цих рядках постараємось 
зробити короткий історичний 
перегляд одної старої „меи-
шинної" групи тга терені 
ЗДА, що майже два століття 
бореться за збереження сво-
їх v національно-традиційних 
надбань, що всупереч тенден-
ціям спільного національно-
побутового „кітла", останка-
ми сил зберігав рештки сво-
го иаціонально-культурвого, 
зокрема, мовного й побутово-
го, стану посідання. Це, так 
звані „пенсилвенські німці". 
. „Пенсилвенські німці" жн-
ауть доволі компактною ма-
-'0Ю в північно-східнін Пен-
11 л неп і і, найбільше - с їх в 

окрузі Літай Велей, зокрема, 
в місті Аллентавн. Це — зна-
мениті фармери, добродушні 
й глибоко релігійні ЛЮДИ, 
знані й нам, українцям, меш-
канцям цих теренів орнгі-
нальннм, старосвітським одя-
гом, архаїчними звичаями й 
відсталою господарською ма-
шинерісю. Вовн ведуть зам-
кненнй спосіб життя, фана-
тично прив'язані до своїх да-
ввіх традицій і обнчаїв . — 
привезених із старої Европи 
— під час великих її потря-
сень -соціальних і релігій-
них. Деякі, "прикмети цього 
важкого для „американізації" 
германського племені мають 
чималу вартість і для. нашої 
української спільноти в цьо-
му благословенному краю, де 
повна толеранція й пошана 
до культурно-національнях 
скарбів кожного народи'. Під 
цим кутом зору історія т. зв. 
пекенлвенськнх німців дуже 
цінна й повчальна для нас. 
американських українців, тут 
народжених і прибулих, дав-
ніше або недавно. 

Кінець 17-го й початок 18-
го століття — це вихідна, по-
чаткова .дата поселення в 
околицях східні.ої Пенсилве-
нії Предків НИНІШНІХ ПЄНСНЛ-
венських німців. Тернторіяль-
НО ПОХОДИЛИ вони з околиць 
південно-західиьої Німеччини. 
Як подають сучасні - історики 
цих пененлвенськнх піонерів 
німецького роду, вони не ма-
юдь абсолютно нічого спіль-
ного з накиненою їм чомусь 
- серед американського на-
оолення -— популярною наз-
вою „пеиснлвеиіі дач"! Як 
пише в „ЗахідньогПенсилвеи 
ОЬКОМу ІСТОРИЧНОМУ Mara:ut– 
ні" за літо 1957 р. (видано 
му в'Питсбургу) історик Ui.o– 
го „племені" — Ралф Ч. Ву-
уд, — справжні голляндці не 
мають нічого спільного із 
цими старими поселенцями 
на північний схід від Фила-
делфії, а ці не люблять, коли 
ІЯДСНТНфІКуЮТЬ ЇХ З ГОЛЛЯНД-
цями чи поселенцями ГОЛ-
ляидського роду, що мають 
тут назву ,дач". 

В тридцятих роках 19-го 
століття почався рішальний, 
зворотний пункт життя й 
дальшого розвою пенсилвен-
ських німців, подас згаданий 
журнал в статті, затитулова-
ній „Пенсилвенські Німці". 
(Також не слід їх ідентифіку-
ватя із відносно новішими ні-
мецькнми поселенцями поза 
тими обширами Пенсилвенії, 
це також „старі" прншельці 
німецького роду, які досить 
скоро асимілювались). До 
30-ИХ РОКІВ МИНУЛОГО СТОЛІТ-
тя німецька мова в Пенсилве-
нії, поза панівною англійсь-
кою, займала друге місце. Іс-
нувало роками широко роз-
ввнене німецьке шкільництво, 
церковні Богослужбн прави-
лося лише в матірній мові. 
В цей критичний час стейт 
Пенснлвенія, як подас згада-
ний автор, ухвалював свою 
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нову конституцію. Німецька 
„меншинна" група поставила 
домагання створення свого 
окремого шкільництва і пов-
ного зрівняння її МОВИ та 
зв'язаних з нею культурних 
атрибутів із англійською мов-
ною групою' цього стейту. 
Невеликою більшістю голосів 
цей проект провалено, і з то-
го часу наступає зворот на 
і іршс: відбувасться ступяе-
вий занепад німецької літера^ 
турної мови поміж прошарка-
ми пенсилвенськнх НІМЦІВ. З 
часом її місце займас говірка, 
з домішкою англійських слів 
— з поодиноких німецьких 
провінцій: Палятинату, Вюр-
тембергії, Бадену та Альзасу. 
З 1880-им роком на тих тере-
нах перестають зовсім існу-
вати школи з німецькою лі-
тературною викладовою мо-
вою,'в 1910 р. перестають вп-
ходити журнали й часописи 
в німецькій мові. А в 1910 
році ,і в церковних відправах 
заведено англійську мову, по-
за проповіддю, що й досі мас 
велику пошану в деяких цер-
квах, але вже говіркою цьо-
го „племені". Водночас, під-
креслюс автор,- не слід звбу-
вати, що завмертя німецьиої 
літературної мови поміж ци-
мн людьми німецької мови не 
обернуло їх в'англійців! Ще 
з кінцем 19-14) століття, як 
подавав їхній педагог та до-
слідник А. Р. Горн в „Довід-
нику Пенсилвенських- Нім-
ців", виданому а Аллентавні' 

для восьми соток тисяч, 
жителів східньої Пеиснлвенїї 
англійська мова була такою 
чужою і „мертвою", як, на-
приклад, .латинська або rpc– 
цька... - UJ люди й пони-
ні вживають свого стяіюго ді-
ялекту, навчають його своїх 
дітей, мають граматики для 
його навчання, видають нау-
кові збірники, поезії, ОПОВІ-
дання тощо, писані їхньою 
говіркою. Навіть деякі аме-
риканські часописи цих око-
лнць відступають свої шпаль. 
ти для читачів, які з̂ Наюті. і 
люблять цю „мову"1. По стіль. 
ки роках діяспорн цього пец-
силвенського „племені"! 

В першому ряді від ліва: губернатор стеїіТу Ровд Айленд -
п. Деніс Робертс; о. Прот. Поспф ЗКелехівський — Провіденс; 
о. Прот. Степан Біляк, голова філії УККЛ та провідник стей-
тової д.м.ч .тії — Вунсакет; Іван Лаба - Провіденс; п-ні м 
Скарбоня - Потакет: n-ні Розалія Вецаль, скарбник УККЛ 
— Вунсахет; п-ні Розалія Борис - - Вунсакет; п-ні Івашіа 
Ганушевська — Потакет; п-на Іванка Гудз -̂ – Вунсакет; 
Степан Вардиґа — Потакет. У другому ряді: о. Поснф i".i– 
лиш, член-дорадник УККЛ — Вунсакет; .Іван Кокольський, 
культ.-освіт. референт УККЛ — Вунсакет; ТеоДор Кльовань. 
заступник голови УККА - і'.ми-ак. г: Дмитро Дереиюк, се-
кретар УККА - Вунсакет; д-р Орест Чагарии, стейтовий 

конгресмен — Вунеахет. 

З нашій SifOm'a 

Про деякі форми полеміки 
Деякі форми полеміки, стаття якогось тое. Худо-

в нашій пресг на еміґращі 
мене не захоплюють і не 
переконують, а, сказати 
правду, трохи нудять. Зга-
даю, для прикладу, один 
такий оклепаний трюк, 
який я назвав би — npuuiu– 
вати чоловікові гервону 
латку до національного 
костюму. 

От засіли ви, скажемо, по 
тяжкій праці до гитання 
рідної преси, розкриваєте 

бенка з герговою напастю 
на керівника нашого Руху. 
Однозгідність поглядів на 
наш Рух п. Грицька іт. Ху-
добенка дає багато дегого 
до думання ...” 

Ці три крапки наприкінці 
„коментаря" не надармо 
там поставлені, о, ні! Во-
ни сповняють, свою місію, 
мають свою вимогу і логі-
ку. А логіка виходить npo– 
ста, якобруг: 
—1) кум Грицько вилаяв 
мене в газеті за те, що я пс-
рсорав йому партійну межу 
-т- пункт один, - , 

2) тов. Худоббнко вилаяв 

перший з краю орган і, 
само соббю, зараз dqrpan– 
ляете на1 полеміку.^ 'Ре^ак-
тЬр першого з' краю органу, 
назвімо його Оанькб, в го-
стрхй формі oбшtopцoвyc -мене в радянській'Укра-

У згаданому журналі автор'редактора іншого органуМ”ї'за т^. "і? я -^украінсь-
цісї розвідки ставить таке ці..Грицька, як той віяважнв-І^ий самбепиник - пункт 
каве для нас. українців у 1 оя спаплюжити в своєму Лея. ^ - ^ 
ЗДА, запитання: Як довгоіоргвні Його Панькову, з)ш- Конклюзія: тому, що ме-
пеиснлвенські. німці f^Uun,iiapnib? н ^ ^ 
ВИ”ГГГІІ^Л ТГ Н Тажйого,Панькова.гшр^д,пь яаіїщо кум 
Z^l?!L^?OZ Д8С Н г , я тана з'^”вкига, патріо-Панько - комуніст! Воно, 
J L S S?J І : ПОКИ Д,ТИ пігна' щи?а Уфй”сьіса, аізпагить. формально то я не 
SS^LffiK. У;ОТЬ ВИХ08У" всі в аінгі' живі ше ' жА назвав йбго комуністом і до вані своїми батьками в дусі -
щодо вивчення свос і говірки! 
Школа не дас їм 'нічого рід-
ного, радше навпаки. З тих 
причин, пише він, годі збаг-
нути. як довго існуватиме їх-
ня говірка, найбільша підста-
ва їхнього племені. Колись її 
не стане, додас він: хоч по 
стількох генераціях не стане 
діалекту („мови батьків"), 
— пененльвенські німці такі 
сильні свосю духовою струк-
турою, пошанівком до своїх 
традицій, що, як окрема ре-
ґіональна група на цьому те-
рені — існувагнмфь довго! 
Навіть шаленим темпом зро-
стаюча урбанізація тих око-
лиць не знищить їхньої окре-
мішностн. 

Як бачимо, малесенький ос-
трів у північно-східній Пен-
енлвенії не дасться хвилям і 
бурунам „чужого" йоря. 
Стільки років живе .й пуль-
сус своїм життям І зовсім не 
капітулює — в добі телевізії, 
атома й інших іновацій на-
шого часу. З цього короткого 

покійні, це хлоп у хлопа са 
мі герої, борці' за ідеали, 
світильники незгасаюгі в 
храмі національної pceo– 
люції! 

А той скажений Грицько-
редактор таке про нас ви-
писує, такс виписує!.. І 
ну ж давати жарч Гриць-
кові, і то так- давати, щоб і 
в сімох ярданських водах 
не обмився! А на кінці 
статті, так, щоб забити 
останній цвях у домовину^ 
отака собі невинна заввага 
на маргінесі: 

„Знаменне, дуже знамсн-
не, що в Tomj гасі, коли п. 
Грицько обливав нас нспг 
ребірливою лайкою в сво-
єму партійному органі, в 
комуАістигній газеті ,fa– 
дянська Україна" (гисло 
такс то й такс) появилась 

американських українців. Чи-
мало з-поміж нас, нп жаль, 
уже в другій генерації забу-
вас те. що пенсилвенські німці 

перегляду просто геройських зберегли на протязі п-яти-ше-
змагань „Давида з Голіятом" с т н генерацій. 

деяка лекція і для нас. і М. В. 

суду він не мас за шо мене 
позивати, але коментар" і 
три крапки говорять самі 
за себе. 

А тим гасом ... а тим га-
гом треба тільки Панькові. 
Грицькові та деяким іншим 
Гаврилам взяти до рук тп-
ки к н и ж ку, що зветься 
„Під гужими прапорами",, 
ги послухати раз, що гово-
рить про нас диктор київ' 
ського радіо з нагоди жовт-
нсвої революції, або як на' 
зивас нас представник уря-
лу „нашої" держави, тов. 
Кизя. на форумі ОН! 

Для цих панів-товаришів 
усі українські сміґранти 
одним миром мазані, одним 
ликом в'язані, від Винниг 
генка до Бандери і від Ско-
ропадсько?о до Багряного, 
всі зраіники, запроданці, 
вороги народу, агенти всіх 
розвідок на світі і слуги 
ВолЛ'СтрІту. 

Чому ж тоді, питаю, не 
з)юбити з цього факті; ло-
гігного висновку — особ-
ливо ж у ці світлі дні 
горокаріггя проголошення 
нашої Державности і Со-
борности? І к є р. 

^^в^^-і^-й^'В'Л^в'-в-Ь”в'е^вЛ'в 

УВАГА! Ф И Л А Д Е Л Ф І Я ! УВАГА! 
Для відзначення СОРОКОВИХ РОКОВИН проголошення ІІЕЗАЛЕЖІІОСЛІ 

У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Н А Р О Д Н О Ї Р Е С П У Б Л І К И 
відбудеться 

В СУБОТУ, 25. СІЧНЯ 1958 РОКУ. 
о год. 7-ій вечора 

в залі ТАВН ГОЛ на розі вулиць Брод і Рейс у ФНЛАДЕЛФП 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
в якій візьмуть участь учасники Визвольних Змагань України із своїми генералами, як теж 1 предетапіїнкм амермк:ііі-

гької влади. - Офіційним піюмоицсм буде член Американського Коиґрсгу достойний Гіог СКАТ, попереджений иступним 
словом ядв. Михайла Ііілиака. - СВЯТОЧНУ ІІІЧХМОВУ виголосить проф. д-р І'ОМ.МІ ( МАЛЬ-ОТОЦЬКІІН. 

У мистецькій програмі виступлять: Мішаний Хор „Коб:іар" І.т симфонічною Оркеетрою під управою д-рв”Хнтоиа 
РУДтіІІЬКОГО, артистка Віра ЛІЕВІІЦЬКА, соліетм Оксана С'ОВ'ЯК і Михайло МПК'ЬКІІП. Лкомнаніямент солістам: 

Роксоляна ОГРОДНІК 1 Богдан ИКІ”ФКЦЬКІІП. 
Квитки на Академію передпродус Коопсратица „Базар" прн пул. Френклін. Проситься подбати :ш:ідалсгіді про KBIIT– 

ки. щоб не було натовпу перед касою, перед початком Академії. 
в 

В полуднє того ж дня', в суботу, 25. січня 1958 року, о год. 12. відбудеться 

МЛА Н І Ф Е С Т А Ш Я 
на ІНДЕПЕДЕНС СКВЕР, перед ІНДЕПЕНДЕНС ГОЛ за участю представників влади, як теж пред- Ц 

ставників українській організацій. 5 ( 
До загальної участи у цих святкуваннях запрошус українське громадянстпо д І 

Громадський Комітет для ииіинуаання Горокопну Рокоямн Піюгаїошенмй ; . 
її.- і.і.і.-.мі,х пі У.ІІ.Р. І Укр. КОНІ'ІИЧЧІІІНЙ Комітет. ВІДДІЛ у ФиладелфП. ?S 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Нюарк. Н. Дж. 

Натупаная Відділу Організації 
ОбОрОНИ .1' 1МГ.-НІЧІМ. 

22-го грудня 1957 року відбу-
лися п Нюарку п залі Украінсь-
кої Січі при 506-508 18-та Епню. 
Збори Лемків, на яких засноши 
по Відділ Організації Оборони 
Лемківщини. - ' 

На Збори, що були підготовл. 
ні й скликані ОрганізаціЛиим 
Комітетом, який очолили місце, 
ві українці - виходці" з Лемків. 
іцн”нн. Іван Ющак і Петро Ціці-
ло. прибуло понад 30 осіб, ypo– 

. дженців "Лемківщини, на поло-
вику з старшої іміграції та но-
вопрнбулих. На Збори було б 
прибуло значно більше грома. 
ляп. але в той день і в той час 
відбувалося в - Нюарку дві ім-
през”и: ..св. Миколая" та спорто-
ві змагання місцевої спортової 
дружили „Січі". 

Треба зокрема відзначити, що 
на Збори Лемків прийшло кіль-
ка активних членів „Лемко-Со-
юзу", а ссрссд них бачили ми пп. 
Вріщь-:oro й" Рудавського. двох 
членів Головної Управи тої ор-' 
галізації. Мн з приємністю від-
знячусмо прибуття ЦИХ двох 
визначних представників з та-
бору консервативних, твердих 
лемків на наш.і Збори, бо це с 
ознакою, що вони цікавляться 
життям і працею' нашої opraiil– 
зації. Таке відвідування зборів, 
сходин, нарад. тощо.- членів 
лемківської організації одного 
табору членами другого, може 
найкраще причинитися спершу 
до.зближення, пізніше ДО СПІВ-
праці, а вкінці може навіть до . 
^ с т н до замирення та злиття 
цих двох братніх лемківських 
організацій в одну а там і до 
спільної акції для допомоги 
лемкам'в Польщі та спільної 
культурно - освітньої праці се-
ред великої лемківської сміґра. 
ціі в ЗДА й Канаді. 

Від Відділу Організації Обо-а 
рони Лемківщини в Понкерсі на 
Збори прибули члени Управи 
того Відділу: Семен Баннцький, 
Михайло Гончак, Петро Руснн-
ко і Степан ЖенецькнЙі 

Доповідь про положення ук-
раїнців в Польщі, головно лсм-
ків, виголосив С. Жсиецькнй з 
Понкерсу. Доповідач пригадав 

присутнім усі ті нещастя, що їх 
пережили наші люди на Закер. 
зоні під час і після 2-ої св. вій-
ни. - двог. переселень до СССР 
та насильне виселення їх поля-
кама з рідних земель на по-ні-
мецькі на Шлеську й Поморі. 
Після насильного виселення на-
ших людей на Захід, говорив 
доповідач, повних 9. років поль. 
ський комуністичний режим оа-
таював існування" українськЬЇ 
меншості! в Польщі, мовляв ус ї 
vt:pa-їнці переселилися на підсо-
встську Україну, заперечуючи 
їм всіх Божих й людських прав: 
рідну церкву, рідну школу а на-
віть рідну мову. 

В 1956 році життя українців в 
Польщі трошхй полегшало. Bap– 
шава дозволила на навчання в 
школах української мови, але 
практично цього дозволу не 
можна перевести в життя з при. 
воду розсіяння українців аж в 
9-х носвідствах; на видавання 
одної тижневої газети українсь-
коїо мовою і" на дуже ограниче-
ну культурно - освітню працю в 
рямках Українського Культур, 
но - Суспільного - Товариства. 
Але найголовнішої кривди, що 
її чергова Польща заподіяла 
нашим людям, то г. насильного 
виселення з рідних земель на 
Захід, не хоче направити й досі. 
Хоч на першому українському 
З'їзді, який відбувся в червні 
1956 року у Варшаві, польські 
комуністичні міністри були ПОО 
біцялн. що українці 'зможуть 
вертатися на давні місця 
правда., не масово і не всі. тіль-
ки поодинокими родинами, яких 
господарства не зайняті польсь-
і:ими осадниками, одначе 
дальшій практиці Варшава до . 
зводила повернутися з „зом 0Д-
зисканих" на українські терени 
тільки кільком десяткам україн-
ських родин. Не можучи діжда-
тися легального дозволу на по-
ворот. наші люди масово верта. 
ються на давні місця на власну 
руку, без дозволу. Таких пово-
ротців на власну руку польські 
власті, карають в той спосіб, що 
не дають їм -жадної матеріяльної 
допомоги t довгореченцевнх по-
ані; і на відбудову чц поправу 
своїх господарств. Такі пово-
ротці находяться у великій ну-
жді і їм мусить допомогти укра. 
іиська еміграція з а океаном. Ор-
ганізацісю і переведенням збір-

УВАГА! УВАГА! 
Вунсакет, Провіденс, Потанет! 

Філія Українського Конгресового Комітету 
в Вунсакет з допомогою Об'єднаних Громадських 

Організацій стейту Ровд Айленд 
влаштовує 

в неділю, 26-го січня 1958 р. 
о годині 2:30 по полудні 

в приміщенні Великої Авдиторії „Ай. Ті. Ю". 
53 Федерал Стріт, Вунсакет, Р. Ай. (біля пошти) 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
! присвячену 40-им Роковинам Самосгійности і 39-им 

Роковинам Соборності! Української Держави. 
В ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: п. Денис Робертс. ґубер-
натор стейту Ровд Айленд: п. Павло СусІ. мейор міста Вун-
сакету; п. ЇОліпи Ревай. бувший прем'ср міністер Уряду 
Карпатської України — святочний реферат українською 
мовою; Д-р Орест Чагярян, стейтоинй конгресмен рефс-
рат англійською мовою: Український чоловічий хор ..Банду -
їж" - диригент проф. Трохим ІІнсїчннк; Іван Желехівський 

сольоспів; пані Ірина Конагсвич - гра на піяно; панна 
Оксана Короней — дсклямація; панна Ірина Біляк — гра 

на піяно. 
Академію попередять СЛУЖБИ БОЖІ в наміреяні Україн-

ського Народу в обидвох цсрквахі 
(До масової участи в цій Академії просить все УкраІн-

ське Громадянство стейту Ровд Айленд 
Філія Українського Конгресового Комітету в Вунся 

Увага! БАЛТІМОР, МД.1 УвагаІ 
ЮВІЛЕЙНА АКАДЕМІЯ 

.1.1 м відзначення Сорокових Роковин Проголошення 
Незалежности Української Народної Республіки 

"відбудеться 
в неділю. 26-го січня 1958 р. 

о і'од. 5-ій но м 11.1. 
в залі ІВКА, 16 Co. Паттерсои Парк Авеню 

З привітами і промовами виступлять запрошені 
американські гості. Святочну промову виголосить 
член Української Центральної Ради, заслужений 
громадський діяч, інж. Василь Потішко. 

Український Конгресовий Комітет Америки, 
Відділ в Балтімор. 

кн на ту ціль повинні зайняти 
сл в першу чергу у.:риінці , ви. 
ходці з Лемківщини. Це, тобто 
допомога українцям в Польщі, 
1 с, побіч повідомлюючої ' праці 
серед великої лемківської еміг 
рації за океаном, основним зав 
даннлм . Організації Оборони 
Лемківщини, Відділ якої мас 
бути заснований в Нюарку 

Після доповіді та прочитання 
статуту організації, приступав 
но до'вибору Управи Відділу, 
до якої вибрано: Петро Жидов. 
ський - голова; Методій Me 
дюк І- 2 містоголова; Михайло 
Фарбснсць — секретар; Іван Ко-
пета — касир: Петро Ці ціло — 
організаційний; Іван Котляр — 
член. . 

Д о Контрольної Комісії ввій-
шлн: д . р Левко Б с м к о — голо-
ва; Теодор Вислоцькйй і Іван 
Ющак — члени. 

В приватній дружній розмові 
з представниками консерватнв. 
ного табору членами Головної 
Управи ,.Л є м к о - С о ю з у" пп. 
Фрицький і Рудавський заяви, 
лн. що воно цілком згідні з про. 
грамою і працею нашої органі. 
:чЦії. тільки, питали вони, пощо 
творити ще одну лемківську ор-
ганізацію. коли вже'існус „Лем. 
:со" - Союз" ? їм відповіли, що 
Організація Оборони Лемківщи. 
ніс радо співпрацюватиме з 
„Лемко - Союзом", а пізніше 
може навіть об'єднатися з внм. 
але, щоб таке сталося, треба, 
щоб наперед представники цих 
двох братніх лемківських opra– 
нізацій зійшлися і усталили 
певні умовний, на яких така 
співпраця може початися. Вони 
пообіцяли порушити цю справу 
nat одному з найближчих засІ-
дань Головної Управи своєї 
організації. 

Віримо, що новооснованнй В ід . 
діл Організації Оборони Лсм-
ківщнни в Нюарку розгорне Зкн. 
ву діяльність, бо до його Упра-
вн ввійшли люди енергічні. з 
представників давніше прибулої 
іміграції і недавно прибулої мо-
лодшої Генерації, які з запалом 
взялися за довірену їм працю. 

^ От. Ж. 

Балтімор, Мд. 
Треті Загальні Збори УСГ. 

15-го грудня 1957 р. відбу. 
лись Треті Загальні Збори УСГ 
— Балтімор. Зборами вела пре-
зидія, до якої входили д-р М. 
Ласійчук — предсідиик і М. 
Притула — секретарка, 

Звіт уступаючої Управи і ди-
скусія над ним, були централь, 
ними точками нарад. Управа 
мала дійсно, з чим прийти перед 
свій найвищий орган. Кілька, 
надцять засідань, ширших exo– 
дин і'нарад, влаштування Kpy– 
тянської Академії, кілька допо-
відей на різні теми, виступи на 
кількох американських у-нівер. 
ситетах І :саледжах. влаштуваи-
ня, вперше Студійних Днів, які, 
під кожним оглядом. - пройшли 
надзвичайно успішно, участь я 
Ш-оиу Конгресі СУСТА в Кл1в-
леиді 1 в ІП-ій Організаційній 
Конференції СУСТА в Нюарку. 
матеріяльна допомога Громади 
для СУСТА. ЦЕСУС-у і потре-
буючих студентів — ось в кіль-
кох словах перегляд однорічної 
діяльиости. Не згадуючи при 
цьому виконання.окремими чло-
нами УСГ цілого ряду робіт, які 
вимагали не лише охоти, зрозу. 
міння. але неабияких зусиль. 
Громада за останній рік скріпи, 
лася організаційно і з неї вило-

чмлось цілий ряд дуже МОЛОДИУ 
членів. які з повною нідданістіс 
працюють для УСГ. 

.В часі дискусії багато увагг 
звернено на плачений членсь-
ких вкладок, чим деякі члени, 
часом нехтують, а що с не менш 
важною справою, як і „великі" 
речі. Виконування саме дрібних 
справ, почуття співпідпонідаль-
ности за свою організацію, дру-
жня співпраця, студентська со-
лідарність — ось прикмети, які 
повинні характеризувати добро, 
го члена Громада. На жальї не 
всі придержуються цих прИН' 
цнпів, тому Загальні Збори му-
сілн довше ці справи, дискуту. 
вати І приймати окремі рішення. 

Цікавою була дискусія н а д 
емблемою Громади, яку прий-
ияла уступаюча -Управа у виді 
стилізованого смолоскипу за 
проектом Юрія Котика І яку з а . 
твердили Загальні Збори. 

Велика участь^, студентства 
Балтімору в Загальних Зборах 
була доказом його все більшого 
зацікавлення своєю Громадою 
та її працею. 
-уДо нової Управи"УСГ - Вал. 
Лмор обрано: 

Осип Зінкевич - почесний; го-
лова. Орест Гапас — голова. 
Юрій Котик і Оксана Пігепька 
— заступники голови, Ірка Tpa– 
саа - секретар. Богданна Бо-
ряс — допоМоговнй реф., Х(ИІГ. 
тя Совгай — організаційний 
реф., Тарас Хархаліг -^ куль, 
турно - освітній реф.. Марійка 
Вендіок — скарбшік. Михайло 
Пнлнпчук — стипендійний реф. 
Контрольна Комісія: д -р М. 
Ласійчук — голова. Богдан 
.Максимюк і п.і і.і Бенднік члс-
чн. Товариський Суд: Марійка 
Ніщук — голова, Марта Пісень, 
ка — член. 

Лос Анджелес, Налїф. 
Св. Миколай иа Заході Америки 

В Лос . Анджелес 1. Каліф.. 
майже все культурне життя ук-
раїнців зосереджене при Укра. 
їнсьі:ім Культурнім Осередку 
(Українська Централя). На вн-
дно місце виходить і „Рідна 
Школа" при Українській Цек-
тралі під керівництвом доброї 
учительки пані Н. Березовської. 
Черговим виступом „Рідної 
Школи", було традиційне свято 
Миколая. Вправді міська заля" 
в Еко парку й невелика і не за-
повнилася вщерть гостями, але 
та публіка, що прибула, мала 
дійсно насолоду з успіхів шхіль. 
ної молоді. , 

R л . . А и . . І ^ м „ „ „ „ , ь И о т о п і ї М а К И - З а 0КРЄМИМ СТОЛОМ ЗДСІ 
п ^ - а 4 Ї Й S S S ? Ї Л " " обидва грок,-кат. священики і Лисий, під наголовком „Хто не і С Т а р ш а братія" м ^ - п . и - . 

оке тішитися і гарними yeni– ПОКАЗОВА' Л Е К Ц І Я ПРОФ. 
х а м и - К. А 1 І Т О Н О В І Ш ' 

Г і п , :і . ні. і л 

Чи с що краще і любіше на 
світі, як власні діти? Це ж бо 
найцінніший скарб, а як такий, 
то треба його берегти, як ока 
свого в голові. Отож „Рідна 
Школа" і бувало в старім краю 
і тепер на еміграції мас ” веле-
тенське, завдання у вихованні 
дітей. 1 щасливі ті батьки 1 учи. 
тслі, .які розуміють те ,завдан-
н.і. Різдвяна ялинка в країні 
рож, в Лос Анджелесі. влашто. 
ви НІІ п. Березовською з дітьми 
..Рідної Школи", наглядяо^пока. 
аала в неділю 12-го січня ц. р. 
в домівці Української Централі, 
і Г. ПрИМІЩСИНІ ШКОЛИ), я к у ве-
пиху ролю відіграє передача 
нащих звичаїв' і обнчаїв. нашої 
традиції молодому поколінню. 

Дитячий хор з 18-ти учасни-
ків проколядував „Бог Пред-
вічний". „Небо і земля", „Нова 
радість стала" і щедрівку ..Ой 
сивая ,тая зозуленька". Коляд. 
ки певеплітувано деклямаціями, 
-и; Шкруиеляковим „Гей їсу-
.ііі. народився", де шість crpl– 
чок деклямувало шестеро дітей, 
а далі про „Зайчика сіренького 
і діда Mopq3a" та „Горять свіч-
кн". Наприкінці цілої імпрези 
діти вивели 4 гри. як „Будували 
ми раз міст" - І матеріялу не 
стало, то з одного боку уривали, 

другого надточували, або 
Тихше ідеш, дальше будеш" 1 

ще дві, все так гарно, все з та-
кою великою охотою, що мило 
було дивитися. 

'Висвітлювали й фільм п. Гір. 
кн ..СвятвечІрні звичаї 8 Боф-
фало ЗДА", де чудово пред-
ставлені святкові різдвяні зви. 
іаї. 

Висвітлено ще й інший фільм 
про св. Миколая, що тут було 
організоване „Рідною Школою". 

Чи може бути щось приємні. 
того для дітей, як на фільмі 
показати їм їх власний виступ ? 
З таким фільмом варто піти по 
хатах і показати всім тям бать. 
к їм. що не показують своїх ді-
тей до „Рідної Школи", може 
сокрушилося б їхнє серце. Це 
заслуга нашого бизиесмена 
Брікиера. що зробив - ту гарну 
кольорову фільму. 

Чудова ялинка пишалася -в 
куті залі, а під нею соломою 
крита шопка. яку змайстрував 
п. Гірка. Там представлена і 
-стаєнка, де родився Ісус, 1-яли. 
нка 1 псе проче, снігом притру, 
шенс, в українському стилі. 

Всіх дітей запрошено з а стіл, 
де була й кутя і всякі „прнс-

вірить в Миколая, чортика ві 
тас". виступили діти ..Рідної 
Школи": Лариса Ганксвнч, Ма-
руся Внбачннська, Оксана Врік, 
пер. Леся Полотнянко, Роман 
Скробко І Марійка Михайлів. 
Треба признати, що иа сцені д і -
ти почували себе свобідно, rpa– 
ли добре, костюми були відпо. 
Відні. Декламації виконали гар-
яеиько: Богдан Шумний „Моли-
тву до св. Миколая" та Дарця 
Ганкевич „Миколай іде". В ро-
л і Миколая виступив п. Шум-
ний, а вдалим чортиком був сту-
дент Святослав Новицький. На-
прикінці св. .Миколай давав ді-
точкам дарунки, а чортик ср1б-
ні різки. 

Учителька „Рідної Школи" 
пані Н. Березовська задає собі 
багато труду в приготуванні д1-
тей до таких виступів, але мо-

Увага! ГАРТФОРД і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ВІДДІЛ УКРАПІСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 

В 'ГАРТФОРД. КОШІ. 

. п л а ш т о я у с 

в суботу, дня 25-го січня 1958 р. 
о і ".шиї 7-ій вечором 

В ЗАЛІ BURN SCHOOL при RUSS and PUTNAM STS. 

УРОЧИСТЕ СВЯТО 
Роковин Проголошення 

НЕЗАЛЕЖНОСТІ П СОБОРНОСТИ 

Української Народної Республіки 
Головний промовцем буде ген. П. Шаидрук. 

В праграмі візьмуть участь: знана скрипачка з Ню Иорку 
п-на А-тІпіи Вучииська - скрипкове сольо з п. Ю. Нибрів 
ськнм (фортепіян). Місцевий Український Національний Хор 

і П.іаст. 

УВАГА! МЕТРОПОЛІЯ ДІТРОЙТ! УВАГА! 
МЕТРОПОШТАЛЬЮШ ВЩДІЛ 

УКР. КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ В ДИРОПТІ 
- запрошує все українське громадянство нашої Метрополії на 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
У 40-ЛІТТЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
що підбудеться 

У НЕДІЛЮ. ДНЯ 26-го СІЧНЯ 1958 Р. 
в залях УКРАІНСЬКОІХ) НАРОД. ДОМУ при вул. Мартін ч. 4655 

Поч. д год. 2:30 по пол. 
„УКІ'АШС:ЬКИИ ДЕНЬ" прокламують на місці ґовернор стейту Мішіґен та 

майор Дітройтч. Головку промову виголосить голова НТШ. проф. д-р Роман 
Сма-іь-Стоцькнй. Вокально-мигтецьку частину виконають: Метропатггальинй хор 
.Трембіта" під мистецьким керівництвом проф. Кирила ІЦзіенди: духова оркестре 

„Дніпро" під бат.утою д-ра Вогдайа Кушніра; Капеля Укр. Бандуристів їм. Тараса 
Шевченка. 

Богослуження у наміренні Українського народу відправляться в 
усіх українських церквах від год. ІО-ої ранку. 

Організації ni.4i.Mvti. учисть п одностроях та :і прапорами. 
Лкраінні: Л'ЧІН-ІІ. у ній Академії г. гирнишо ІІІІІІІОНІІ.ІМІОГО обоа'яаиу та чегти 

кожного" українця, кожної українки. Тому хай пікою ;і Чвг, Вашої родини, а 
шкільної І доростаючої мо.юді зокрема, не ;нібракне на цій ЛкадемБ. 

НЖІ.ПІІІШН КОМІТЕТ. 

Коли Ви вважаєте себе no.ii– 
пічним еми”рантом — амбаса 
дором України, та знаєте про 
ве.гакнн вклад Українського 
Народного СЧікі.іу в змагай 
них з а права України та у і :-
раїнців, В и напевно свідомі 
обов'язку оути членом Шві ор-

ганізацй. 

Між старшими 
громадянами вшановано і ста-
реньку пані, що недавно прнбу. 
ла сюди до свосі доньки, пані 

28-го гоудня 1057 р. у при-
мішенні Українського Народно. 
ного Дому в Вінніпегу відбула. 
ся з нагоди закінчення першого 
семестру навчання показова 
ЛеКЦІЯ УЧНІВ і уЧеИИЦЬ 111::о.пі 
Малювання проф. К. АНТОНОВИЧ. 
Т р и к л я с и учнів, вища; сс-
редня, й п о ч а т к о в а , взяли 
участь у лекції й працювали 
під доглядом пані Антонович з а 
окремими столами. Крім тепе-
рішніх малюнків і рисунків чле-
нн кляс виставили.свої поперед, 
ні праці так, що можна було по-
знайомитися з дотеперішньою 
працею кожного. Участь брали 
учениці вищої кляси:' Дарія 
Уельська, Деся Качор і Хрнстн-
ча Навроцька: середньої кляси: 
Мироен Біраховська. Галя Apce– 
чнч. Оксанпа Флюнт і Натуся 
Шкількик: з молодшої кляси: 
Тнна ft' Ждан Рудннцькі. а крім 
цього виставлені були праці Р. 
Онуфрічука. що через недугу 
не міг взяти участи в лекції, як 
і Іругя Бащук). Лекцію відвіда. 
ли батьки й матері учнів і неве-
лнка І:ІЛЬ:-:ІСТЬ громадян. 3tml-
кавлеких працею школи. Ця 
перша показова лекція відбу. 
лася під протекторатом ,.Патро-
натл' Школи проф. К. ;AHTOHO– 
РИЧ" в складі пань .О. Войценко, 
Качор, Залозсцької і Навроць. 
кої. , ' 

а Альжнреькі партизани взя. 
лн я полон 4-х французьких во-
яків і перевезли їх на територію 
Tvnicii. Прзм'ср Франції Фелікс 
Гаяр вислав до президента Т у . 
ніі. Бургуїбн, СВОГО цивільного 
секретаря і одного генерала з 
вимогою повернути цих фран-
ЦУЗЬКИХ вояків і з погрозами за 
підтримку, що П Тунісія подас 
альжирським партизанам. Бур-
гуїба відаїовився п р и й н я т и , 
французького генерала, а прнй-
няв лише амбасадора Франції. 
„Часи застрашування' військо. 
виками минулися, — заявив він. 
— „Я хочу згоди з Францією, 
але згоди з гідністю". 

О Королева Слнеавета 11 за-
студилась, три дні лежала в 
ліжку і тепер за порадою л!ка-
рів не виходить з королівського 
палацу. Всі авдіенції у неї в ід . 
хликано. 

Тишовинцької. Діти угощали на 
залі й своїх батьків,' по старо. 
му прадідівському звичаю. ДІ-
ти пішли зі збіркою і зібрали на 
школу 16 дол. Катехнт школи 
о. Винницький дякував всім за 
участь у цім традиційнім праз. 
ннку. 

КРУЖОК НЛАСТ-ПРИЯТУ В ДЖЕРЗІ СИТІ 
влаштовує 

П НЕДІЛЮ. 9-го ЛЮТОГО 1968 
о годині 3:80 по полудні -

к церковній залі СВ. ПЕТРА' І ПАВЛА 

Дитячу Ностюмову Забаву 
на яку :іц прошу сться всю дггпрруз Джерзі Соті й околиці. 

Вступ для старшшс^ИОО — для дітей 50 цит. 
ляя, бЬьше дітей^з одної родини по 25 цит. 

n w m m m t i i 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
Филаделфія 

НЕДІЛЯ, 2 ЛЮТОГО 1958 ГОД. 7:30 ВЕЧ. 
заля Укр. Горож. Клюбу (847 N. Franklin) 

АВТОРСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
композатора-піяніста 

ВОЛОДИМИРА ГРУДИНА 
при співучасти 

3EHOBU ЛАВРИШКО і ВОЛОДИМИРА ЦІСНКА 
(сопраи) (скрппка) 

В програмі фортепіянові твори у виконанні автора, пісні до 
слів українських І чужих постів і композиції для скрипки 

з фортепіяном. 
Вступ за абонементами і програмками до набуття в icoonc– 

ративі ..Базар". 
" ^ ^ - ^ ' - ^ " " ^ - - ' ^ - ^ "^ ^ - - - - -Г - - - - п - щ ш т т 

Увага! НЮАРК й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ОКР. КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ в НЮАРКУ 
подас до відома Відділам УНСоюзУ: 14, 27, 76, 133, 

152, 219, 272, 322, 359, 371, 413, 459, 490, що 

в п'ятницю, 24. січня 1958 р. 
о год. 7:30 вечора 

в залі Укр. Централі в Нюарку прн 180 Віліям Стр. 
' відбудуться 

ВАЖЛИВІ ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
на які проситься Управи вище згаданих Відділів 
УНСоюзу вислати своїх делегатів. 
Ю. Бараніок, предсідиик; В. Салабун, касир; 

Д-р О. Утриско; секретар. 

A4.AXAXXJ. J.XAJ.AJ.J.4.4.4.4, J. J.4-4.AA4.A X йЛЛЬНкіАЛЬЬЬЛЛМ Ь -H.A4,AJ.4,AJ.J.A J .J .AAAJ.J .J .X44TTT 

УВАГА! - ИЛІВЛЕНД І ОНОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКІ ЗЛУЧ. ОРГАНІЗАЦІЇ - ВІДДІЛ УККА В КЛІВЛЕНДІ 

З НАГОДИ 40-ЛІТТЯ ПРОГОЛОШЕННЯ САМОСППНОСТІ 
ТА 39-ЛІТТЯ ЗЛУКИ ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

влаштовують 

У НЕДІЛЮ. ДНЯ 26-го СІЧНЯ 1958 Р. 

ВЕЛИКЕ СВЯТО 
на яке запрошують все Громадянство нашої Метрополії. 

програмі: Ред. В. Душник - г промова, Ія Мацюк — сольоспів, Даріп 
Голубгць — дсклямація та хор „Дніпро". 

Заля L1NCOLN НЮН SCHOOL. - Початок о 4-ІЙ гад. по пол. ' 
Українці! На це небуденне Свято Явіться масово і докажіть вір-

кть цим двом епохальним історичним подіям. , Управа УЗО. 

В 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
Т дій рубриці друкуємо 9 прязяаяЯЯМ 1 подякою Імена тих 
громадян, що прислали спою пожертву на фонд і передплату 

д и т я ч о г о ж у р н а л у „ В Е С Е Л К А " . 

С П И С О К Ч. 1S 

І. Цігнк, Озон Парк 
11. Сипка, Ніі:сои 
В. KOVCU;N ШІІІІІПОҐ 
А. Феданко, Вінгтемтон 
К. С'МІШКСІЧІЧ. ІІюарі; 

Передплата 

9.00 
. 6.О0 

4.00 
-1.D0 
4.00 

Я М. Клагмя, ЛОІІҐ Лйлевд Ситі 4.00 
11. i'vpa, Бруклнн 
Т . Гичім. І.І:ІПІ, К О В Т Є С В І Л 
о. М Федорович, Ембрідж 
А. Харамбура,-Ра'честер 
О. Кудрик, Пинксрс 

.1. Сешік. ІІІні:аґо 
М. Малюца, Джерзі Ситі 
І. Тариавський, Іііті-філд 

4.00 
- 4.00 

4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 

прот. о. І. Чумак. Филаделфія 4.00 
І. і Hni.ro. Шнкаґо 
Р. Шерстюіс, Шикаґо 
І. Струк, Бруклнн 
Г. Матілш, Нюарк 
В. Зеліисмшй, Балтімор 
О. Боачук, Филаделфія 
К. СТЇМЧОІ:, Кпітон 

3.00 
2.00 
6.00 
4.00 
4.О0 
4.00 
4.00 

Іі. Тнранацькиґг. Джерзі Снті 4.00 
О. Оніок, Дітройт 
Ю. Иа:іарснкк. Дітройт 
Д. Мушіїнеькнй, Дітройт 
М. Ю. Гудь. Филаделфія 
АГ. Білан. Ню Порк 
А. Базюк. Торонто 
В. Л. Скоцень, Торонто 
І'. Книш. Филаделфія 
А. БогдамІв, Бруклнн 
11 Кебяло, НгвінГтоп 
В. Тараеенко, Шикаґо 
М. Юзефовнч, Шмкаґо 
С. Ормздин, Раксвуд 
X. Качан, Торонто" 
О. Гумгина, Джерзі Ситі 
С . K l l . K О І ' . Г І . І . Л . І І . К . 1 1 1. 

Д . Пнлгкич, Джерзі Ситі 
С. Япків, Елязабет 
М. Мацях, Джерзі Ситі 
Н. Стефанів. Филаделфія 
М. Брик, Феиікевіл 
А. Сметана, Вест Ісліп 
В: Фееоловяч, Калдвел 
Г. ( ,пп:.і. Пассак 
А. Клммемко. Рачеетер 
Н. Угорчак. Ню Порк 
Н. Янов. Дгтровт 
5f. Бойко, Шнкаґо 
А. Залевгька. Аеторія 
А; Сороковський, Кліфтон 
І. Хпомчяк, Филаделфія 
М. Валовій, Фултои 

Р а з о м . . 

Раніше проголошено 

Р а з о м в с е . . . 

4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
44И) 
4.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
?ЙО 

t 1.-.0.0)1 

$ i.ss'.'.;m 

9 2,032.90 

Пожертва 

3.00 
G.00 
6.00 
2.00 
2.00 

. 2.00 
Х.00 
ЇЛО ' 

. 1.011 
1.0(1 
1.00 
і.оо 
1.00 
1.00 

- 1.00 
2.00 
1.09 

t– 

. 

10.00 
в.оо 
4.00 
S.00 
2.00 
2.00 
2.00 

. 1 0 0 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

S 09.00 

f 1.701.10 

? 1,770.10 

ГЛШФШ 

і 
і 

І 219.09 

9 SfiHM 

9 3.803.00 

Спілка Української Молоді Америки, Осередок.їм. полк. Б. 
КоНовалмія в Нюарку. Організація Оборони Чотирьох 

Свобід України. 1-ий Відділ в Нюарку 
влаштовують 

в суботу, дня 25-го січня 1958 р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

180 William Street, Newark, N. J' 

ВЕЛИКІ ЗИМОВІ ВЕЧЕГНИЦІ 
Д о танків прнграс оркестри Б. ГІРНЯКА. 

Початок о год. 8-Ія вся. ВСТУП 51Л0 

v^Ju0 "Р ,ІГм н о ї -зустрічі та веселої забави sanponnx 
вкраїнське Громадянство -

КОМІТЕТ 

Платно політичне оголошення. 

"^TY П і ц f т ^ ^ т т т і ' т т ^ ^ Ф т т ^ ^ т т т т ^ т У ^ т т ^ ^ т ' У т 4 ^ У У 4 1 

Для кращої майбутности міста Гемтремку н 

П Р О Г Р А М А 
Майора мі( і-.( Гі'мт)м-мку 

Альберта 
Й. ЗАКА 

який старається за nepe– 
вкбір на майора міста 
Гемтремку при правибо-

рах в дні 17. лютого 
1058 р. 

. 1. УСУНЕННЯ НЕЧИСТОТИ З МІСТА. ВІДНОВЛЕН-
НЙ. РОЗВИТКУ ІНДУСТРП І ПРИДБАННЯ НОВИХ 
ФОНДІВ, це перша точка програми майора Зака оформлена 
для покращання порядкових відносин в місті. Затримання 
індустріальних фабрик -і здержання рецесії. 

2. БУДОВА НОВИХ ТРОТУАРІВ плянусться. Майор 
Зак продовжуватиме програму направи пошкоджених тро-
туаріи в місті без обтяження видатками власників домів. 

3. ПРОГРАМА УТВОРЕННЯ НОВИХ ВУЛИЦЬ І ПРО-
ВУЛКІВ. Майор Зак наміряс продовжувати програму, прн 
одночасній неправі теперішних вулиць та провулків для 
кращої вигоди автомобілістів і пішоходів. 

4. ПРИДБАННЯ ФОНДІВ Д Л Я ДОПОМОГИ НЕПРА-
ЦЮЮЧИМ АБО НЕЗДІБНИМ ДО ПРАЦІ ОСОБАМ. Ця 
програма була одобрена в голосуванні при останніх виборах 
і передбачує для вище поданої цілі федеральну поміч. 

5. НОВА ПРОГРАМА ПОЛІПШЕННЯ ЧИЩЕННЯ 
ТРОТУАРІВ передбачує допомог)' нашим власникам домів 
при відсуванні снігу й леду з тротуарів. В тій Цілі npor.ic– j 
тусться посипування. тротуарів сіллю. Усування -снігу й леду 4 
с дуже тяжким особливо для. старших осіб. Майор Зак мас j 
намір взяти під увагу згадану справу при укладанні нового -
бюджету, який передбачуватиме окремих працівників і кра-
Щу обслугу для пласн п і; і і: домів при чищенні тротуарів я 

6. УСУВАННЯ НЕПОТРІБНИХ Д Е Р Е В І П Л О К для 
кращого вигляду міста. Майор Зак бажас продовжувати що 
2 К 2 Ж л л . я ' 2 о б Р а j "Раси Гемтремку та для вдоволення мешканців міста. 
-, 7- п р О Г Р Л М А ПОЛІПШЕННЯ КАНАЛІЗАЦІЇ. Кана-
лілаційпия віадук при вул. Конант поліпшить умовний 
кращого відведення води з цеі вулиці. 

8. ПОШИРЕННЯ МІСЦЬ ПАРКУВАННЯ. Ця про- 2 
грама допоможе поширити і затримати численні підпрХ Н 
пр,юїщівВмЙг ,аТРвМКУ В І И Т Є Р Є С І п л а т н и к і в податків і „Ід . З 

9. БУДОВА НОВОГО РАТУШУ. Новий ратуш с яеоб-
л о ї в І И

н - Л м ? г Л С Т г ^ Є И Т р в М К у "'Д”О”'ДНО до значення і по-ло.кення міста. Громадяни міста домаїтшться реалізації цього проекту. 
10. ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я ДЛЯ СТАРШИХ 'оСІБ: 

Майор 3.1к я гордий з переведення програми Для ПОГОЯреп-
ия ІМІ-ЦИІ.ІІ Солка і вакцніїн нрчтн ІІИІУНОСНЦИ. що нонмс j 
сло велику користь нашим дітям і пашим громадянамМа. Н 
йор Зак нрацюс зараз над плином поширення шпитальної 1 
допомоги та взагалі охорони здоров'я для старших І від' З 
ставних іміб в місті ІЧ'мтік'мку. 
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9 П Р А Ц Я 0 
ш- HELP WANTED MALF . ' 

ПГЯБІІРАЛЬННКН -
ІІОРТЙРіГ -

Праця вночі. 
15-25 Whitehall Street 

New York City 
Кімната 210, близько So. Ferry 
Голоситясь між год. S-5 по пол. 

ф П Р А Ц Я ф 
т HELP WANTED FEMAU! a 

П Р И Б И Р А Л Ь Н И Ц І 
до спрятуплннд Сюр. 
15-25 Whitehall Street ” 

New York Citv 
КІМкаТЯ 210, БЛИЗЬКО So. Ferry 
Голоситясь між год. 8-5 ao пол. 

Д О ВИНАНМУ 

ДО ВИНАІІМУ 
ПАРТЕР 

2nd Лч с. 144, Cor. 9th St. 
New York, N. Y. 

коло Українського Народаого 
Дому. 

Партер займає 25 X 125. 
Надасться для клюбу. організа-

ції, або на бнзнес. . 
По інформації кличте: 

В. Menschel 
TR. 7-1303 

REAL ESTATE 

АСТОРІЯ. 6 ЧУДОВИХ 
А 11 Ч Г 1 X М і 1 П 1!',: 

д о х і д 53.300, близько всіх кому-
нікацій, склепів, шкіл.. Для вл"а-
еннка 5-кім. апарт вільний. Ціна 
919,750, тільки 12,500 готівки. 

М try hill 9-2980 

Читайте укратвсьаі квижкв 
й газета, бо часте читання 

веде до іГросвгі л, а ” п р о е к т 
- пе сада! 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла іскра' української 
свідомосте в другій половшії 
минулого віку і як" народжу-
валася та сила, яка збудува. 
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
СВГЕНА ЧИКАЛЕНКА 
Пю велику яа 504 от. книгу 

читається немов цікаву по-
вц-ть. 

Ціна г і. і м. і ' і я. :,о 
Замовляти в: 

-SVOBODA– 
P. О. Box 346 

;lersey City З, M J . 

І 
Добре читання для дітей 1 

молоді 

Сойка-Штукарна 
РОМАНА ЗАВАЛОВИЧА 

ЦІНА ПЛІ 

Замовляти: 
SVOBODA 

81-83 Grand St. (Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У З Д А . У Г О , , , " ^ ^ и о ш і 5 ! 5 І . ї і ї ї ї ? І 5 ! 3 ? ! ПРАПОРІВ 
,,Сучагннл стан ІшжоиераоІ геології у СССР і на Україні" - до-

' повідь Л. А. Дражевськоі 

23 лнетопади 1957 року в Ню закрема, на наукових конферен. 
Порку відбулася на., кип і .,oi.– ц.:іх. Протягом 1951-57 року від-1 
ферсиціл Природознавчого Від- булося щонайменше 20 конфс. 
Ділу УВАН і: ЗДА. ца якій Л. рсицій всесоюзного значений, 
А. Дрнжсвська зробила л о н о присвячених проблемам інжс-
нідь. про (учасини стан інже. . нгрвоі геології, в яких брало 
нерної геології о СССР. і на Уі.. участь 200-400 учасників, oyua– 
раїні. Доповідачка ^сказала, що ,ли представники 20-30 наукових 
аналізи становища цієї ,галузі'установ. У конференції в справі' 
науки дозволяє зробити деякі .н:кенерно-геолопчиого вивчен. 
узагальнення взагалі щодо сти-' ия гірських порід, що відбулась 
ну науки в СССР. І в квітні 1957 року в МосквГ. взя-

Давшн визначення інжснср- S ло участь понад 2,000 людей, що 
ної геології, як галузі геології. І репрезентували 450 установ. Д о . 
що внвчас верхні шари земної J плвідачка мас дані про три кои-
кори в зв'язку з завданнями іи- ференції, що відбулися на Ук-
женерного будівництва. Л. Дра- . рлші, з них остання, у Львові, 
жевська коротко накреслила, в травні.червні 1957 року, мала 

всесоюзне значення,. .'І. Дражев-
ська також розповіла про комі. 
тсти, що координують працю в 
певних галузях науки, а також 

що дають теоретичні підвалини , комітети сприяння о.фемим бу-
для нряхуппннт взаємодії спо. ' дівннцтвам. 
руд із грунтом, на якому вони j В другій частині доповідачка 

розвиток, цієї науки, -що наро-
дилася у 20-х роках цього сто-
річчя. За три десятиліття роз-
вилнея її різноманітні галузі. 

В суботу дня 11-го січня відбулася н Українській Централі 
u Джансон Ситі. 11. П. урочистість нср'М.шнл українських 
національних прапорів посадникам міст Кндикатт, Вішсмтон 
і. Д ж а н с о н Cirri. Ha фото (під л і в а ) : посадник Еидикатту 

вивершуються. Зокрема.' допо. 'дала"'короткий огляд "наукової Е- Реймонд ЛІ, і панна Анна Марія Слаттері з Д ж а н с о н 
лідачка зазначила велику ро- 'проблематики в галузі інженер. Ситі, посадник Бїитемтону Д ж а н Д ж - Бирнс і н-на .'Марія 
лю проф. Степана Тимошенка в ної геології, згадавши, зокрема, Прнтула з Вінгсмтоиу і' посадник Д ж а н с о н Ситі Вільям Ф. 
розвитку механіки грунтів. Як про запровадження в ллбора 
відомо. С. Тнмошенко розробив (торву практику методів ізотопів, 
методи застосування теорії еля- про запровадження в інженер, 
стичлости до будівельної меха-
ніхн. Ці ж методи застосовують 
у механіці грунтів, коли розра. 
ховують напруження в грунті 

Отт і п-на Марія Анна Руцька з цього ж міста. 

під будовами 
Інженерна геологія найбіль. 

шс розвивається в країнах, де 
йде інтенсивне будівництво. 
Свого часу великі досягнення 
дода Швейцарія - країна гід-
рослектрівень, Німеччина — 
країна промислового булівннц-
тва. Багато зроблено в ЗДА. 

Тепер, у зв'язку з роовитком 
будівництва, йде інтенсивна 
праця в СССР. Доповідачка так 
сформулювала характерні риси 
науково-дослідчої роботи в га-
ЛУЗІ інженерної геології В СС-
СР: 

Науково-дослідна робота роЗ-
внвастьсл відповідно до вимог 
практики. Окремі будівництва 
ставлять певні питання. Відпо. 
відио до того' підбирається тс-
матнка наукової роботи. 

Проблеми вивчаються у шн-
рокому маштабі, зразу великою 
кількістю спеціалізованих нау-
ково-дослідчих установ по всьо-
му СССР. Наприклад, нова про-
блема - переробка берегів но-
возбудованнх водосховищ внв-
часться одночасно 1 на Дніпре. 
льстані. і в Московському морі, 
І на Волзі. Все це за єдиним 
пляиом, і робота, координується. 
Широко застосовується хоордн-
націн роботи установ, підлеглих 
різним міністерствам. Уніфіко-
г.ано увесь плян науково-дослід-
чоі роботи всіх иауково-досл1д-
чих установ. Найвищим коорди-
націииим органом є Академія 
Наук СССР. 

Л; Дражевська зазначило, шо 
т. колб Двох десятків науково-
дослідчпх установ всесоюзного 
маштабу, які ведуть роботу В 
галузі інженерної геології, з них 
кілька установ виключно спеці-
ялізованнх у цій ділянці. На 
Україні жадної установи, що за-
ймається лише інженерною ге-
ологією. нема. Деякі інститути 
розробляють окремі теми. Цілу 
низку дослідчих установ. розта-
шопаних на Україні, підпоряд-
ковано всесоюзним науково-до-
слідчим інститутам, або всесо-
юзніїм міністерствам. Академія 
Наук української ССР праці 
цих інститутів не координус. 

Далі доповідачка детальніше 
зупинилась на методах коордн-
иацїї науково-дослідчої роботи. 

ЛІКИ - ц е найбільш корисний 
дарунок до ЙРДЮ! 

Висиласмо до Евгюпи. - ltBpamta я,оопшл. 
- Mirto оплачується тут. — 

І І Висилаг.мо летувською поштою, - ^ г ^ ^ 
RhPifon. РепісШп, Streptomycin, Gluco5C. Cycloscnne, vitamins 

- Jreapyrin, Orinase (diabetes). 
ГГТГШЯ'ІІСТТі ЕВРОИЕПСЬКИХ РЕЦЕПТ 
К^ЩГО^ПЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ ТОЧНО. 

С П Е Ц І Я Л Ь Н І Й А Ч К И д л я х в о р и х н а т у б е р ж у 
л ь о з у - а р т р г т и з м - р е в м а т и з м - д і я б е т и к і в -
з в и с о к и м т и с н е н н я м к р о в и І Т. Д. 

говоримо украЦгсь^ою. російською і польською моаама. 
Ппшіть, або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
” Ave. "A" A Wt Street NEW YORK CTTY Н І 7th Street, 

Tel.: OR 7-5980 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна склероза сама вияв-

лве себе в неправильному функ-
ціонуваиві мускулів. Видужання 
залежить від відтворення дій нер-
воаих центрів, щоб відновити rnp– 
монійіту працю портальних про-
цесів людського організму. Ц е 
намягакня зробила хіропракпгка 
і вона має великий успіх у ліку, 
ванні багатьох випадків недуг за-
гальної склерози і дає нам тепер 
нову запоруку здорового жаття. 

Досліди в Spears Hospital npa– 
чинились до дальшої усвішностя 
поборювання хіропрактнкою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрахтора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis й Інші 
ПОДІбні недуги. 

Spears Chiropractic Hospital - DepL A 102, Denver 20, Colorado 

Над свіжою могилою 6л. п. Марії Віри Мурій 

шкільного 
покінчила середню і року. Спят-Ми :олапіеькнй вечір 

in ni i t i i , вмешікяисії-Гік І школу в Тернополі. В умовинах (і іщпі. брала теж участь У npo– 
інч аІгтій^ь^к^вх^чених'Іт оЯ і ш н ь о г о польського режиму грам, загально - національних 

Ш Ш 2 ? 1 Ш ^ У К "Укала праці в займанців. свят та роковин, v ^ . „ „ „ „ 
Наша громада довго пам ята-

тиме піддану працю Покійної 
над переведенням пластових та 
шкільних імпрез, яким вони 14,1-
давала все своє знання і довго-
літній досвід. Рік тому покійна 
пережила.ще один удар долі, u 
саме смерть матері. 

Похоронних обрядів доверіии-
ли три священики: парох о. Ко-
зоріз В., о. Том Г.. і о. Стасюк. 
Парох о. Козоріз і о. Стасюк ші-
голосилн прощальні проповіді 
ціслл Служби Божої, в яких під-
креслилн приміряє хрнстнянсь-
кс життя Покійної та її працю 
на громадському полі. Тіло її по-
хороисно біля матері на цвнн-

Михайла, Мсттепсн. 

ну геологію методів геофізики. 
а в обробку матеріалів — мс-
тодів математичної статистики. І . 23-го листопада 1957 р. Бос- серед нопачо.: '. новаків та кож-
Остаині роки помічається зміна тоиська Громада відпровадила . ного року готовила з ними сце-
у ставленні до західньої науки, на вічний епоЧинох бл. п. М. В. нічні вистави на Ялинку, День 
зо:фема, дедалі то більше в С9- М ^ і й . Покійна народилася, j Матері, s 
вєтській пресі з'являється ре- виросла 
фераті 
німецьі 
Совєтеькі джерела гостро крм^ с т а л „ а л я р і д . 
ти^чоть концепції західніх .ч-че. н о г о н а в ^ я н ц і д 0 Ш І : Г л ь . 
них. алб в той же час у підруч- н о р о ВИхогміння й навчання, 
никах широко застосовують ви- в ш , с а л а С я до плянової організа-
клодання методів, розроблених ц і ї j в у л а .,ЛСном Союзу укра-
в Америці т а в інших країнах. J інок. Увесь свій вільний час від-
. Після доповіді відбулась дн- дала на працю для рідного на-

CKVC!H. І роду. у- У роках другої світової 
Проф. ЛІ. Єфремов, я:шй свого війни покінчила у Лвові ВИШИЙ 

часі працював у галузі Інженер, курс для інструкторок дошкіл-
мої геології, розповів про ролю ля. Тереном її праці були ЛОВІ-
украіиськнх вчених у розвитку ти: тернопільсь:сий, зборівськкй, 
цієї науки. Зокрема, він висвіт. , збаражський і скалатськнй. 
лив діяльність П. Чирвинського, Перед приходом до Тернопо-
цо був піонером інжеисрно.гео-! л я иДРУе больщсвицької врмй 
погічннх дослідів на Північному ^ Г І ^ п п - и ^ и н ^ Г пТ,пинп'у 
К,вказК на Приоз.вЧ І Чорно. ^ ^ Г п І Г Г н Г скитаГя”п. 
мор ї. Під його керівництвом ч у ж в и у затрималася в Австрії, тарі св 
відбхтіались дослідження в 20-х д е „ е р ^ у л а 'aJK д о 1 9 5 і року. В Масо. 
-vnv-nx Він же був одним з ор- тону ч а с і організувала і npamo– Над могилою попрощав покій-
ганізаторів відділу інженерної т п л а в таборових дитячих сал- ну управитель школи М. Кисіль, 
геології в Донському Політсхні" к а х і Пласті, а новачки і новаки під прово-
чному Інституті в Новочеркась- І Прибувши до ЗДА. вона noce– ' лом пла(тового сеньйора Якова 
-v . Пооф. О. Корнільст. теж фа- j лилася.в Кембріджі. Масс; іШеґрина віддали останній са-
::іпець з інженерної геології. на- Після влаштування па новому лют. 
гадав, що велика кільхість ма- місці поселення покійна станула Найближчі друзі і приятелі 
теріялів з інженерної геології до праці в пластовій організації - попрощалн По::ІЙиу стрілець-
СССР є ..засекречена" 1 не пу- ітя. школі українознавства в чоюпіснею. — ,.Видиш, брате, 
блікусться. Тільки незначну! Бостоні. Працювала -'залюбки мій." М. К. 
кількість публікацій ,можна) ,. ' 
знайти закордоном. Зокрема j 
за чордои випускають луже ма-
ло ухраінських наукових яи-
ллнь. Інженер-будівсльпик М. 
Нешта розповідав факти з сво-
го досвіду будівництва на лесо-
вих ґрунтах, які иапочатку 30-х 
років йде не були достатньої вив-
чені і через пе часом на будія-
инцтках траплялися катастро-
фи. Наприклад, в 1Q31 ооці лом. 
ии Діппрельстяну просіли на 1 
ме^і. зчлИнігаі вибули з ладу. -
, Проф. Чапленко сказав, що з 
матепіялія вилко що в даній 
галузі науки відбувається така 
ч: нечтппчізапія і, такий же 
ттіск. як і я Усіх галузях ИЯУХИ 
(1 к '̂пктл-пч, Зокпсма. видно, що 

Недостача праці змушує порторіканців 
виїздити щ ЗДА 

Український Технічний Інститут 
у НЮ НОРКУ 

. пр,.надить ЗАПИС СТУДЕНТІВ иа 
ВЕЧІРНІ КУРСИ 

Т Е Х Н І Ч Н О Г О К Р Е С Л Е Н Н Я 
л а т приймаються ЩОДНЯ.в ід год. 2-ої дня до год. 7-ої 

"У Ні Е 7th S(. 
X New York City 

Телеф.: OR 3^3590 
Німецькі: діямшітн для різання 
:нкла. машинки для стрижеиня 

та бритви ..Солінге;.". 
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прнймаїггься ЩОДНЯ,в ід іч)д. 2-ої дня до г о д 
. вечора в канцелярії Інституту: 

East 14th Street NEY YORK CUT 
Tel.: GR 5-1971 

fai 'ОООФЮтФО^еоіьЮООффоо f l ^ f ^ X J f X ^ f J X ^ ФООФОіФЛОФООГФФОО'І 

ш 
J^flprtwlp'TjP1. 

SAS 

КГА.МІШ.ЦН :: К В І Т А М И 
І. гожлнкіїпської 

15 E. 7th St., New York City 
тед. SPrinR 7-1079 

приймає замовлення 
па весільні,китиці -

декорації похороііиі ВІНЦІ 
Т яті і вазонкові квіти 

у великому виборі. 

Спеціяльне повідомлення 
КОШТИ ПОДОРОЖІ 

Тільки S 10(;.П0 з НІМЕЧЧИНИ 
(S210.80 з ABCTPU) 

до ЗДА ado І : А Н А Д И . 

Ви мои:сте заощадити 
багато долярів. enpona– 
джуючн імігрантів-до ці-

"сї країни через SAS- Мо-
дерні, комфортові літаки 
SAS перелітають сюди 
впродовж ОДНОЇ НОЧІ. 
Якщо Ваші своя::іі. або 
приятелі мають вже свої 
візи, зайдіть до нґента 

подорожей або SAS. 

ПЛАТІТЬ 
111.'.ПІШІ 

якщо бажаєте. 
SAS дав Вам 

найлегший,з усіх 
ІІЛЯНІВ сплати. 

Можна 
сплачувати до 

, 24-ох місяців. 

Р О З НІ У к 11 

і к її 11 -- і. s к) Петра Лозюка 
1? села Яворів, повії Т)'рка'над 
Стриєм. Маю відомість із його 
села. Прошу писати до Nlch– 
alas Karfa?cwich, 55 Yirginia A v c , 
Johnson City, N Y . 

ОЛЕНУ Ф І : Д А С ІОК. дочку 
Лукина із с. Риківчик пов. Ко-
ломня, вивезснч- німцями на по-
боту, шукає сестра Ані:а зам. 
Зснюк. ПНСО.ТН на адресу: Mrs. 
Anna Zenyuk, P. 0 . Box Ш, 
Wodbine, N. J. 

638 Fifth Ave 
NEW YORK, 

N. Y. 

Mf OLympia 
7-8000 

ПОШУКУЮ сестру Марію 
уроджену Грииьків з села Houit– 
цн. пов. Калуш, яка приїхала зі 
мною до Америки в 19П раці, 
її замужно прізвище: Іванчук 
або Хвищук. Мала 5-ох братів і 
дві сестри. Була вістка, що ос-
танньо перебувала в New Haven, 
Conn. Хто знає про її адресу або 
вістку про ню проситься слати 
до: Julian Hrynkiw, 890G Grand– 
viile, Detroit 28, Mich. 

1 л ^ W W t W л 

Сан Хуан . Порто Ріко, -r 
Губернатор Порто . Ріко Луїз 
Муяоз М.-іиін піль-рип конфе-
ренцію нюноркських j ПОРТО-
ріканських представників,' яка 
мас тривати ЦІЛИЙ тиждень і 
займається справою тих поб-
торіканців, які мусять зали 
шати острів і приїздити до. 
З Д А . головним чином до Н ю 
Иорку. Губернатор Марій 
сказав, Що справа порторікпн-

ня УІЛЗЯІНІ неможливий жадний, папської іміграції до Ню Bo'p– 
нечг”іежиий позвчток. все HCH-: К у буде так довго актд-аль-
-пял'зо-оио й пілпооядковано. н а П 0 К І І , н а острові буде без-
"поіЬ М Вст'”х в лач-ва:кнв. що ; л Л : ^ . „ 0 . „ , ,„ ,„„ „ , л ;„„,.– 
цікаво було б проаналізувати 1 ^ " я - В ш с к я з а п - ^ , г " ^ 

інших галузей науки в; надія, що нпдійде час. коли 
C o r p . . Іиорторіканці не мусітпмуть 

П о о ф О. Апхімояич. гологя і шукати праці а ж на KOHTH– 
ППГГГКЧПОПИЄІІ”ГО ВІДДІЛУ. n ' " - ! „ ^ . ^ r i П п А . — ^ . ч и и . . .л 
-'ПЄ”ЛНВ вчжлчяість лопоп'пей 

1 посадник Ваґнср та 
ники 14-ох агенцій іа 

Орку. - : 

мч теми, пов'язані 
станом науки. 

з сучасним 

Н. Н. 

Ставайте членами Украінеьклрг 
Народного Союзу, а тям самим 
і співвласниками І9-тн мільйо. 

нового майна чргатзапїї! 

неіггі. Продгтявмик нюйоїжсЬ' 
кого посадника РобсіУга ВаГ-
нера Стенлі Ловелл заяпнв, 
що на.цій конференції не тре-
ба говорити про те. чому пор-
торіканці емігі)'ують. тільки 
про те, як допомогти тим, які 
вже живугв" в Ню Иорку. В 
цій конференції братиме у-

d У ВИДАННІ НАУКОВОГО Т-ВА їм. ШЕВЧЕНКА А 
(a U НЮ Н о р к у 
(Є ПОЯВИВСЯ ' ' " Я 
І ' ВИБЕР ІЗ ТВОРІВ 

ІВАНА ФРАНКА 
^ Книга великого формату містить на 396 ст. наЛ-
Ц кращі поезії, оповідання й наукові праці І. Франка. 
Ц Вступна стаття В. Радзпкгвіїча. 
d ' Мистецька обкладинка Л- Горняткгвича. 
Ц Щва S3.00 — у твсрліА оправі S3M. 
-9- ' Замовляти: 
^ MSvpBOOAM. Р. О. Box 346, Jersey CUv 3. N. J. 

ХВОРІ, 
HE ТРАТЬТЕ 

НАДІЇ ^ f ^ 
feE ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗАЖНПТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра И. мі. 1.1 ї ї ' ч а 
вже завтра почуєтесь краще. 

Зілля це не париться, пні 
”і- запарюється, а вживасть-
ся його п природнім виді. так. 
як є у пачці. Тим то воно та-
кс помічне й корисне. 

Всі. що хворіють на иеду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
ґазн. запір, нестравність. від-
бивання. завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих. жіночі недомагання. ге-
мороїди. ревматичні болі й ін-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити ЗІЛЛЯУ Д-ра 
МІЛЛЕРА. п. а. 
"J."M. L He"rb Compound ^ 6" 
а вже завтра почуптссь кра. 
ще. Зілля не повинно naxo– 
литися, як перша поміч, у 
кожній хаті. 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою Sfi.H.v 
Якщо бажаєте зробити сво-
Йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
ки S Ю.ОО з пересилкою. 

Вигнлппмо також наше зіл-
ля до і.і і ч 1.11.1 пі Епропи. 

Пишіть зараз лолучаючи 
чек, або Мопсу Order, на 
адресу: 

THE M1LLER CO., inc. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

Повісті, Романи, Оповідання, Спогади 
Велике Цабе - Д . Гумеина 2.50 
Багато неба - Д . Гумеина - . . . , 2.50 
Поміж берегами - Д. Ярославська 2.20 
Жорстокі світанки — роман в 2-ох томах — С. Любо-

мирський 2.00 
Навздогін за ворогом - К. Яворський-В. Росович . . .75 
Ост - У. Самчук L 2.00 
Волинь - У . Самчук 2.50 
План до двору -^ Т. Осьмачка ,. 1.50 
Дгга Чумацького шляху - ІУ. т. - Д. Гумеина . . . . 2.50 
Ісаик Мазепа - П. Федснко 3.00 
Спогади фронтопяка - С Зягпченськнй , 1.40 
Врода — збірник статтей і нарисів 1.50 
Інші дні — С. Парфанович 80 
У КнсаІ - С Парфанович .76. 
Загоріла волояниа - С, Парфанович 50' 
Оглянувшись ИН:ША - t). Звичййна 1.50 
Збірка украіиеькнх воім-лі. - В-во HTU1 8.00 
Тяоря М. г.м ...ш - 1-J1 тими 3 7 5 
Землею українською - В Антоненко Днмндонич ^. 1.70 
Селянська Євпаторія - Повість - О. Звичайна 1.65 
Мазева — з-під Полтави до Пчідер - Б Лепкий . . . . 2.50 
Чсрс:і річкз' — збірка оповідань — 3 . Доичук "0.75 
Чорні дні -,- оповідання 3-.- Дончук 0.75 

Належність за книжки надсилати чеком або поштовим 

11. -11, - 1 . . і 

Замовляти: 
44SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3. N. J. 

; ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е pas 11 pi 1 л.ху'- - о виїмтм 

пероднлатиакам, шо BMlaa– 
1.. 11. місце сіюго вопуту, иіоб 
одночасно а оонідоилеилам 

; ово аміну u іі”-см обов'азко-
по иряснлнлн и В Ш Т О ЬЖМШ І ; 
ииркамв 10f 'лш ммготоьленни 
нової адінтовоі кЛІШІ, л 1Д^-
УНСоюзу ии й чшело смоі^е; 
ВІддіау. 

A ff"f""tli вціт 

t 
Посмертні Згадки 

В С Т У П А Й Т Е В ЧЛЕІІП УКРАЇНСЬКОГО ІІЛРОДІІОІЧ 
С Ю Ю З У І Г,О В Ш Д А Є ВАМ Д Е Ш Е В І ТА ВИГІДНІ РІЗНІ 
Р О Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ЖИТТЯ І РІВНОЧАСНО С ОВО 
РОНЦЕМ УКРАШСЬКОІ СПРАВИ В АГіІЕРПИІ! Л К Р Л Ш 
СЬКНП Н А Р О Д Н И Й СОЮЗ П О В А Ж А Ю Т Ь І ЛМЕРНКЛИ 
ЦІ Н Е Т І Л Ь К И З А В Д Я К И ЙОГО 70 ТИСЯЧАМ Ч Л Е Н 
СТВА І 17-ТИ МІЛЬЙОННОГО МАЙНА, А Л Е І З А П О Г О 
ГІДНУ, ВИСОКОПАТРІОТИЧНУ ПОСТАВУ в ОБОРОШ 

СВОБОДИ І ДЕМОКРАТИ. 

ВИЙШЛА З ДРУКУ ПАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекси Понсглвка 

КАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В и д а н н я УВАН 

В SM Ілюстраціях показало мистецьку велич като-
дри св. Софії. її архітектуру, мозаїку, фімч ки 

і всю оздобу. 
В тексті вміщено істирію Катедри від початку 

до наишх часів. 
Книга великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексте ан-
глівською ft українською мовамв. 

Ніна S12JS0. 
Замовляти: 

"SvOBODA", 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 
-У 

Т А Р З А Н , . ч . 3998. Переможені кількістю 

З БОЛЕМ ГОЛОВИ або КРИЖЕН - зайдіть 
до свого Хіропрактора. 

William BORAK, D. С. 
IVHDTOWN CHIROPRACTOR 

1328 Broadway - B e t 34 A 35 Sis. - Room 546 
NEW YORK 1, N. Y. 

За попереднім замовленням. 
-Tel.: Pennsylvania 6-6285 

і ' 

VMITHIN, A L L WAS BLACK. . THEN, SUDDENLY, HAIRY HANPS 
CLUTCHEP THE M E N FROAN EvERY PiRECTlON ! 

I I I I K O . I V ЛРКМЧАК, член 
Т-ва ,,Зап. Січ", ВІдд. 185, в 
Ііерт Амбой, Н. Д ж . помер 
по дошій иедз'зі, 26-го груд-
ц :і 1957, p.. маючи 6Я p. Hoxo– 
Дйв з с. Малкопичі, пов. Hepe– 
мишль, Зах. Україна. Д о Т-ва 
І УНСоюзу вступив 1915 р. 
Покійний "був добрим членом 
І шарни жертводавцем. Полм-
піпп у глибокому смутку дру-
жину Миіпу, 3 синів: Іваїш, 
Посяфа І Стефаиа, одну донь-
ку Гелеяу, зам. БОЙКО. ltoxo– 
рои відбувся .чім., грудия. з 
пох. заведення до греко кат. 
церкви Нреч. Діви MapD He– 
порочного Зачаття, при учас-
ті Кревних, Знайомих І Чле-
нів Т-ва. г ' inn І Останки uoxo– 
ронеио на греко кат. цвинтарі 
в ІІсрт АмбоІ. - В. И. И! 

М. '!;. м. ;і. секр. 

СТБФАИ САВКА. довголітній 
член Т-ва ..HLII.II.і УкраІїш". 
ВІдд. 200 .УНСоюзу а Озон 
Парк, 11. Ті., Ч ,IIII;C:I 11 l'.o– 
зі, in. кількалітній недузі,Тв-го 
січня 195н р. Покійний иарод. 
в с. Помонята, поп. Рогатап, 
Зич. Україна. Полишив у 
смутку дружину Марію, двох 
синів: Миколу 1 Івана, ненкт-
ку Юлію, одного брата Мики-
ту, біттоку Катерину, та ис-
лику блнжчу-і дальшу Роди-
ну. Похорон відбувся 10-го 
січня, з пох. заведення, нрк 
участі і'., і м 11 п. Знайомих І 
Членів Т-ва, до укр. кат. цер-
кви ся. Во.іоднмира, Гемпстед. 
а опісля на цвинтар св. Івана, 
Меспед, 11. Дж. - В. її Н ! 

В. Ворґулк секр. 

-

TUBY PROCEEPEP 
WARlLY, UP CTRUA4BL1NS 
STEPS TOWAfZP A 
P A S S I V E , WPOPEN DOOR . 

Кони обережно іншій HIH-
ред напівзруйнованиии схо 
дями до мзгичцих дереп'япих 
двеїюй. 

TTAR2AN PUSHSP, ЄґПІАШЕР, У^ 
UNTJL ІТ SWUN6 OPEN ON 
CREAK1N6 H1N6ES 

Тарлан л напруженням став 
натискати, а ж ноііи вони з 
скрипінням :іпіс н.- підісрн 
л и с я . . . 

Lytwyn S, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere ІЯ New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

Всередині була темряви. Аж раптом волохаті руки обхоїшг 

пі людей ;-. уїли ГІЧІ:ІП! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 

Знннма^ться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а -
т у р а , М о д е р н а к а п л н ц я 

д о у ж и т к у д а р о м . 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORcbwd 4.2568 



рГіЛтч-'4 ” ' ' От''"Тт""' nn .,,. л тГ т , Ч. 14. 

ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕДБАЧАЄ 
СКОРИЙ КІНЕЦЬ ЕКО-
НОМІЧНОЇ ЗАТРИМКИ 
нк.рі:сткрігле ЙКРКД нк ВИПРАВДАНИМ 
ПІДВИЩУВАННЯМ ЗАРОБІТНИХ ПЛАТЕНЬ , 

І цін 
Вашингтон. У СТ.ҐИ:-.:У що-! 

р'чному Економічному P;mop– j 
jri до Конгресу президент Лп- І 
зсигаяер висловив глибоке ne– j 
рсі:онання. т о існуючий де- j 
який занепад у крайовін npo– j 
дукції і торгівлі .вже не буде j 
доцго тривати і що дальший 
зріст економіки буде йти без- j 
перервно вгору. Водночас to 
цим. през. Айзенгавер. звер-
нувся до світу підприємців і 
свіжу праці з пересторогою пс-
ред невиправданим підвищу -
ваннам заробітних платень і 
иін на продукти щоденного 
вжитку, підкпеслюючич що 
такі тенденції в ділянці пла-
тень і цін можуть стати загро-
зливкміг для можливостей по-
кпдпіання господарської снту-
яції. що його він сподівасться 
вже на протязі цього року. 
Аналіза господарської снтуа-
ції у переданому ним Тчонгре: 
сові рапорті, зроблена на під-
стапі даних та оцінки прези-
дентс'ької ради економічних 
дорадників, базується голоп-
ним чином ііа запланованому 
і вже здійсніоплному посилев-
ню поснио - важливої продук'-
ц:ї. at; теж на більшому буді-
вельному русі та. інвестиціях 
стегтових урядів І місцевих 
правлінь. Головною причи 

.ною існуючої економічної за-
тримки. зокрема д е я к о г о 
упадку пподукції. зменшення 
стану затруднення й особне-
тнх прибутків вважас Презн-
дент передусім внчерпгчан-
ня підприємцями і купця-
мн існуючих запасіз виороду-
кованих товарів, а не змен-
шення попиту споживачів й 

11 резидент Д . Д . Айзенгавер 

існуючих запасів' іидустрійних 
ірочуі.тіїї. Водночас із цим 

пре:'.. І^іденганср висловив 
::подіїшнн t на можливість змі-
3111 ГРОШОВОЇ ПОЛІТИКИ, ЗДІЙС-
чюааної Федеральною Р а д о ю 
Резерв, яка с незалежною від 
Уряду устанрвою п напрямку 
полсгшаНня в одержуванні 
:педитів. Найважчою пробле-
мою с тенденції світу праці 
'оГшпатнся підвищення заро-

бітенх платень, ш о на думку 
чповпннкіп робітничих СПІ-
лок мало б бути кайуслішні-
чгом засобом у боротьбі з ін-
Ф'пцісю. а за поглядом офі-
Ч'ЙНИХ КІЛ С -ОДНІЄЮ З ГОЛОВ-
"ftx ппиччн економічної за-

упядовнх та закордонних за- і тгнмки. ПРИЧИНЯЄТЬСЯ ДО ЇЇ 
моачень. На думку Президен-1 поглиблення теж невиправда-
г.і економічна затримка ПО-JHIIH зріст ігн, здійснюваний 
винна закінчитися в другому j підппнемц.чми. Існуюча екоцо-
або нгйдвлі в третьому чверть, j мічна затримка не с щ е д у ж е 
річчі цього року. Поправа си- і дошкульною, бо — як ствер-
туації м о ж е прийти теж і б а - і д ж е н о в рапорті --- при упад-
гато скорше, вже в першому Іку продуї:ції на 6 процент 
чг.ертьріччі, але це буде зало- і стан затруднення впав тільки 
жати від припинення внпро- ка 2 процент й особисті при-
дування в першу чергу бутки тільки на один процент. 

Ачесон критикує республіканців за „кризу 
в ДІЛЯНЦІ озороєння п 

Вашингтон. - Державниі' 
секретар з а президентурі 
Гаррі С. Трумаиа Д ій Ачесої 
відбув після засідання Д о р а д 
чого Демократичного Коміте 
ту пресову конференцію, на 
якій гостро критикував pec– 
лубліканськнй уряд прези-
дента Айзенгавера за те. що 
замість „діл часто дає самі 
тільки слова" і веде країну 
д о поважної кризи. Ачесон 
сказав, що Президент багато 
оГнцяв в своєму зверненні про 
Стан Унії, але в цьому бюдже-

доволейнй із суми 45.000,-
'00.000 долярів, яку Прези-
існт призначив на оборону 
'раїнн, б о вона, ня його дум-

чу, не с вистачальна. А л е А -
чесон погоджується з урядом 
в справі конференції „на aep– 
шинах", яку проектує Моск-
та. бо ця конференція я е 
ласті, жадного чуда. В Москві 
в наш амбасадор, і мос,ковсь-
кнй уряд може йому кожної 
хвилі сказати, чого він ба-
жає. Минулого тижня Ачесон 
.".аяг.нв був, щ о Демократична 

тугому зверпеині не бачимо партія не відповідає за про-
тлх діл, які оправдували б мови колишнього амбасадора 
слова Айзенгавера. Ачесон не Д ж о о д ж а Кеннана. 

Бюро погоди передбачає дальший холод 
в східній половині ЗДА 

Вашингтон. Вюро noro– стейтах над Мехіканською за-
дн департаменту топгівлі п е - і т б к о ю нижче нормальної. В 
Р І д б а ч а х ; що в'східній п о л е - W ^ м о м у часі у всіх сх ід . 
1 '' ' . кіх і південних надбережних 
вині З Д А кінець січня і п о - ' с т е П т а х б у д у т ь атмосферичні 
чаток лютого будуть понад о п а д н більші від нормальних, 
корму холодні, а в західній 
Половині стейтів температура 
б у д е тепліша від нормальної. 

а в більшості центральних. 
ПІВНІЧНИХ--Т- західніх стейтів 
буде менше атмосферичних 

В стейтах Нової Англії' буде опадів ніж звичайно буває в 
нормальна температура, а в тому часі. 

В А М Е Р И Ц І 

ж н н у міністра оваційно ряс-
нимн оплесками і квітами. 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В ШИИАГО ВІД-
ЗНАЧИЛА ОБ'ЄДНАНО 40-РІЧЧЯ НЕ-

ЗАЛЕЖНОСТИ ІМПОЗАНТНОЮ АКАДЕМІЄЮ 
ІЛпкаго. — Українська rpo– 

малп міста ІІІнкаго відзначи-
ле 40 о:іі рз::овинн проголо-
ш ::ня Соборносте Українсь-
і:ої Народної Республіки і'39-і 
роковини Соборності! Україн-' 
ісої Д е р ж а в и масовою участю 
в Ювілейнії: Академії, влаш-
то.ілніп в неділю 10 січня за-
ходами об'єднаних уісраїнсь-
ких провідних організацій .vi– 
с т і Пінкаго, Л і т Амсрнкан-
ців Українського Походження 
и Об'с:днання Україж-і.ко-А.ме. 
рнканських Громадських Ор-
ганізацій. Відбулась ця Ака-
демія у великій залі ."-.:- !i:-n– 
рІЇ Шопена, щ о її виповнили 
українці й гості по береги. З 
американських видатних гос-
тей промовляв при відкритті 
Академії конгресмен О Т е р а , 
член к о м і с і ї закордонних 
сппав Палати Репрезентантів 
З Д А . У своїй промові вій за -
ЯВИВ; ЩО ВІДКОЛИ ЙОГО при:шл-
чено членом цісї комісії, ВІН 
пізнав, і , зрозумів т у велику 
полю і значення, щ о її мас 
Україна д л я Совстського С о ю . 
зу. З українською промовою' 
виступив під час Академії 
президент Наукового Това-. 
онства їм. Шевченка і профе-
cop Маркетського Університет 
ту Роман Смаль-Стоцькі^й. 
який ствердивши, щ о з а 40 р о . 
ків українці п о в и н н і були 
осягнути багато більше, як 
осягнули, закликав українсь-
ку громаду зосереджувати 
свої сили .і змагання в УККА, 
працюючи із державами віль-
чого світу для1 справи визво-
яення України й інших поне-
чолених Москвою націй. Куль-
чінаційною точкою "програми 
бл'в виступ канадійськрго мі-
ністра праці Михайла Стара, 
який у своїй промові, вказав 
на ті великі можливості, щ о їх 
мар українська молодь і в 
З Д А і в Канаді в праці і в 
змаганнях д л я добра україн-
?ької справи і в координації 
?воїх змагань з політикою 
обидвох держав. Від того, 
яких позицій діб'сться ця мо-
яодь, залежатиме д а л ь ш и й 
РОЗВИТОК і праця й У К К А і 
КУК. Після промови мін. Ста-
ра присутні , пані вітали дру-

ГУБЕРНАТОР М Е Р Й Л Щ 7 І ПОСАДНИК 
БАЛТИМОРУ ПРОГОЛОСИЛИ 

„УНРАЇНСЬНИЙ ДЕНЬ" 

Індонезія і Японія підписали 
мировий догов ір 

- Між. Японією Якарта. 
'идонезісю підписано миро 
т і ї договір, який заківчуг 

чеиормальнин стан, існуючпі. 
;i;u тими країнами від остан-
іьої війни. Японія окупувала 
5ула так звану Голляндську 
Тидію, зліквідувавши тоді раз 
на все тамошню ГОЛЛЯНД-
їьку кольоніяльну влад)', Co 
безпосередньо після закінчен-
чя воєнних днів індонезійці — 
ta згодою Голландії — nporo– 
лосили свою державну неза-
леисність. У-підписаному мн-
ровому договорі Японія при-
знала Індонезії відшкодуван-
ня з а шкоди," спричинені під 
час воєнної окупацїї, S'J'J.'J.-
000.000, щ о їх зобов'язалась 
заплатити протягом найблнЖ' 

ась теж скреслити довг Індо-
езії с и р о т и Японії, який 
а р і е з а о?таннс S-річчя за 

'тримані з Японії товари, як 
геж дати Індонезії економічну 
юпомогу у висоті ( 4 0 0 міль-
йонів; у формі позичок та ін-
зествцій в новотворені проми-
глові заклади. Д л я урочнсто-
го підписання того договору 
прилетів ДО Я карги японський 
міністер закордонних справ 
Фухіяма, який подорозі у Сін-
гапурі 'стрінувся н а довшу 
нар- іу з англійським лрем'с-

'ром Мекмілленом, який саме 
тоді був у дорозі д о Австралії. 
Індонезійський міністер закор-
донннх справ Субандріо "рн-
летів з Београду, куди това-
ришнв президентові Сукарно. 
Цей останній щ е залишився 

чнх 12-х років., Вона погодіь і гостем у 'Тіта . 

Югославія і Франція спорять за 
транспорт сконфіскованої зброї 

шлях д о Ємену з дальматій-Парнж. — Між Францією і 
Югославією відбулась ^виміна 

Відкрили Академію корот- пивних нот у справі транс-
кими промовами інж. С. Kypo– і "ОР^' ^ Р 0 1 ' ^ 0 її Французи 
пась - українською мовою j відкрили на югославському 
та п. Ф. Васильовський - а н - І к 0 Р а б л І "Словенія" недалеко 
глійською. Після їх відкриття північно-африканського пор-
п. Олекс. Заброський в і д ч и - І ^ ^ ^ то сконфіскували, 
тав проклямації губернатора як зброю, призначену ніби 
стейту Іллинрй В. Г. С т р е т т о - ! я л я альжирських партизанів, 
на та посадника міста Ш и к а - ' Югославія стоїть на принци, 
го Р . . И . Дейлі про ПРОГОЛО- повому становищі, и ю Фран-
шення Дйя 19 січня Україись-І^я не мала права д о ревізії на 
ким Д н е м . У мистецькій час- і ” кораблі на відкритому морі, 
тині програми взяли участь: Вона твердить, що югослав-
духова оркестра Осередку СУ-' ський йорабель прийняв був 
МА Шикаго-Піпніч під ynpa– і транспорт скринь з Чехосло-
вою проф. Варабаша, щ о в і д і - і Е а ч ч и н я - призначених для 
грала американський,, кана- Ємену, пустинної країни на 
дійськнх та українськиіі гим- Арабському півострові. Фран-
нн, і потому низку українсь- j низи вказують на те. що 

чоловічий 

ського порту не веде через 
Казаблянку і щ о адресу Єме-
ну подано тільки д л я зами-
лення очей. Французи nepe– 
конаці, щ о югославські влас' 
ті д у ж е добре знали, щ о ця 
зброя з Чехословаччини при-
значена д л я альжярськнх 
повстанців. Югославія дома-
гається звороту сковфіскова' 
иих скринь. Сконфіскований 
транспорт охоплює 7,000 піс-
толь, скорострілн, базуки. 81 
мм гарматки і понад 2 міль. 
нони набоїв. Марокко заяви-
ло, щ о воно ніякої зброї я е 
замовляло і про ніякий трас-
порт зброї, який мав бути 
вивантаженнй в Казаблянці , 
не знало. 

ких , пісень, чоловічий х о р 
„Сурма" під керівництвом 
проф. О. Плешкевича та onep– 
ні солісти — пані Зоя Мельни-
ченко (сопрано) і п. Олексая-
дер Мельниченко (баритон) з 
Міннеаполіс. 

В бенкеті, відбутім після 
ікадемії . в з і л о участь п о н ї ї і т м е ц ь к и х ^ е н и х х T e X H , K ' f 
150 гостей, в тому мін CrapL H K l в н с л о т и л и б а ж а н н я " ^ 
та проф. Смаль-Стоцький. За-

Совсти звільнили 21 німецьких 
учених ' 

Москва. — Совстський уряг 
j повідомив західиьо - німець-
1 кий уряд, що він звільнив 21 

прошений із промовою на цей 
бенкет голова ВО У Н Р Мико-
л а Лівицький не зміг прибути. 
Проводив бенкетом п, 1. Д у -
жанськцй. 

Балтігмор, Мд. — Разом а 
УСІЄЮ Американською Укра-
їною достойно вшанує 40-ві 
поковини проголошення укра. 
їнської державної Незалежно-
сти українська громада в Вал-
тнморі, Мд. Д е н ь 22 січня гу-
бернатор Т. Р . МкКелдін про-
голосив Українським Д н е м в 
Мернленді, а посадник Балти-
мору Українським Д н е м в міс-
ті. Т а к о ж посадник дав дору-
чення вивісити 22 січня у"кра-
їнський прапор на ратуші 
цього мільйоиового міста по-

"'ел'ику річницю Святочною 
Академією в неділю 26 січня. 
На академії приобіцяли внсту-
пнти - з привітами сенатор 
Глен Бел, конгресмен Бдвард 
Гарман і посадник Балтимору 
Тома Д'Алесандрр. Святочну 
промову виголосить був. член 
Української Центральної Ра-
дн інж. Василь Потішно. Ор-
ганізацісю свята і заходами 
репед урядовими чинниками 
займається Громадський Комі, 
тет Організацій під протекто-
ратом місцевого Відділу Укра-

їхати до Західньої Німеччини. 
Всі вони разом із ЗЗ .членамг 
своїх родин переїдуть д о Ні 
меччини в найближчому міся-
ці. Вони н а л е ж а л и до тих 
німців, щ о ї х большевики на-
елльно вивезли були З НІМЄЧ-
чнии і примусили працювати 
для совстського збросния. Всі 
вони ж и л и й працювали у 
ПОВНОМУ Відокремленні' В Cv– 
хумі над Чорним морем протя-
гом останніх тринадцятьох ро-
ків. Коли канцлер Адевауер 
б^в у 1055 році в Москві, то 
він домагався, щоб звільнити 
цсіх німецьких учених та ін-
ших німців, щ о їх насильно 
перевезено з кінцем війни до 
СССР. Большевики відповіли ніка. 

тоді, щ о німецькі вчені „доб-
товільно" підписали умову 
іраЦі спершу на 5 років та п о . 
гім продовжили її на дальших 
5 років. Теперішнє звільнення 
днх уч.-ипх прийшло ЦІЛКОМ 
чесподівано. З а зах ідніми ко-
чеитарями, Москва, мабуть, 
хотіла заманіфестувати цим 
жестом свою . д о б р у волю" 
супроти німців. Ц е перший 
випадок, що совстський уряд 
признав право західньо - яі-
мецького уряду впоминатися 
за німцями, щ о їх большевики 
захопили у Східній Прусії й 
над Балтійським морем, д е м. 
і. знаходились німецькі лябо-
оаторії, в яких винайдено par 
кети Ф 1 і Ф 2 і д е працьовано 
над винайденням а т о м о в о ї 
бомби. Знайдені там пляни 
большевики використали д л я 
рякети, якою вистрелено спут-

Німеччина денляруе Москві 
готовість до концесій 

біч американського державши їнського Конгресового Коміте-
го прапора. Громада вшанує т у Америки. 

Джансон пропонує, щоб Конгрес перебрав 
інціятиву в продукції ракет 

. Вашингтон. - .Провідник на уряду досі не запропонува-
демократпчиої бІльшостн в Се. ла жадного збільшення'1 в цій 
наті голова Сенатської Підко-1 Ділянці. Ц ю заяву склав сена-
місії Готовосте сенатор Л и н - ' т о р Д ж а я с ? " щ е минулого 
д о н Б. Д ж а н с о н заявив на цій 
ПІДКОМІСІЇ, ЩО; Конгрес ПОВН-
нен взяти, ініціативу в розбу-
дові летунства і керованих ра-
і:ет, тому, щ о „виконна чвсти-

четверга 16-го січня, але її 
опублікували після цензури 
аж 20-го січня. Підкомісія ці-
кавилася також програмою 
підводних човнів і керованих 
ракет, яку ' здійснюс фльота. 

Ніксон: Америка сильніша від всіх ворогів 
Н ю Иорк. - - Віце-президент в листопаді цього року." Віце-

Ричард М. Ніксон промовляв 
на республіканському прий-
няттІ в готелі Шератон-Астор 
д о 1,100 учасників і заявив, 
що немає найменшої причини 
до песимізму, б о ця країна є 
„сильніша від всіх можливих 
її ворогів". Віце-президент за-
кликав американців, щоб ма-
ли довір'я д о президента Ай-

ї.-Лиііи-рсятетгькиа Фонд у ЗДА,; зенгавера, який дбає про без-
я.1 зібрав минулого року на свої: ^ л - т n „ i - , o „ „ „ 
Ї . 1 цілі - стипендії муринам-co'– П Є К У а^Гщ. ,Н а п е л ю в а в 

в ІІогадияк І По Парку Робсрт що таких актів буде „більше". 
Гіиґпер звернувся :і закликом до 1 0 11. - t:un -І:ІІ ІІюОрлінсу знай-
5-х наЛбільиінх астомобільннх'дено частини військового літа. 
сЬфМ Америки, щоб вони почали ка. мабуть, того винищувача 
г-юдукувати акта -- кордтші і підводних човнів, який зник 
і:-. и:чі. як до цього часу. Ваґнс?р під час вправ над Мехіканською 
с головою тристейтової комісії затокою. Про долю чотирьох 

Ию , Порку. Ию Джерзі п членів залоги, нічого невідомо, 
і: іниектикату я :а обмірковуг. І ф Об'сдігаинй М^кнгькнй 
ріяиі спільні" проблеми; м. і. an 
томобільного руяу. паркування 
безпеки на ніляхах і т. п. Tcne– Щілі - стипендії муринам - CTJ-– І 
р'шиі американські авта :шби-; дентам та фундлвання. відпов!д- Д 0 республіканців, щоб „пе-
рдють забагато місця на пулн-,ннх катедр - близько 2.000.000 j ресталн бути дефетистамн" в 
них і вимагають більших копі, і лолярів Приблизно таку гаму справі виборів, які мають від-
тш при будові Гаражів та пуб- суму зібрано й у двох поперед-
л чних місць паркування. ніх роках. Цей фонд охоплюс 

ф Д-р Г. О. Воттеіи-, т о пра- ;споі:ю ліяльністю ЗІ високу 
н'ччлла як лікарка - місіонерка школу в ЗДА - всі. за внйнят-
і- Ліберії (Африкаі. вернувшись і:ом одної в Пенсилвенії — у 
звідтіль, оповідала на- зібранні 'Шч-енинх стейтах. 
і: методистській цер::ві Ню Flo-'– л ІІсуцлгкп Вест Ніобері 
i.v іцю свої переживання і napi– ” 
і . ілд на труднощі, що їх мають О т 

президент представив прези-
дента Айзенгавера, який про-
мовляв на телевізії із Шнкага 
з подібного респ^лікансько-
го прийняття. 

Берлін. — Західньо-йімець 
кий міністер закордонних 
справ Гайнріх ф о н Брентанс 
виголосив пол ітичну промо 
ву на з'їзді Христнянсько-Де 
мократичної партії у західнії 
частині Берліну, признавши 
щ о західньо-німецький уряд 
є приготований на концесії, 
щ о їх прийдеться зробити Со-
встам з а ціну з'сдинення ні' 
мецькнх земель. Бреитано на-
THKHJ-B, щ о ці концесії можуть 
стосуватись також ділянки 
озброєння і політичної opra– 
иізації Середньої Европи, яка 
давала б Москві гарантію про 

агресивного Імперіалізму. Од-
нак водночас Брентано рішуче 
іідкинув концепцію федерації 
п:і; ...чиом:і НІМеЧЧИИаМИ". 

т в е р д и в ш и , щ о проти ТІЄЇ 
концепції є весь німецький 
нарід без уваги на політичні 
партії, — за вийнятком одних 
тільки комуністів. Брентано 
висловлював здивування, чо-
му саме московскі большевн-
ки так лякаються з'еднненої 
демократичної Н І м є ч ч нни. 
„З'сдинення у волі" Брента-
но назвав першою і головною 
ціллю сучасної політики Ні-
мецької Федеративної Pecny– 

ти відродження німецького блікн. 

Йорданія вертається до нормальних часів 
Амман. — Прозахідній ре-

жим короля Порданії Гусссй-
на настільки устабілізувався, 
щ о йорданський у р я д відкли-
кав у минулу неділю біль-
шість розпорядків, лроголо-

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф В„.Медізон Сквер"Гврдеп" 

у Ию Парку відбувається тепер 
всеамерш:анська виставка кар-
тин та скульптури п. И. „Мис-
тецтво ЗДА". Вистава на д^тке 
високому рівні, мас коло 1,500 
експонатів.,В ній беруть участь 

, три українські мистці — Юрій 
бутися в листопаді цього ро- с ? о л о в 1 й ; Любослав Г^чц-ляк і 
ку. Виступаючи проти тих, Володимир БачинськиЙ. Вистав. 
які твердять, щ о видатки на ! ::а відкрита щодня, від год. 11 
оборону є надто малі, Ніксон І Р ^ У „ Д О 1 1 - о ї вечора, до 26-го 
заявив, щ о про висоту цих січня ц. р. 

Африці американські, міеюна. якій згинуло 1П расових перего. 
рі: муринське Населення ікс ще IIM-.:;N - чісб з т зв. кляси Mop– 
у вслинкій мірі з недовір'ям гана Ци порода коней дістала 
ставиться до лікарів і воліс , назву від свого славного прел-
амахурів ІЗ їхніми танцями та!і:н ..Дж.ь тіна'Моргаиа", який 
різними штучками Іпівторастч ро:;ів тому був відо-

ф у Тульзі. в стейті Оклагомп. мий в ціл.й Америці своїми ося-
вночі з останньої неділі на по. гаии на кінних виставках і ne– 
неділок в и б и л а бомба перел регоиах.^У пожені врятувались 
домом, до якого два місяці тому 'тільки чотири ...Морґпнн", Влас. 
і 'повадилась MvpHiicbKa роли-' ник стайні якраз в той час був в 
i n Крім вибитих щиб. ніякої ін- Ню Орлінсі. де дістав naropo– 
її! її пі.-оди не було Поліція ді- ду за одного коня, екепоноваио-
італа анонімне повідомлення, 'го на виставці. 

— г - 1 " - і В Петра Пі.іаііака, головного 
N!ec-ачусетс на фармі видатків рішав президент, й о - , підсудного v процесі, який від. 

і:іа внбухла по:кежа. в го кабінет і Крайова Р а д а ” 
Безпеки, і тому треба мати 
повір'я д о рішень Президента. 
Віце-президент гостро BHCTJ'– 
пнв проти тих своїх лартійних 
колег, які не вірять в партій-
иу перемогу під час виборів 
цієї осенн. „Жадна партія в 

бувея восени м. р. в Югославії 
засуджено на 8 років тюрми. 

о Сестри Васмліяикя у Вар. 
шапі відкрили при вул. Огродо 

— перейшов на роботу „по цер 
ковкій лінії". Совстський уряд 
сказано в повідомленні — „ви-
еоко оцінив заслуги Г - Корче. 
вого, нагородивши його орде-

ки щорічній субвенції від З'е-
динених Д е р ж а в . 

ких дівчат під проводом Матері 
Маркіянн Войиаровської. 

ф Нровіїщіяльиа Екзекутива 
ІС.МІІ,М v Українців Канждя в 

історії нашої країни, казав і Тороиті влаштовуг. репрсзента-
Нікспп НА йіппя пп пмЛппІп !иійний баль у честь міністра : ном червоного прапора і орде- Спелмаи, у поворотній до) 
піксон, ие йшла до вииирів М и х а я л а Стара в суботу. 8 лю- ном червоно! зірки". Отакий був'Далекого Сходу, відвідав 
із кращими осягами, як наша т о г о 1 958, в год. 7-ій вечора в „уповноважений в справах 
партія піде ДО виборчих урн Готелі Лорд Снмхо. Про цій. ської церкви"! 

нагоді представники українсь. 
HN національних і церковних 

організацій зложать свої поба-
жания для першого українця, 
Що став міністром федерального 
канадійського уряду. 

ф „Радянська Україна" (3-го ців відносини в Йорданії по-
rpv 1.1 я мян. ро їо ) повідбмила правилися тому, щ о вона зу -
про смерть Григорія Корчевого . , Я Й А В Н И Т Я е о б і ПІЛТОИМ-
- „уповноваженого Ради в М І л а запевнити сооі пщтрим 
правах руської православної ну не тільки від сусіднього 

шеиих в квітні минулого року 
під час змови Проти нього, 
затіяної просгипетськими і 
просовєтськими старшинами 
та політиками. Зокрема від-
к.їйкано існуючу від ТОГО ча-
су по б ільших йорданських 
містах ію.-:іціпну годину та 
заборону д л я колового р у х у 
в північній частині Йорданії 
після сумерку. Міністерство, 
внутрішніх справ відкликало 
також всі обмеження, заведені 
д л я виїзду з Йорданії з а кор-
дон. З а останніх десять міся 

церкви при Раді міністрів УС-
СР". Там же подано короткі бі-
ографічиї дані Г. Корчевого: 
син селянина - бідняка (пролс 
тарське походження!), в 1921 р. 
четупив до компартії, з 1920 до 
1946 р. перебував у совстській 
армії; після демобілізації з ар-
міі працював на відповідала 

Й І х ^ а П І г і п ^ о У Й І т е , І ^ i ^ t t ^ ^ ^ ^ i ^ - ? r ^ Р ^ н і я ^ в т р и м у є т ь с я - з а в д . 

прозахідного Ливану, а л е й 
від Савді Аравії, а водночас 
король Гуссейн закріпив прн-
ятельські зв'язки з своїм ку-
зином, королем Іраку Фей-
салем та з іранським шахом 
Різою Палеві . Економічно 

ф ІІюйоркеькяй к а р д и н а л 
Спелман, у поворотній дорозі з 
Далекого Сходу, відвідав аме-

ру- риканських вояків у Західній 
ІНімеччияІ. 

44 АМЕРИКАНСЬКІ СЛОВА 
У ВІДПОВІДЬ НА 10,000 

СЛІВ МОСКВИ 
Вашингтон, — През. Ай-

зенгавер відповів на останню 
юту совстського прем'єра 

Булгвиіна з 8 січня ц. р. в 
чонеділок 20 ц. м. букваль-' 
ю трьома короткими речен-
::: м 11. Нота Б у л ґ а н і п а . мала 

"9 сторінок д р у к у І ОХОПЛЮ-
і а л а , — за твердженням ж у р -
налістіа — 10,000 елів, а від-
повідь Президента мала дь-
кладно -44 слова і звучала 
так: ..Я одержав Вашого ли-
ста з 8 січня ц. р. Д у м а ю , 
ЩО' я зайнявся основними 
справами, що їх він заторк-
нув, у свому листі ' з 12 січня. 
Якщо дальші студії над Ва-
шим листом вказали б, що 
доцільно дати додаткову від-
повідь, то я з Вами скомуНі-
KjTocb". Остання нота-лист 
П-'.-лглпіна прийшла н е ВНЖ-
давши відповіді н а попередню 
ноту з 10 грудня мян. року 
і тому, за загальним твердже-
иям, мала на цілі 'внести ли-
ш е заколот та с л у ж и т и внк-
лючно пропаґандивннм боль-
шевнцькнм ЦІЛЯМ. У ціп своїй 
ДРУГІЙ НОТІ Пулґлпін ИОНТО-
рив усі давні чюветеькі npono– 
зиції. головно пюдо скликан-
ня конференції „на верши-
нвх", при чому ВІЯ ТІШ ра-
зом запропонував, щоб така 
конференція охопила прем'с-
пів всіх д е р ж а в бльоку НА-
ТО, 'комуністичного Варшав-
ського пакту та щ е й шістьох 
нейтральних держов . Н а д по-

вкою нездатністю такої' в е ' 
личезної ковфереції голів 
урядів радити ділово над різ-
ннмн' конкретними справами, 
щ о вимагають дбайливої під-
готови, Булганін зовсім , не 
лризадумувався, маючи на 
ЦІЛІ НЄ- практичну КОрИСП. 
д л я світового миру, а нагоду 
д л я пропагандивного нрику і 
дальше погіршення' відносин 
внаслідку неминучої невдачі 
такого великого збіговища. 
Президент Айзенгавер у сво-
їй відповіді з 12 січня поїчь 
дився у принципі на нову 
конференцію „на вершинах", 
але тільі:н після такої доклад^ 
ноГ попередньої її підготови, 
яка загарантувала б успішне 
полагодження цілої низки 
конкретних справ та переве-
дення в д іло прийнятих - н а 
тій конференції постанов. 
Президент пригадав, що н а 
останній конференції „на вер-
шннах" Хрущов і Булґанін 
погодилися на принцип, щ о 
Німеччину треба з'сдинити н а 
плятцЬормі вільшіх виборів, та 
зараз потім змінили своє ста-
новище і д о цього часу нічо^ 
го в цій справі не зробили. 

ТеперІШНЯ ВІДПОВІДЬ ІІи.-.!H– 
дента Вулґанінові у трьох іv– 
чі-ннах вказує, щ о західні 
держави не дадуть втягнуте 
себе у забаву з безконечними 
довжелезними - нотами, — 
стверджують перші відгуки 
н а Президецтову відповідь 
Булгаиінові 

У Болгарії заведено строгу 
цензуру письменства 

Проголошена в ; ли, як відкриття воріт сво-Софія 
листопаді минулого року цен-
з у р а літературних творів у 
Болгарії тепер видає свої пло-
д и — повідомляють закордон^ 
ні обсерватори болгарського 
життя. Партійні посіпаки дба-
йливо збірали весь час від 
смерте Сталіна докази „контр. 
революційних течій" серед бо-
лгарськнх -письменників та 
взагалі інтелектуальних дія-
ЧІВ І ТЄПЄР ППОГОЛОСИЛН Д 0 8 -
гий їх список, який насправ' 
ді означав заповідь репресій 
Проти них. У Болгарії, в якій 
раніше були еильні русофіль-
ські настрої ( у Софії стояв 
пам'ятник царя Олександра 
П, як „ царя-визвольняка"), 
найголовніше проявилась ре-
акція проти сталінських по-
рядків, яка використала 20-
яй з'їзд компартії СССР з йо-
го розвінчувальною кампані-
сю проте Сталіна. Відсунення 
від влади „болгарського Ста-
ліна", Вулка Червенкова, бол-
гарські письменники зрозумі-

бідній думці і в болгарській 
літературі появилось б ільше 
„бунтарських" творів, н і ж в 
Пудь-якін іншій сателітній 
країні. Між іншим, деякі з них 
осуджували Москву з а здав-
лення мадярського повстання. 
Тепер всіх тих письменників 
притягають д о відповідальнос^ 
ти. Між іншим, відповідати-
муть Тодор Генов з а п'осу 
„Страх'', редактор , иеурналу. 
Що її надрукував і критик, щ о 
її прихильно оцінив. Гостро 
атакують письменника Шміля 
Макова за ного повість ,.'th-– 
дійсна подія", герой якої, ко-
муністечннй партієць, змальо-
льований, як пияк'Деґенерат. 
МІЖ ПИСЬМеИНИЦЬКИМ та ко-
муністичним партійним евіта-
ми в Болгарії настане повна 
прірва — твердять закордон-
ні кореспонденти в Софії. На-
далі ні одна книжка, ні один 
вірш, оповідання чи. п'єса не 
можуть появитись б е з ДОЗВО-
л у від партійного цензора. 

На Формозі Чіянг Кай-шек дістав вотум 
довір'я від народу 

Тайпсг, Формоза. — Н а ос- кандидатів б у л и членами Ку-
трові Формоза (Тайван) під-
булися в минулу нед ілю вн-
борн, ЯКІ буЛИ ТОМУ ІЮЛІГ.ІЧ-
но цікаві й важливі, щ о я е 
тільки китайські комуніста 
від років заперечують яаціо-
налістичній партії Куомін-
т а н ґ і її лідерові марш. Чіянґ 
Кан-шекові право репрезен-
тувате китайський нарід, але 
й з-посеред націоналістів під-
ноенлись голоси з поважною 
критикою режиму ЧІянґ Кай-
шека. Вибори велись з а об-
садження 1,025 мандатів міс-
цевого самоуправління в шіс-
тьох міських і 15-ти повітових 
радах. 149 кандидатів змага-
лися з а вибір д о 77-членної 

омінтангу. Двадцять кандида-
тів застереглись, щ о вони не 
хочуть підтримки цісї партії 
І ВЄЛН СВОЮ виборчу агітацію. 
як незалежні . Н а кругло 10 
мільйонів мешканців цього 
острова — д о виборчих у р н 
прийшло коло 60"г з-посеред 
4,500,000 управнеинх д о голо-
суванвя. Н а з а г а л б у л о слабе 
зацікавлення виборами, д о чо-
го в самому .виборчому дні 
причинився і сильний мороз. 
Члени Куомінтлнґу осягнули 
загальну перемогу. Новообра-
ні члени місцевої самоуправи 
на Формозі почнуть урядувати 
від 21-го лютого ц. р. н а на-
ступних три роки. З а дотепе-
рішнім підрахунком обрано 

міської ради в столиці Фор- вже коло 700 членів партії 
мози Tannery , при чому 7 9 , Куомінтаґу. 

У С В І Т І 
Ф Комуио-квтайська - п р е с а 

почала кампанію проти „націо-
яалістячнрї иебезгіеки". що за-
гpoж^'c від мусульман - MOBTO– 
лів. корейців та інших націо-
нальних меншин у Китаї. Офі-
ційний китайський комунікат 
закликає всіх тих ве-кнтайців 
пам'ятати, що Китай — це одно-
стайна національна держава, де 
будь-які федеративні концепції 
гостро заборонені. Китайські ко. 
муністк таврують цей рух, як 
контрреволюційний. 

ф Список малярських спідків, 
які зізнавали перед слідчою ::o– 
місісю Об'єднаних Націй про 
хід і наслідки революції на Ма-
дярщині, мас бути спалений, 
щоб оминути всякої небезпеки, 
що може попасти в невідповідні 
руки. Так вирішили три діячі, 
покликані генеральним секрета. 
реи ОН Гаммершилдом для ви-
рішевня спору, шо виник вна-
слідок відмови секретаря тіс.і 
слідчої Комісії, данцл Єнзена, 
видати акти з зізнаннями ма. 
дарсь'шх с в і д к і в будь-кому, 
включно з самим Гаммершвл-
Дом. 

Ф У хамлях терору, що шаліс 
на Мадярщит. страчено в іїу-
дапещті засудженого на смерть 
„народним судом" колишнього 
посла мадярського парлямевту 
Габора Фолдеша, який в жовтні 
1956 року був головою Револкь 
ційної рада в м. Пері. Разом з 
ним засуджено на смерть у то-
му місті ще 5-х мадярських пат-
ріотів. Секретаря кардинала 
Міндсенті, монсівьйоре Кгона 
Турчані засуджено иа досмерт. 
ку в'язницю. 

Щ Іилоисаїйськпй презадеат 
('укарно, відвідавши прем'єра 
Індії Неру і президента Єгипту 
Нассера, прилетів з відвіднилі. 
ми до третього найбільшого .,н---
втраліста" в сучасному світі — 
комуніста Тіта. І від Неру і 
нід Нассера і під Тіта він хоче 
дістати зброю для ІндонезіПсь-
кої армії. 

Ф -""Чотири держава, члени 
Багдадського пакту — Туреччн. 
на. Ірак, Іран і Пакістан — під-
пнеалн договір про поборювак. 
ня пачкдрів спільннми силами. 
1 Іачкарство-ка Середньому Cxo– 
ді набрало та^діх розмірів, що 
підважує економіку цих країн. 


